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ELECTRIC PANEL HEATER

Operation and Storage Manual of Panel Heater Equipped with MICA Heating Element

ENNEKTPUYECKM KOHBEKTOP

WVHCTpYKUWMA 3a eKcnnoataumnaA U CbxpaHeHne Ha naHeneH KoHsekTop ¢ MICA Harpesaten

CONVECTOR ELECTRIC

Instructiuni de utilizare si depozitare a convectorului de panou cu Tncélzitor MICA

ELEKTRICNI KONVEKTOR

Upute za rukovanje i skladiStenje panelnog konvektora sa MICA grijatem

HAEKTPIKOX GEPMOIMOMIOX / CONVECTOR

Eyxeipibio eykatdotaons Kai anoBrikeuons ndven - Bepponopnol pe Beppiko atoixeio and uAiké MICA

CONVECTOR ELECTRICO

Instrucciones de uso y almacenamiento de convector panelcon calentador MICA

CONVETOR ELETRICO

Instrugdes de exploragdo e armazenamento do painel de conveccdo com aquecedor MICA

3NTEKTPUYECKMIN KOHBEKTOP

WVHCTpYKUMA NO 3KCnyaTaumm 1 coxpaHeHue naHenbHoro KoHeBekTopa ¢ MICA HarpeBaTenem

ELEKTRINIS KONVEKTORIUS

Panelinio konvektoriaus su MICA Sildytuvu eksploatavimo ir saugojimo instrukcija

ELEKTRISKAIS KONVEKTORS

Ekspluatacija un uzglabasana instrukcija panela konvektoram ar sildelementu MICA

KONWEKTOR ELEKTRYCZNY

Instrukcja uzytkowania i przechowywania konwektora panelowego z nagrzewnicg MICA

EJIEKTPNYHN KOHBEKTOP

YnyTcTBa 3a ynoTpeby 1 cknaauiuTerbe NaHenHor KoHBeKTopa ¢ MICA rpejaueM

ENIEKTPUYHMIN KOHBEKTOP

IHCTpYKLUiA 3 eKcrnyaTauii Ta 36epiraHHA NaHesIbHOro KoHBEKTOpa 3 obirpiBademM MICA

ELEKTRILINE KONVEKTOR

Paneelkonvektori MICA kuumutiga kasutus- ja hoidmisjuhend

EJIEKTPNYHN KOHBEKTOP

YnaTcTBO 3a ynoTpeba v cknaaupakre Ha naHeneH KoHeeKTop co MICA rpejay
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MC 2012
220-240V~ 50Hz 1000/2000W

EN This product is only suitable for well insulated spaces or occasional use. | BG To3u npon¥KT e noaxoALy
(aMO 32 HAZEX/HO U30/IMPaHIN MOMeLLIeHIA Uik HepenoBHa ynotpeba. | RO Acest produs este potrivit numai
pentru incaperi izolate in mod corespunzator sau de uz nerequlat. | HR Ovaj proizvod je prikladan samo za
pouzdano izolirane sobe ili povremenu upotrebu. | GR AutoTo mpoidv €ival kataMnAo povo yia a§lomota
Lovwpéva dwpdTia i xpnotpomoleital yia «ouvtpoid». | UA Liei npmn?ﬂ,ngmsHauaETbm [1A onanenHs fobpe
130/1b0BaHYX NPUMILLEHb 360 ANA HeperynApHoro BUKOPUCTaHHS. | TOT ﬂpOﬂyKT NOAX0AALLMIA TONbKO
LNA U307MPOBAHHbIX KOMHAT WK HeperynapHoro ucnonb3osakma. | LT Sis produktas tinka tik patikimai
izoliuotoms patalpoms arba nere?uhanam naudojimui. | LV Sis produkts ir paredzéts tikai droi izolétam telpam
vai neregularai lietosanai. | ES Este producto sélo’es adecuado para habitaciones que estén bien aisladas o para
uso |rre%ular. PT Este produto é adequado somente para compartimentos com isolamento e/ou para uso nao
frequente. | EE Toode on sobiv iiksnes digesti isoleeritud ruumide jaoks vdi ebaregulaarseks kasutamiseks.
| RS 0Baj npon3Bog je MpUknagaH camo 3a Noy3aaHo 130710BaHe cobe Wiv NoBpeMeH I;/ﬂOTpEGK. MK 0soj
MPON3BOZ € HAMEHET CaMO 3a CUTYPHO U30/IPAHIN NPOCTOPUIA UK HepedoBHa ynoTpeba. | PL Produkt ten nadaje
sie do uzycia tylko w nalezycie 1zolowanym pomieszczeniu oraz jedynie dla niecodziennego wykorzystania.
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operated and taken care of properly in accordance with
these instructions, the appliance will provide you with
many years of useful operation.

Please read this manual before operating the

appliance and keep it at a safe place for future
reference. In case the appliance is obtained by a new
owner, it should be transferred together with its manual. IMPORTANT SAFETY MEASURES AND

PRECAUTIONS:

Thank you for choosing panel heater MC 2012. This is a °
product providing heating in winter depending on the
consumers’ needs for comfortable room temperature. If

Before operating the appliance - check if the voltage
indicated on the appliance technical plate corresponds
to the voltage of the electricity, supplied to your place.

-

N
Children under 3 years of age should be kept away from the appliance
unless they are under constant supervision.

A

Children from 3 to 8 years of age are allowed to operate the on/off button
ONLY, provided that the appliance is installed and ready for operation and
such children have been supervised and instructed in safe operation of the
appliance and they understand all related risks.

Children from 3 to 8 years of age MUST NOT: connect the plug to power
sockets, make adjustments, clean it or carry out user maintenance
operations.

This appliance can be used by children older than 8 years of age and by
people with reduced physical, sensor and mental capabilities, as well as

by people with insufficient experience and knowledge provided they are
supervised or instructed in safe operation of the appliance and understand
the related risks. Children should not be allowed to play with the appliance.
Cleaning and user maintenance operations must not be carried out by
children without supervision.

- J
( . . . \
A Some of the appliance parts may get very hot during operation and
thus cause burns to users. In case there are children and vulnerable
L people in the room, special attention should be paid. )
® This appliance must be used only for the operations the appliance in areas of combustible media (for
it has been designed and intended for, i.e. heating example in close proximity to inflammable gases or
of domestic premises. This appliance is not aerosols) - there is great risk of explosion and fire!
intended for cpmmercial application. Every kind of Do not insert and do not allow foreign objects to
different application is considered improper and enter the ventilation openings (inlet and outlet)
consequently dangerous. The manufacturer does because this will cause electric shock, fire or will
not bear responsibility for malfunctions resulting damage the panel heater.
from improper and |rrat|orTaI operation. Non- This appliance is not suitable for animal breeding
adherence to these safety instructions will render and it is intended for domestic use only!
invalid!
the guarantee terms |nvaI|d.. ) . Keep the air inlet and outlet clear of any objects:
¢ DO NOT leave your place while the appliance is unobstructed distance of at least 1 metre in front and
operating: ensure that the power switch knob is 1 metre behind the panel heater should be provided.
switched to OFF position. Always disconnect the L
ua f th ket The most common cause of overheating is fluff and
powe.r plugiromthe ?Oc et . . dust deposits in the appliance. Clean the ventilation
® Keep inflammable objects, such as furniture, pillows, openings regularly with a vacuum cleaner. Before
bedding, paper, clothes, curtains etc. at a distance of that disconnect the power plug from the socket.
at least 100 cm away from the panel heater. . .
. . Never touch the appliance with damp or wet hands
® Do not operate the appliance in areas of use or — there is danger for your life!
storage of combustible substances. Do not operate
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The power socket must be easily accessible all the time
in case the power plug has to be disconnected as fast
as possible! Never pull the power cord or the appliance
itself in order to disconnect it from the mains.
ATTENTION! Outgoing air gets hot during operation
(up to more than 100°C).

If the power cord of the appliance gets damaged,
stop its operation and call its supplier/retailer for
advice about repair in local service centre.

Do not cover the appliance. If the appliance gets
covered, there is risk of overheating.

If the appliance is damaged or does not work properly,
stop it and do not repair it yourself. For any kind of
repairs call for assistance after-sale service centre.

This is the place where you will have your broken part
replaced with an original one. Non-adherence to this
instruction will compromise the appliance safety.

If you decide to stop using such kind of appliance,
it is advisable to render it unusable by cutting its
power cord after disconnecting it from the mains.
Itis advisable all possible dangers related to the
appliance to be prevented, especially in relation to
children that may play with out-of-use appliances.
Never keep the appliance unnecessarily switched
on. Disconnect it from the power socket when you
do not intend to use it for a long period of time.
The appliance should not be positioned right under
a power socket!

Warning: Do not use this appliance with a
programming device, counter or any other device
which can automatically switch it on, because if the
appliance is covered or improperly positioned this
may cause fire.

Position the power cord in such a way that it does
not obstruct the free movement of people and
cannot be stepped on! Use only approved extension
cords which are suitable for this appliance, i.e. have
got a conformity sign!

Never move the appliance by pulling its power cord
and do not use the power cord for carrying objects!
Do not bend the power cord and do not stretch it
over sharp edges, do not position it over hot plates
or open flames!

Never use this appliance in close proximity to

wet premises — bathroom, a shower cabin or a
swimming pool!

PACKING

After unpacking the appliance, check if all its
elements are included in the packing and that it has
not been damaged during transportation! In case
damage or incomplete delivery is found, contact
your authorized retailer!

Do not throw away the original packing! It could
be used for storage and transportation purposes in
order to avoid damages during transportation!

Disposal of packing materials should be done in

English

the appropriate way! Children should be prevented
from playing with polyethylene bags!

INSTALLATION AND OPERATIONS INSTRUCTIONS
Before operating your panel heater:

Please check if the two sets of castor wheels are
properly attached to each foot of the appliance by the
suitable screws.

Set the panel heater into correct working position
before connecting it to the electric system.

The appliance is equipped with a power selection
switch.,|” stands for 1000W, “Il” stands for 2000W.
The total maximum power when both power levels
are on is 2000W.

The appliance is equipped with thermo-regulator
sensitive to ambient temperature. You can turn
thermo-regulator knob until the desired room
temperature is achieved (the size of the heated
room has to conform to the power of the appliance;
in case the desired room temperature can not be
achieved, an additional panel heater needs to be
operated). You may turn thermostat knob clockwise
to maximum level (HI) and when the desired room
temperature is achieved you have to turn the switch
counter-clockwise slowly until a“ticking” sound

is heard. After that the appliance will maintain

the room temperature at the adjusted level by
switching on and off automatically.

The appliance has got an in-built anti-frost function.
In case you decide to use the appliance in a room,
where minimum temperature is to be maintained
(winter gardens, cellars or attics), the appliance
has to be adjusted to the desired heating level
(level |, level Il or both), the thermostat knob has
to be turned counter-clockwise until it reaches
the smallest indicator reading. In this position

the appliance will maintain room temperature in
the range of 5+2°C - i.e. it will periodically switch
on and off, maintaining the adjusted level of
temperature comfort in the room.

Usage and Storage Instructions 3



® The available power levels are presented
indicatively.

MOVING OF THE APPLIANCE:

If the appliance has to be moved, switch it off by

the Heater switch and if a fan is available in your
appliance switch it off by the Fan switch. Take the
power plug out of the power socket, holding the
appliance handles with both hands, move it to its
new position, having in mind that the appliance must
get cold (cooled down) before doing this. Moving
hot appliances may lead to undesired consequences
for the user like burns or entering of inflammable
materials entering the panel heater during its
movement.

DESCRIPTION OF MAIN PARTS:
Left end cap of the panel heater
Handle

Right end cap of the panel heater
Signal lamp

Heating adjustment switch
Thermostat switch

Foundation of the appliance

TommoNnw>

Protection grille

Power cord

IN-BUILT OVERTURN (FALL) PROTECTION SWITCH

The panel heater has got an in-built overturn protection
switch. In case the panel heater overturns, the power
supply will be stopped. Let the panel heater cool down
and then put it into upright position again. The appliance
will restore its normal operation.

AUTOMATIC SAFETY STOP

There is an in-built device in the panel heater (self-
restoring thermal switch), which actuates automatically
and switches off the panel heater in case of overheating.
The thermal switch will restore its normal state when the
appliance temperature decreases to its normal level.
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Important!

It is possible during initial operation of the
appliance a specific odour to be emitted. This is
normal at the initial period of operation. Ensure
that the panel heater is used in a well-ventilated
room and let it work until the odour disappears.
You may hear a specific sound resembling
popping until the panel heater warms up. This is
normal and the panel heater operates in normal
mode. As soon as the panel heater warms up this

sound will disappear.
N\ J

CLEANING

® |tis compulsory first to switch off the appliance and
disconnect its power cord from the socket. Before
starting cleaning the panel heater you should wait
until it cools down after disconnecting it from the
power socket.

® (Clean the body of the appliance with a damp cloth,
vacuum cleaner or soft brush.

® Never immerse the appliance into water — there is
danger to your life from electric shock!

® Never use petrol, thinner or coarse abrasive
products for cleaning because they will damage the
surface coating of the appliance.

STORAGE

® Before putting away the panel heater let it cool
down after disconnecting it from the power socket.

® Use the original packing for storing the panel heater
if it will not be used for a certain period of time. The
product is protected from excessive dust and dirt
when it is kept in its original packing.

® Never put a hot appliance into its packing!

® The product is necessary to be stored at a dry place
away from direct sunlight.

® |tis explicitly forbidden to store the appliance in
wet or damp premises.

PRODUCT PACKING SET INCLUDES:

Panel heater 1pc.
Castors 2 pcs.
Manual 1pc.
Guarantee certificate 1pc.
TECHNICAL CHARACTERISTICS OF THE APPLIANCE:
Model Rated power Rated voltage | Rated fre-
quency
MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz
( )

Warning: in order to avoid
overheating, do not cover the appliance!|

& J
Environment protection instructions

Old electric appliances contain valuable materials

and therefore should not be disposed of as domestic
waste! We ask you for your active cooperation to
protect the resources and the environment by
submitting your appliance to organized buy-back
stations (if there are such).




TABLE 2: INFORMATION REQUIREMENTS FOR ELECTRIC LOCAL SPACE HEATERS
Model identifier(s): MC-2012/HP1001-20

Item

Heat output

Nominal heat
output

Minimum heat
output (indicative)

Maximum
continuous heat
output (indicative)

Auxiliary electricity
consumption

At nominal heat
output

At minimum heat
output

In standby mode

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

Symbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

€lmax

€lmin

el SB

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX:+359 2 902 6660,
office@tesy.com

English

Value 1.

2.0

2.050

N/A

N/A

N/A

Unit

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Item

Type of heat input for electric storage local
space heaters only (select one)

Manual heat charge control, with integrated
thermostat

Manual heat charge control, with room and/
or outdoor temperature feedback

Electric heat charge control, with room
and/or outdoor temperature feedback heat
charge control, with integrated thermostat

Fan assisted head output

Type of heat output/room temperature
control (select one)

Single stage heat output and no room
temperature control

Two or more manual stages, no room
temperature control

With mechanic thermostat room
temperature control

With electronic room temperature control

With electronic room temperature control
plus day timer

With electronic room temperature control
plus week timer

Other control options (multiple selections
possible)

Room temperature control, with presence
detection

Room temperature control, with open
window detection

With distance control option
With adaptive start control
With working time limitation
With black bulb sensor

Usage and Storage Instructions

Unit

No

No

No

No

No

No

Yes

No
No

No

No

No

No

No
No
No
No
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m KoMpOpPTHa TOM/IMHA B OTOMAEMOTO nomelyexue. Mpu

[Mpoyememe HaCMOAWUMe UHCMPYKUUU Npedu NpaBuWsIHA eKCNIoaTaLys 1 rPrXa, KakTo e OMm1caHo B
0a u3nonzeame mo3u yped u CoxpaHagalime Te3U MHCTPYKUUM, YPeAbT We Bu ocrypn MHOTO rofuHm
mes3u ykaszaHus 3a 6v0ewo nonzeaxe. [pu cMAHa Ha nonesHo GpyHKLUMOHMPaHe.
co6cmBeHUKa, UHCMPYKYUAMA 3a ekcnioamayus
mpsb6sa 0a ce npedasa 3ae0HO € ypeda. BAXHU NPEANA3HU MEPKU U UHCTPYKLIUA 3A
BE3OMACHOCT:
Bnarogapum Bu, ue n3bpaxte koHeekTop MC 2012. ® [lpeav fa BKOYNTE ypesa — NposepeTe Aanu
ToBa e n3genue, KoeTo Npeanara oTonaeHue npes NOCOYEHOTO HANPEXKEHE BbPXY TUMNOBaTa Tabenka
31IMaTa B 3aBUCMMOCT OT HY>KuWTe 3a NoCTUraHe Ha CbOTBETCTBA HA HaMPeXeHNeTo JOCTaBAHO A0 AoMa Bu.
( N

Jeua Ha no-manko om 3 200uHU, mpab6ea 0a ce OvpXxam Ha
pascmosHue, 0C8eH aKo He ca 0O HenpeksCHAmMo HaboeHue.

Jeua Ha 8p3pacm om 3 200uHU 00 8 200UHU M0O2am camo 0a u3noa38am
6ymoHa 8K/1./U3K/. HA ypedd, npu ycaosue, Ye ypedd e UHCMAanupaH

U e 20moa8 3a HopmasnHa paboma u ca busnu Hab0asaHu u
UHCMPYKMUPAHU OMHOCHO U3N0/138aHemo My no 6e30naceH Ha4uH u
pasbupam, 4e Moxxe 0a e ondcHo.

Jeua Ha 8p3pacm om 3 200UHU 00 8 200UHU He mps68a 0a 8K4Y8aM
ypeoa 8 KoHmakma, 0a 20 Hacmpotieam, da 20 noYucmeam usau 0a
u3swvpweam nompebumesncka no0OPBXKA.

To3u yped moxe 0a ce u3nos138a om Oeuyd HA 8b3pAcm HAO 8 200UHU U
JIUYA € 02paHuUYeHuU usuyecku, cemusHu Uuiu ymcmeeHu cnocobHocmu,
UJlu ¢ HeBoCMamuv4eH oNUM U NO3HAHUSA, AKO me ca Habs100asaHu

U/IU UHCMPYKMUPAaHU OMHOCHO 6€30nacHomo u3nosi3edHe Ha ypeoa u
pasbupam onacHocmume. [Jeyama He mpa6ea da cu uepaam c ypeaa.
MoyucmeaHe u nompebumesnicka no0OpwvXXKA He mpsa68a dd ce npasu om

Odeya 6e3 HabooeHue. )

~N

-
p
A Hsakou yacmu Ha mo3u npodykm mMoxe 0a CMAaHam MHO20 20pelyu u
0a npedussukam u32apsaHuA. Tam ke0emo, npucescmeam Oeya u
| yAssumu xopa,mpsabea 0a 6v0e npedocmaseHo cheyuasiHo BHUMAHUE.

®  Tosw ypep TpsbBa Aa ce U3Mon3Ba camo o ® [IpbXKTe 3ananumMm npeameTi, Kato mebenu,
npefHa3HauYeHreTo, 3a KOeTo e bun NpefBuAaeH, T.e. Aa Bb3MNaBHULY, CManHo 6enbo, XapTus, Apexy,
oTonnABa 6UTOBM NOMeLLeHIA. Ypeaa He e npeaHasHaueH nepaeTa 1 T.H. Ha pa3cToaHme oT noHe 100 cm ganey
3a TbProBCKM Lienu. Bcaka pasnuyHa ynotpeba aa OT KOHBEKTOpHaTa neyka.

Ce CuTa 3a HernpaBWiIHa 1 CIe[OBATESTHO OMacHa.
pon3BOANTENAT He MOXeE fia HOCU OTTOBOPHOCT 3@
MOBPEAY, MPON3TUYALLM OT HEMPABUIHA U HePa3yMHa
ynotpeba.HecrnassaHe Ha MHpopMaLMATa 3a Ge30macHOCT
Le HanpaBy HeBaNWAHa roeTata rapaHLuA 3a ypesa!

® He u3nonsBaiiTe ypefa B 30HU KbAeTo ce
M3MON3BaT UM CbXPaHABAT OFHEOMACHM BELLECTBA.
He n3nonsBaiite ypeaa B 30HM CbC 3ananvmmm
atmocdepu (HanprmMep: B 61130CT 40 3ananumu
rasoBe Wy aepo3oni) - CbLLEeCcTBYBa MHOO rofama
® He HanyckaiTe joMa Cvi, BOKATO ypeaa € BKITIOYEH: OMacHOCT OT eKCMN031A U Noxap!
yBepeTe ce, Ye KJlloua e B U3KI0YEHO MOoXKeHNe.

. ® He BKapBaTe 1 He JoMycKanTe Yyxam Tena aa
BuHarm usaxkpanTe Lencena Ha ypeaa oT KOHTaKTa.

nonagHaT B OTBOpUTE 3a BEHTUMALUA(BXOAALLN 1N
N3XOAALLM), THIA KaTo TOBA LUE NPUYMHY TOKOB yaap,
noap unv NoBpeAa B KOHBeKTopa.

6 WHcTpyKumu 3a ynoTpeba u CbxpaHeHve



®  Ypepa He e NOAXOAAL 33 OTIIEXAAHE Ha KUBOTHU,
1 CbLUWA e NpefBMaeH CaMo 33 JOMALLHO Nosi3BaHe!

® [la3eTe BxOAa 1 N3XOAA Ha Bb3AYLIHMA MOTOK
CcBOBOAHY OT NPeaMeTH: MOHE Ha Pa3CTosHKEe OT 1M
npean 1 M 3aj KOHBEKTOpPA.

® Hai-yecTo cpelyaHata npuymMHa 3a nperpsasaHe e
HaTPyNBaHETO Ha MbX 1 Mpax B ypeaa. PegosHo
MoYNCTBalTe C MPAaXOCMyKauka BEHTUIALMOHHMTE
OTBOPWU, KaTo MPeAy TOBa 3aAb/IKUTENHO
M3KII0YUTE ypesa OT efleKTpruyeckara Mpexa.

® Hukora He nunanTe ypeaa ¢ MOKPY UAW BRaXKHN
pblie- CblecTByBa ONacHOCT 3a XnBoTa!

® KoHTakTa TpabBa Aa 6bae AoCTbreH Nno
BCAKO BPEME, 3a [la MOXe Luencena fa 6bae
0CBOGOXAABAH MPW HYXAa Bb3MOXHO Hali-6bp30 !
HuKora He TerneTe 3axpaHBalLWs WHYP UK cCamns
ypea npu n3ko4YBaHe oT Mpexara .

® O6bpHeTe BHMMaHUe! M3xoaawma Bb3ayx ce
3arpsBa rno Bpeme Ha paboTta (go noseye ot 100°C).

®  AKO 3axpaHBaluusl WHYP Ha TO3U Ypep e NoBpeeH,
npeycraHoBeTe yrnotpebara My 1 ce CBbpKeTe
C [OCTaBUMKa/ NPOAABaYa 3a LOMbIIHUTETHO
VNHCTPYKUUM.

® He nokpuBaiite ypeaa. AKO e MOKPUT YMa OMacHOCT
OT nperpsiBaHe.

® AKo ypepa He e B pef nnn GyHKLMOHMPa
HEenpaBWJIHO, CMIPETE FO 1 HE FO PEMOHTUpPANTE.
3a BCAKAKBM PEeMOHTY ce 0bbpHeTe 3a
cbaencTeme kbm CepBrsHuA LleHTbp 3a cnep
npopaxo6eHo obcnyxsaHe. Camo TaMm Le NOAMEHAT
nedekTupanata yacT C OpurMHasHa pesepsHa
TakaBa. He cnasBaHeTo Ha TOBa ycnoBue Lie
KomnpomeTrpa 6e3onacHoCcTTa Ha ypefa.

® AKO pewwuTe fja npecTaHeTe Aa U3nonsBate ypep
OT TO3W TWM, NPENOPbYBA Ce fa Fo HanpasuTe
Hew3ron3Baem, KaTo cpexeTe LWHypa, Cef KaTo CTe ro
V3KMIOUMNM OT Mpexata. [penopbuyBa ce oLye BCUYKM
OMacHOCTW, CBbP3aHW C ypeaa fia bbaaT obesonaceHy,
0Cco6eHO 3a feua, KouTo brixa MOV Aa n3nonssat
aMopTU3MNpaHoOTO yCTpoicTBo(ypeaa) 3a urpa.

® HuKora He ocTaBANTe HEeHYXHO ypeaa BK/OYEeH.
M3kntouBanTe ro ot 3axpaHBallaTa Mpexa, Korato
HAMa fa ro nosnseate AbJIro Bpeme.

® Ypepa He TpsAGBa Aa ce NOCTaBA HEMOCPeACTBEHO
nog wencenHa Kytma!

© BHumaHue: He n3nonsgaiite 103U ypep C
nporpamatop, 6posY Unn Apyr ypes Koo
ABTOMATMYHO ro BKJTIOYBA Tbil KaTo, ako ypeaa e
MOKPWT U HEMNPABUHO NOCTABEH CbLUECTBYBA
OMacHOCT OT MNoXap.

® [locTaBeTe 3axpaHBalLVA LWHYP, Taka Ye fa He
npeyn Ha iBUXKEHNETO Ha XopaTa 1 fja He 6bae
HacTbnBaH ! Mi3non3gaiite camo ofgobpeHmn
YABIKUTENN, KOUTO Ca NOAXOAALLM 3a ypeaa, T.e.
MMaT 3HaK 3a cboTBeTcTBYE!

Bbarapckmn

Hukora He npemecTBaliTe ypefa, KaTo ro Abpnare
3a LUHYpa KaKTO 1 He 13MOoM3BanTe WHypa 3a
npeHacsiHe Ha npeameTy!

He npeyynBsaiTe WwHypa 1 He ro gbpnawnTe npes
oCTpU pbOOBE 1 He ro NOCTaBANTe BbPXY ropeLyn
NA0YM UAN OTKPUT OrbH!

Hukora He non3salnTe TO31 ypeq B HenocpeAcTBeHa
6n130CT A0 6aHA, 4O AYLL UK A0 NyBeH 6aceiH!

OMNAKOBKA

Cnep pasonakoBaHe Ha ypeqa, nposepeTe Aanu npu
TPaHCMOPTMPAHETO He e yBPefeH 1 faNun e Hamb/IHO
okomnnekToBaH! B cnyyvaii ye 6bfje KOHCTaTUpaHa
noBpeja NN HermbJiHa JOCTaBKa, CBbpXeTe ce C
Bawwa ynbaHomolyeH npoaasay!

He nsxsbpnaiTe opuriuHanHata kytua! Ta 6u morna
[la ce U3M0/I3Ba 3a CbXpaHeHMe 1 TpaHCnopTupaHe,
3a fla ce u3berHat noBpenmn oT NpeBo3BaHeTo!

M3xBbpRsAHETO Ha ONAaKOBbUYHUA MaTepuan Tpabea
[a CTaBa no noaxoasu HaumH! [euata Tpabsa aa ce
nasAT Aa He CU UTPaAT C NoNIMeTUIeHoBKTe Topbu!

WHCTAJINPAHE U U3NON3BAHE HA YPEJA

I'Ipenm [a BKntounTe Bawua naHeneH KOHBEKTOP
Mons, npoBepeTe ganu ABata KOMMIeKTa Konena ca
npaBuIHO d)VIKCVIpaHI/I KbM BCEKN HOCAY Ha ypefa CbC
CbOTBETHUTE BUHTOBE.

MocTaBeTe KOHBEKTOPA B MpaBuiHa paboTHa no3myma
npeau fa ro BKoUNTE B eNekTpryeckata 3axpaHsalya
Mpexa

Ypefa e OKOMMIEKTOBaH C KitoY 3a 1360p Ha
molHocT.,I” e 3a T000W, “Il” e 3a 2000W. O6uiata
MaKCMMasiHa MOLLHOCT KOraTo e BK/IlouaT v ABete
cTeneHun e 2000W

Ypepna e OKOMMNEeKTOBaH C TepMoperynatop
UyBCTBUTENIEH HA OKOJHaTa TemnepaTtypa. MoxeTe
[la 3aBbpTaTe BpbTKaTa Ha TepMoperynatopa Ao

WHcTpyKumu 3a ynoTpeba u CbxpaHeHve 7



[OCTUraHe Ha XenaHaTa OKONHa TemnepaTypa
(NOMeLLEHMETO KOETO Ce OTOMIsABa € He0bX0AMMO

[la 6bae cbobpas3eHo ¢ MOLHOCTTA Ha ypeaa,

NPV HEBb3MOXKHOCT 3a JOCTUIAHE Ha XenaHa
TemnepaTypa ce Hanara 13non3paHe Ha
JIOMbJIHWTENEH OTONANTENEH ypes) B MOMELLEHMETO.
Mosxe fa 3aBbpTUTE TepMOperynaTopa B NOCOKa Ha
YaCOBHMKOBATa CTPESIKa Ha MaKCMMaJsiHa CTOMHOCT,
crep KaTo [JOCTUrHe XenaHata oT Bac cTaiiHa
Temnepatypa ,TpsAbBa fja 3aBbpTUTE TepMoperynatopa
6aBHO B MOCOKa 06paTHa Ha YaCoBHMKOBATa CTpeskKa
,AOKaTo uyeTe Tepmoperynatopa fja,LbkHe” .Cnep
TOBa ypepa Lie NoAabpKa TemnepaTypaTa Ha Bb3ayxa
B CTasATa Ha 3a1aIeHOTO HMBO ,YPE3 BKIIOUBAHE 1
M3KJ/I0YBaHe aBTOMATUYHO.

® ypefa UMa BrpageHa GyHKUMA NpoTuB
3ampb3BaHe(anti-frost). KoraTto pewute ga
n3non3eaTe ypeaa B MomelleHre Kbae e
Heob6Xo4MMO fia ce NoAAbpKa MAHUMAHA
TemnepaTypa(3UMHM rpagriHKn, Ma3eTa, TaBaHW)
ypepa ce BK/oYBa Ha XenaHoTo HIBO Ha
otonneHue(l ctenen unu Il cteneH, unu n aeete),
TepMoperynaTopa ce 3aBbpTa 06paTHO Ha
YaCcOBHWMKOBATa CTpesika [0 AOCTUraHe Ha Hail-
MaJIKOTO Kpbrue oT MHanKaumsTa . Mpuv 1asmn
no3muua ypeaa rapaHTMpa nogabpxaHe Ha
OKOJIHa TeMnepaTtypa B Anana3oHa 5+2°C -T.e.
nepuoanyecku Tow Lie ce BKIOYBA 1 N3KIIOYBA,
noAAbpKaky 3a8afeHOTO GUKCUPAHO HMBO Ha
TemnepaTypeH KOMGOPT B MOMELLEHNETO.

®  Bb3MOXHMWTE CTeNeHn ca NokKasaHn MHANKATUBHO.

NMPEMECTBAHE HA YPE[A:

AKO e He0b6XOAVMO NpemMecTBaHe Ha ypeaa , N3KnyeTe
ypes KIoua, M3BajeTe niyra oT KOHTaKTa U C ABe

pbLe NpemecTeTe ypeaa Ha HOBOTO MACTO, KaTo
npemecTBaHeTo € Heo6XOAMMO [la Ce OCBLLECTBY NP
CTyAeH(U3CTHan) KoHBeKTop. lpemecTBaHeTo Ha TOMb
ypea Moxe o foBefe A0 HeXenaHu NocneacTBmA

3a NOTpebuTess, KaTo U3rapsHe UK nonagaHe Ha
3ananMmu matepurasnm Bbpxy KOHBEKTOPA Mo Bpeme Ha
HEeroBoTO NpemecTBaHe.

OMUCAHUE

A. JlAaBa cTpaHMUa Ha KOHBeKTOpa

B. [pbxKa

C. [JlacHa cTpaHuMUa Ha KOHBEKTOpa

D. CwurHanHa namna

E. Kniou 3a 3agaBaHe Ha CTeneHuTe Ha HarpsiBaHe
F.  Tepmoperynatop

G. OcHoBa Ha ypefia

H. Tlpenna3Ha peweTtka

3axpaHBaly LWHYp

8 WHcTpyKumu 3a ynoTpeba u CbxpaHeHve

BrPAAEH U3KJIIOYBATEJ 3A MPEOBPBLUAHE
(MAAAHE)

KoHBekTOpa Uma BrpafieH uskstousaTen 3a
npeobpblyaHe, B Cllyyail Ye Cblyma ce NpeobbpHe,
3axpaHBaLLOTO HanpexkeHue e 6bae npekbcHaTo.
OcTaBeTe ro n3BecTHO Bpeme oKaTo ce oxslaau 1
TOraBa ro usnpaseTe OTHOBO. TOW e Bb3CTaHOBM
HopMmanHaTa c1 paboTa.

ABTOMATUYHO 3ALLNTHO U3KJTIOYBAHE

B KoHBeKTOpa Mma 1 BrpafieHo yCTponcTBO
(camoBB3CTaHOBAEM TEPMOM3KJIIIOUBATEN), KOWTO
aBTOMATMYHO Ce 3aeliCTBa 1 U3KJTI0UBA B Clyyali Ha
nperpsiBaHe 1 e ce NoAHOBY NP OxXnaxgaHe Ha
Temnepatypara Ha ypepa.

N
BaxHo!

B3MOXHO e npu NbpBOMO BK/TKOYBAHE HA ypedad 0a
ycemume cneyucgpudHa mupusma. Toea e
HOPMAsTHO 3a NBPBOHAYAIHUA NEPUoO Ha paboma.
Ysepeme ce, ye KoH8eKMopa e nocmaseH 8 dobpe
8eHMU/IUPAHO NoMeuwjeHue U 20 ocmaseme 0d
pabomu, doKamo u34esHe MupumMamad.

Moxe 0a yyeme u cneyucpuyeH wym,
Hanodobssaw, nykaHe, 00Kamo KoHeekmopa ce
3aepsaa. Tosa e HOPMAJTHO U KOHBEKMOpPa
pabomu 8 HopmarneH pexum. BedHaea wom
Kamo KoHeeKkmopd ce 3azpee mosu wym usqesea.)

(.

NMOYNCTBAHE

®  3a4b/MKUTENHO MbPBO U3KITIOYETe ypeaa OT Kitoya 1
n3BafeTe Wiercena oT KOHTaKTa B cTeHarta. Mpeawn aa

3ano4yHeTe fla NoYNCTBaTe KOHBEKTOpPA, OCTaBeTe ro
[a N3CTUHE KaTo ro U3KK4vnTe OT KOHTaKTa

® [loumcTBanTe KOpMyca C BNakHa Kbpna,
npaxocmyKauka unm yetka.

® Hwukora He noTanAnTe ypefa BbB BOAa - CblUeCTByBa
OMacHOCT 3a »KMBOTa OT TOKOB yaap!

® HuKora He n3non3Baiite 6eH3UH, paspeanTen unm
rpy6u abpasnBHU NPOAYKTH 3a MOYNCTBAHE, THiA
KaTo Te Le NoBPeAAT MOKPUTMETO Ha ypeaa



CbXPAHEHUE

Mpean fa npubepeTte KOHBEKTOPA, OCTAaBETE ro Aa
M3CTUHE KaTo ro U3K/IoUMTE OT KOHTAKTa

M3non3sBaiite OpurnHanHaTa onakoBkKa 3a
CbXpaHeHVe Ha KOHBEKTOPA aKo CbLUMA HAMa

Aa ce nN3Nnosi3Ba 3a N3BECTHO Bpeme. I'Ipo,quTa

ce npegna3Ba OT MPeKOMePHO 3arpallaBaHe n
3aMbpcABaHe KaTo ce np|/|6Mpa B OpurnHanHata cn
ornakoBKa.

Huvikora He npnbupaiite TOMbA ypea B onakoBka my!

MpoayKTa e HEO6XOAMMO [ia Ce CbXpaHsBa B
CYXO U 3aL4MTEHO OT NPsiKa CTbHYEeBa CBETINHA
MEeCTOMOJIOKEHME.

V13punuHo ce 3abpaHsBa HErOBOTO CbXpaHsBaHe BbB
BNIAXKHW WU MOKPY MOMELLEHVS.

Bbarapckmn

OKOMMJIEKTOBKA B EAHA ONAKOBKA: m

KoHBekTOp 1 6pon
Kpaka 2 6pos
VHcTpyKuns 1 6poi
lapaHuUMOHHa KapTa 1 6poit
TEXHUYECKU NAPAMETPU HA YPELA:
Mogen 06aBeHa 06aBeHo O6aBeHa
MOLLHOCT 3axpaHBalLo yecToTa
HanpexeHue
MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz
( 1\
BHumaHue: 3a da ce usbezHe
pezpAeaHe, He nokpueatime ypeda!

- J

YKa3aHuA 3a ona3BaHe Ha OKOJIHaTa cpepa
CrapuTe eNeKTpOypeay CbAbpXKaT LieHHI MaTeprani
1 Nopajv ToBa He TpAbBa Aa ce U3XBLPIIAT 3aefjHO C
6utosata cmet! Monvm Bu fla cbaeiicTBaTe € akTUBHUA
CV NPVHOC 3a OMa3BaHe Ha PecypcuTe 1 OKosHaTa
cpepa v Aa NpefoCTaBUTe ypesa B OpraHM3npaHnTe
V3KyMBaTesHN NYHKTOBE(aKo Ma TakunBa).

MHCTpyKuum 3a ynoTtpeba v cbxpaHeHne 9



m TABJINUA 2: USUCKBAHUA KbM UHOOPMALIUATA 3A ENIEKTPUYECKU IOKAJIHN OTOMJIUTEJTHU

TOMION3TOYHULUN

Npentudukaropu Ha mopena: MC-2012/HP1001-20

Mo3uyusa
1.

TonnvHHa
MOLLHOCT

HomuHanHa Pnom 2.0
TOMANHHA
MOLLHOCT

MwuHuManHa Pmin 0
TOMMMHHA
MOLLIHOCT

MakcumanHa
HenpekbcHaTa
TOMNNIMHHA
MOLLHOCT

PmaxC  2.050

CnomaratenHo
notpebneHve Ha
eneKkTpoeHeprus

Mpv HOMUHanNHa elmax N/A
TOM/IMHHA
MOLLHOCT

Mpv MuHUManHa  elmin N/A
TOMAUHHA
MOLLHOCT

B pexum el SB N/A
rOTOBHOCT

TECW OO/ - TnaseH ogpuc

1166 Cogpus, Cogpus napk,
Cepada 16V, Opuc 2.1. 2-pu emax
TenegoH: +359 2 902 6666,

@akc: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

10 WMHcTpyKuun 3a ynotpeba 1 cbxpaHeHne

Cumon CroHocT MepHa
efuHNLa

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Mo3uuyusa

Bupg TonnnMHHO 3apexxaaHe, camo 3a
eneKTP1YECKN akyMyvpaLum oKanHu
OTOMNNUTENTHN TOMNOU3TOYHMLM (U36epeTe
eaviH)

pbUEH perynatop Ha TOMIMHHOTO 3apeXaaHe ¢
BrpageH TepmocTar

pbUeH perynatop Ha TOMJIMHHOTO 3apexAaHe
c obpaTHa Bpb3Ka 3a Temrneparypara B
NoMelLLEeHNETO U/ HaBbH

€/IEKTPOHEH PErynaTop Ha TOMIMHHOTO
3apexpaaHe c obpaTHa Bpb3Ka 3a
Temneparypara B MOMeLIeHNETO N/Un HaBbH

OTAaBaHa ypes o6quBaHe TOMNNNHHa eHepruna

Bupa TonnnHHa mowHocT/perynnpaxe Ha
Temneparyparta B nomelleHueTo (nsbepere
efuH)

€/lHa CTerneH Ha TOMINHHA MOLHOCT U
6e3 perynupaHe Ha Temneparypara B
MOMELLEHNETO

[lBe nnwv noeeye pbyHK cTeneHy, 6e3
perynvipaHe Ha TemnepaTtypara Ha
MOMELLEHNETO

C MéXaHn4yeH TepMocCTaT 3a perynmpaHe Ha
TeMnepaTtypara B NoOMeLeHneTo

C eNleKTPOHEH perynaTop Ha Temreparypara B
MOMELLEHNETO

€J/IeKTPOHEH perynaTtop Ha tTemnepatyparta B
nomMeLleHneTo n feHoHoWweH Taﬂmep

€/IeKTPOHEeH peryaTop Ha Temneparypara B
MOMELLEHIETO 1 CEAMUYEH TalMep

[lpyru BapnaHTH 3a perynmpaHe (Bb3MoXeH
e noBeye oT eaunH N36op)

perynupaHe Ha Temneparypara B
MOMELLEHIETO C OTKPMBAHE Ha YOBELIKO
npucbCTBre

perynvipaHe Ha Temnepartypara B
MOMELLEHNETO C OTKPUBAHE Ha OTBOPEH
npo3opeL

C Bb3MOKHOCT 3a ANCTaHUMOHHO ynpasneHue

C afjanTUBHO YNpaB/eHNe Ha MyCcKaHeTo B
nencrene

C OorpaHu4yeHme Ha BpemMeTo 3a pa60Ta

C AaTuvK BbB BUfA Ha YepHa nonycoepa

MepHa

eAnHULa

[Hel

[Hel

[Hel

[He]

[Hel

[Hel

[nal

[He]

[Hel

[He]

[Hel

[Hel

[Hel

[Hel

[Hel

[He]



in functie de nevoile de incalzire in incaperea incalzita.
Cu utilizare si ingrijire adecvata, asa cum este descris
n aceste instructiuni, unitatea va va oferi multi ani de
functionare utila.

Cititi instructiunile de utilizare inaintea

utilizarii produsului. Pdstrati instructiunile de
utilizare pe toata durata de viata a produsului, pentru
eventuale consultdri ulterioare. La schimbarea
proprietarului, instructiunile trebuie sd fie transmise,
impreund cu aparatul!

PRECAUTII IMPORTANTE $I1 INSTRUCTIUNI DE

SIGURANTA:

® Inainte de a porni aparatul verificati daci tensiune din
priza electrica de perete corespunde cu voltajul indicat
pe placuta de informare a instrumentului.

Va multumim pentru alegerea convectorului MC 2012.
Acest produs ofera caldura confortabila in timpul iernii

4 )
Copiii mai mici de 3 ani, trebui sa fie tinute departe, cu exceptia
cazuluiin care acestea sunt sub supraveghere constanta.

Copiii in vdrsta intre 3 si 8 ani pot folosi doar butonul porn./opr. a
aparatului cu conditia ca aparatul este instalat si este gata pentru
functionarea normald si au fost monitorizate si instruiti cu privire la
utilizarea acestuia in conditii de siguranta si inteleg cd ar putea fi periculos.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani nu trebui sa sa pund cablul aparatului in
prizd, sd-l seteazd sau sd efectueze intretinerea.

Acest aparat nu este destinat utilizrii de catre persoane (inclusiv copii

mici), cu capacitdti fizice, senzoriale sau mentale reduse, precum si lipsa
de experientd si cunostinte cu exceptia cazului in care au vazut sau au
fost dat instructiuni cu privire la utilizarea aparatului de cdtre o persoanad
responsabild pentru siguranta lor!Nu Idsati copiii mici sd se joace cu
aparatul! Curdtarea si intretinerea nu trebui sd fie facuta de cdtre copii

nesupravegheati.

- J
( 2 . . . . . . \
Unele par;/ acestui GpGI’CltpOt deveni foarte ﬁerbm,tt sl pOt cauza

arsuri. Acolo unde sunt copii si persoanele vulnerabile trebuie sd se

_acorde o atentie deosebitd )

® Acest aparat trebuie folosit numai in scopul pentru Nu utilizati aparatul in zonele in care sunt utilizate
care au fost achizitionat, si anume a incalzi camere sau depozitate substante inflamabile. Nu utilizati
de utilitate. Aparatul nu este destinat pentru scopuri aparatul in zone cu atmosfere inflamabile (de
comerciale. Orice alta utilizare poate fi considerata exemplu: in apropierea gazelor inflamabile sau
improprie si, prin urmare, periculoasa. Producatorul aerosolilor) - exista un pericol extrem de explozie si
nu poate fi tras la raspundere pentru pagubele incendiu!
rezultate din utilizarea incorectd si nerezonabila. Nu introduceti sau nu permite obiecte straine si
Nerespectarea informatiilor de siguranta va anula cada in orificiile de ventilatie (de intrare sau de
garantia aparatului ingerate! iesire), deoarece acest lucru va provoca un soc

® Nu parasiti casa in timp ce aparatul este pornit: electric, incendiu sau deteriorare a convectorului.
asigurati-va ca comutatorul este in pozitia oprit. Aparatul nu este potrivit pentru utilizare in cresterea
Scoateti intotdeauna aparatul de la priza de animalelor, acesta este destinat numai pentru uz
alimentare. casnic!

¢ Pastratio distanta intre co.nvectorul i O!Oi?de'e Pastrati intrarea si iesirea debitului de aer libere de
inflamabile, cum ar fi mobila, perne, lenjerie de pat, obiecte: cel putin la o distanta de 1 min fata si 1 m
hartie, imbracaminte, perdele, de cel putin 100 de in spatele convectorului. T
cm de la convector.

Romanesc Instructuni de utilizare su depozitare 11



Cea mai frecventa cauza de supraincalzire este
acumularea de scame si praf in unitate. Curatati
regulat cu aspirator orificiile de ventilare, dar inainte de
aceasta scoateti aparatul de la reteaua de alimentare.
Nu atingeti aparatul cu maini ude - exista pericol
pentru viata!

Priza trebuie sa fie usor accesibila pentru a scoate
stecherul cand este nevoie cat mai repede posibil!!
Nu trageti niciodatd de cablul de alimentare sau de
aparatul pentru a-l deconecta de la priza..

ATENTIE! Aerul de evacuare este incdlzit in timpul
functionarii (mai mult de 100°C).

Daca cablul acestui aparat este deteriorat, opriti
utilizarea si luati legatura cu furnizorul / vanzator
pentru instructiuni suplimentare.

Nu acoperiti aparatul. Daca este acoperit exista
pericol de supraincalzire.

Tn cazul in care unitatea nu este in ordine sau
functioneaza defectuos, opriti - si nu reparati. Pentru orice
reparatii, pentru asistenta contactati Centrul de Servicii
pentru servicii post-vanzare. Numai acolo vor inlocui piesa
defectuoasa cu piesa originald. Nerespectarea acestei
conditii ar putea compromite siguranta aparatului.

Daca decideti sa nu mai utilizati un dispozitiv de
acest tip, se recomanda sé - | faceti inutilizabil, sa
taiati cablul, dupa ce l-ati deconectat de la sursa de
alimentare.. Se recomandat toate pericolele asociate
cu aparatul sa fie protejate, in special pentru

copiii care ar putea folosi dispozitivul amortizat
(dispozitiv) pentru a se juca cu el.

Niciodatd nu lasati aparatul pornit inutil.
Deconectati-l din reteaua de alimentare, daca nu-|
veti folosi o perioada lunga de timp.

Aparatul nu trebui sa fie asezat direct sub cutia prizeil
Atentie: Nu conectati aparatul la un cronometru,
programator sau orice alt dispozitiv care conecteaza
aparatul automat, pentru ca exista riscul de a lua foc
daca aeroterma este acoperita sau pozitionata incorect.
Conectati cablul de alimentare astfel incat sa nu
impiedice circulatia persoanelor si sa nu fie incalcat!
Utilizati numai prelungitoare aprobate, care sunt
adecvate pentru acest instrument, adica au semn de
conformitate!

Niciodatd nu mutati aparatul trdgand de cablu si nu
utilizati cablul pentru a transporta obiecte!!

Nu striviti cablul si nu-I trageti peste muchii ascutite.
Nu-l amplasati deasupra unor plite incinse sau
deasupra flacarilor!

Niciodatd nu folositi acest aparat in apropiere de
baie, dus sau o piscinal!

AMBALA)J

12

Dupa despachetarea aparatului, verii cati
integralitatea acestuia si existenta unor eventuale
deteriorari aparute la transport In cazul constatdrii
unei deteriorari sau al unei livrdri incomplete,
contactati distribuitorul autorizat!

Instructuni de utilizare su depozitare

® Nu aruncati cutia originala! Aceasta poate i utilizata
la depozitare si mutare pentru evitarea deteriorarilor
la transport!

® Evacuati materialul ambalajului la deseuri intr-un
mod corespunzator! Nu lasati pungile de plastic la
indemana copiilor!

INSTALAREA $1 UTILIZAREA APARATULUI
Inainte de a porni convectorul Dvs.

Va rugam sa verificati ca ambele seturi de roti sunt fixate
in mod corespunzator la fiecare picior de transport a
dispozitivului cu suruburi.

¢
i

Asezati convectorul in pozitia corectd de lucru inainte de
a-l conecta la reteaua de alimentare cu energie electrica
Aparatul este echipat cu un comutator pentru

selectarea puterii.,|” este pentru T000W, “Il” este
pentru 2000W. Puterea generald maxima, cand
sunt pornite ambele puteri este 2000W

® Aparatul este echipat cu un termoregulator
sensibil la temperatura ambianta. Puteti roti
butonul termoregulatorului pana la temperatura
ambiantd doritd (incdperea, care este incalzita
trebuie sa fie in concordanta cu puterea aparatului,
daca nu ajungeti la temperatura doritd este
necesara utilizarea unui aparat de incélzire
suplimentar), in incapere. Puteti roti termostatul
in sensul acelor de ceasornic la valoare maxima,
odata ce se ajunge la temperatura camerei
doritd de Dvs., trebuie sa rotiti termostatul incet
in directia acelor de ceasornic pana cand auziti
un,click”“Dupd aceasta unitatea va mentine
temperatura aerului din camera de la nivelul setat
prin pornire si oprire automata

® Aparatul are functia incorporata anti-inghet
(anti-frost). Cand decideti sa utilizati aparatul
intr-o incapere in care este necesara sa mentineti
o temperatura minima (sere, subsoluri, mansarde),
aparatul trebuie sa fie pornit la nivelul dorit de
incalzire ( nivelul | sau nivelul Il sau ambele),
termostatul este rotit invers acelor de ceasornic



pana la pozitia dorita. In aceasts pozitie aparatul
asigura mentinerea temperaturii mediului ambiant,
in intervalul 5 + 2°C - adica acesta periodic se va
porni si opri, mentinand nivelul specificat fix de
confort termic in camera

® Pozitiile posibile sunt prezentate orientativ.

MUTAREA APARATULUL:

Daca este necesar sa mutati aparatul, opriti-I de la
comutator, scoateti stecherul si cu ambele maini mutati
aparatul la noua locatie. Aceasta se face, cand aparatul
s-a racit Mutarea aparatului fierbinte poate duce la
consecinte nedorite pentru consumator, cum ar fi
incinerarea sau patrunderea de materiale inflamabile pe
convectorul timpul de relocare.

DESCRIEREA APARATULUI

A. Partea din stanga a convectorului

B. Maner

C. Partea din dreaptd a convectorului
D. Lampa de semnalizare

E. Cheie de setare a puterii de incalzire
F.  Termoregulator

G. Bazaaparatului

H. Grila de protectie

Cablu de alimentare

COMUTATOR INCORPORAT DE RASTURNARE
(CADERE)

Convectorul are un comutator integrat in caz de
rasturnare. in caz in care acesta se rastoarna, alimentarea
cu energie se va intrerupe. Lasati-l ceva timp sa se
rdceasca si apoi indreptati-l din nou. Acesta va reveni la
functionarea normala.

OPRIRE AUTOMATA DE SIGURANTA

Convectorul are si un dispozitiv incorporat (termostat
resetabil), care porneste si opreste automat in caz de
supraincdlzire si va reporni cand temperatura din unitatea
va scade.

Romanesc

( Important! )

Este posibil la prima pornirea aparatului sd simtiti
un miros specific. Aceasta este normal pentru
perioada initiald de functionare. Asigurati-va cd
convectorului este plasat intr-o incdpere bine
ventilatd si ldsati-l sG functioneze pand ce mirosul
dispare.

Puteti auzi si un zgomot specific, in timp ce
convectorul se incdlzeste. Acest lucru este normal
si convectoare functioneazd normal. Indatd ce

L convectorul se incdlzeste zgomotul dispare.

CURATARE

® In primul rand opriti aparatul de la comutator si
deconectati cablul de alimentare de la priza. inainte
de a curata convectorul, lasati-l sa se raceascd, dupa
ce |-ati deconectat de priza.

® Curatati carcasa cu o carpa umeda, praful acumulat
cu aspirator sau o perie.

® Nu scufundati niciodatd aparatul in apa - exista
pericol pentru viata din soc electric!!

® Nufolositi agenti de curatare inflamabili, ca de exemplu
benzina sau alcool, pentru curdtarea aparatului

DEPOZITARE

® Tnainte de a curita convectorul, lasati-l sa se
raceascd, dupd ce l-ati deconectat de priza.

® Folositi ambalajul original de depozitare a
convectorului, daca acesta nu va fi utilizat o perioada
lunga de timp Produsul este protejat de praf si
murdarie cand este depozitat in ambalajul original.

® Nu depozitati aparatul cald in ambalajul sau!

® Produsul trebuie sa fie depozitate in locuri uscate si
protejate de lumina directa a soarelui.

® Seinterzice in mod expres depozitarea aparatului in
zone umede sau ude.

ECHIPAMENTE iN SET:
Convector 1 buc
Picioare 2 bucati
Instructiuni 1 buc
Carte de garantie 1 buc

PARAMETRII TEHNICI A APARATULUI:

Model Tensiune de
alimentare

declaratd

Putere

. Frecventd
declarata

declarata

MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz

( )

Atentie: Pentru a evita
supraincdlzirea, nu acoperiti aparatul!

- J

Indicatii pentru protectia mediului inconjurator
Aparatele electrice uzate sunt materiale valoroase,
motiv pentru care locul lor nu este la gunoiul
menajer! Din aceasta cauza, va rugam sa ne sprijiniti
si sa participati la protejarea resurselor naturale si a
mediului inconjurdtor, prin predarea acestui aparat la
centrele de preluare a acestora.

Instructuni de utilizare su depozitare 13



TABELUL 2 CERINTE PRIVIND INFORMATIILE REFERITOARE LA APARATELE ELECTRICE PENTRU

INCALZIRE LOCALA
Identificatorul de model(e): MC-2012/HP1001-20

Parametru

Puterea termica

Puterea termica
nominala

Puterea termica
minima (cu titlu
indicativ)
Puterea termica
maxima continua

Consumul auxiliar
de energie
electrica

La putere termica
nominala

La putere termica
minima

In modul standby

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Valoare 1.

2.050

N/A

N/A

N/A
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Unitate

kw

kw

kw

kW

kw

kw

Parametru

Modul de acumulare a caldurii, numai in cazul
aparatelor electrice pentru incalzire locala cu
acumulator de céldurd (alegeti o variantd)

control manual al sarcinii termice, cu termostat
integrat

control manual al sarcinii termice, ca raspuns la
temperatura camerei si/sau exterioara

control electronic al sarcinii termice, ca raspuns
la temperatura camerei si/sau exterioara

putere termica comandatd de ventilator

Tip de putere termica/controlul temperaturii
camerei (selectati o varianta)

controlul temperaturii camerei

doua sau mai multe trepte de putere manuale,
fara controlul temperaturii camerei

cu controlul temperaturii camerei prin
intermediul unui termostat mecanic

cu control electronic al temperaturii camerei

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare zilnica

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare saptdmanald

Alte optiuni de control (se pot selecta mai
multe variante)

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
prezentei

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
unei ferestre deschise

cu optiune de control la distanta
cu demaraj adaptabil
cu limitarea timpului de functionare

cu senzor cu bulb negru

Unitate

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[da]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]
[nu]
[nu]

[nu]



prostoriji. Uz pravilnu uporabu i njegu kao $to je opisano
u ovim uputama, uredaj ¢e Vam pruziti mnogo godina
korisnog rada.

Procitajte ove upute prije koristenja ovog uredaja
idrZati ove upute za buducu uporabu. Pri
promjeni vlasnika, upute moraju se prenosi s aparatom. .

VAZNE MJERE OPREZA | SIGURNOSNE UPUTE:

® Prije ukljucivanja uredaja — provijerite da li napon
struje na tipskoj plocici odgovara naponu, koji se
koristi u VaSem domu.

Zahvaljujemo da ste odabirali konvektor MC 2012. Ovo
je uredaj koji nudi grijanje u zimi koliko je potrebno
kako bi se postigla udobna toplina u zagrijanoj

( )

Djeca koja su manja od tri godine, moraju se drzati na udaljenosti,
osim ako nisu pod stalnim nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu koristiti samo dugme uklj.
/ Isklj jedinice, pod uvjetom da je uredaj instaliran i spreman za normalan
rad i ona su bila pod pra¢enjem i su upucena na njegovu uporabu na
siguran nacin i razumiju da to moze biti opasno. Djeca u dobi od tri godine
do 8 godina ne bi trebala ukljucivati uredaj u uti¢nicu, da ga postavljaju da
ga ociste ili da izvode korisnicko odrZzavanje.

Ovaj uredaj se moze koristiti od strane djece u dobi nad osam godina

i od strane osoba sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima, ili sa nedostatkom iskustva i znanja, osim ako su one pod
nadzorom ili upucene u sigurno koristenje aparata i razumiju opasnosti.
Djeca ne bi trebalo se igrala s aparatom. Ciséenje i korisnicko odrzavanje ne
treba biti ucinjeno od strane djece bez nadzora.

- J

( )
Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati vrlo vruci i uzrokovati
opekline. Tamo gdje su prisutna djeca i ranjivi ljudi se treba posvetiti

| posebna pozornost. )

® Ovaj uredaj mora biti koristen samo na svrhu
za koju je namijenjen, odnosno za zagrijavanje
domacih prostora. Uredaj nije namijenjen za
trgovacke svrhe. Svako drugo koristenje moze se

® Nemojte umetati ili dopustiti strani predmeti da
popadaju u ventilacijske otvore (dolazni ili odlazni),
jer ¢e to uzrokovati strujni udar, pozar ili ostec¢enja
u konvektoru.

smatrati nepravilnim i stoga opasnim. Proizvodac ne
moze biti odgovoran za Stete nastale nepravilnim

i nerazumnim upotrebama. Nepridrzavanje
sigurnosne informacije e izgubiti jamstvo aparata!

Uredaj nije prikladan za gajenje zZivotinja, a isti je
namijenjen samo za kuénu uporabu!

Drzite ulaz i izlaz zra¢nog protoka da su slobodni
predmeta: najmanje na udaljenosti od 1 mispred i1

® Ne izlazite iz kuce dok je uredaj ukljucen: provjerite m iza konvektora
da li je dvostruki prekida¢ u polozaju OFF (0) '
(isklju¢en). Uvijek uklanjajte utikac aparata iz Najcesci uzrok pregrijavanja je akumulacija vlakna i
uti¢nice. prasine u uredaju. Redovno usisivajte ventilacijske

. " . o otvori, kao $to je prethodno potrebno iskljucili aparat.

® Drzite zapaljive predmete kao $to su namjestaj,
jastuci, posteljina, papir, odjeca, zavjese, itd. na Nikad ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim rukama -
udaljenosti od najmanje 100 cm od konvektora. postoji opasnost po Zivot!

® Ne koristite uredaj u podrucjima gdje se koriste Uti¢nica mora biti dostupna u bilo kojem trenutku,
ili drze zapaljivi materijali. Ne koristite uredaj u da bi moglo da se utikac oslobodi sto je prije
podrugjima sa zapaljivom atmosferom (npr. u moguce! Nikad ne povlacite kabel za napajanje
blizini zapaljivih plinova ili aerosola) - postoji velika ili sam aparat kad Zelite da iskljucite uredaj iz
opasnost od eksplozije i pozara! napajanja.

Hrvatski Upute za uporabu i skladistenje 15



Obratite paznju! Izlazni zrak se zagrijava za vrijeme
rada (do vise od 100°C).

Ako je kabel ostecen, prestanite koristiti ga i obratite
se dobavljacu / prodavacu za dodatne upute u

cilju uklanjanja problema u specijalnom servisnom
centru.

Nemojte pokrivati uredaj. Ako je pokriven postoji
opasnost od pregrijavanja i pozara.

Ako uredaj nije u redu ili neispravan, zaustaviti

ga i nemojte ga popraviti. O svim popravcima se
konzultirajte svom servisnom centru za poslije-
prodajnu uslugu. Samo tamo ¢e zamijeniti osteceni
dio s originalnim rezervnim. Nepostivanje ovog
uvjeta bi ugrozilo sigurnost aparata.

Ako odlucite prestati koristiti uredaj ovog tipa,
preporuca se da ga uradite neupotrebljivim,
izrezavsi kabel nakon iskljucivanja iz mreze. Takoder
se preporucuje sve opasnosti povezane s aparatom
da budu zasti¢ene, posebno za djecu koja bi mogla
koristiti amortizirani aparat (uredaj) za igru.

Nikada ne ostavljajte aparat uklju¢en nepotrebno.
Iskljucite ga iz uti¢nice kada necete ga koristiti dulje
vrijeme.

Uredaj ne bi trebao biti postavljen neposredno
ispod kutije utikaca!

Oprez: Ne koristite ovaj uredaj s programerom,
timerom ili drugim uredajima koji ga automatski
ukljucuju, jer ako je aparat prekriveni ili pogresno
postavljen postoji opasnost od pozara.

Prikljucite kabel za napajanje tako da ne ometa
kretanje ljudi, i da ne bude nastupljaan! Koristite
samo odobrene produzne kabele koji su prikladni za
uredaj, t.e. da imaju oznaku sukladnosti!

Nikad ne pomicite uredaj povla¢enjem kabela i ne
koristite kabel za nosenje predmetal!

Nemojte savijati kabel i nemojte ga povucite preko
ostrih rubova i nemojte ga staviti na vruce ploce ili
na otvoreni plamen!

Nikad nemoijte koristiti ovaj uredaj u blizini kupatila,
tuseva ili bazena!

PAKOVANIJE

16

Nakon raspakiranja uredaja, provjerite je li tokom
prijevoza nije umanjen ili potpuno opremljeni! U
slucaju da se utvrdi ostecene ili nepotpuna isporuka,
obratite se ovlastenom prodavacu!

Nemojte odbaciti originalnu kutiju! Ona bi moglo
se koristiti za skladistenje i transport kako bi se
izbjeglo ostecenje od prijevozal

Odbacivanje materijala za pakiranje mora biti na
odgovarajuci nacin! Djeca bi trebala da su pod
nadzorom da se ne igraju s plasti¢nim vre¢icama!

Upute za uporabu i skladistenje

INSTALACIJA | KORISTENJE UREDAJA
Prije nego $to ukljuciteVasi panelni konvektor

Molimo provjerite da li su oba seta kotaca pravilno
pri¢vrs¢ena na svakom nosacu uredaja s odgovarajué¢im
vijcima.

Postavite aparat u pravilnom radnom polozaju prije
nego da ga ukljucite u elektri¢cnu mrezu napajanja

® Uredaj je opremljen prekida¢em za odabir snage.,|”
je za 1000W, “Il” je za 2000W. Ukupna maksimalna
snaga kada su uklju¢ena oba stupnjeva je 2000W

® Uredaj je opremljen sa termoregulatorom osjetljiv
na sobnu temperaturu. MoZete rotirati gumb
termoregulatora (Thermostat knob) dok se ne
dostigne Zeljena sobna temperatura (soba za
zagrijavanje moraj biti u skladu sa snagom uredaja,
ako se ne uspijeva doci do zeljene temperature se
zahtijeva koristenje dodatnog grijanog aparata)
u sobi. Mozete okrenuti termoregulator u smjeru
kazaljke na satu na najvecu vrijednost, kada se
postigne Zeljena od Vas sobna temperatura,
termoregulator bi trebao se okretati polako u
suprotnom smjeru kazaljke na satu dok ¢ujete
termoregulator da,klikne”. Zatim ¢e jedinica
odrzavati temperaturu zraka u prostoriji do
postavljene razine uklju¢ivanjem i isklju¢ivanjem
automatski.

® Uredaj ima ugradenu funkciju protiv smrzavanja
(anti-frost). Kada se odlucite za koristenje uredaja u
prostoriji u kojoj je potrebno odrzavanje minimalne
temperature (staklenici, podrumi, tavani) uredaj se
ukljucuje na zeljenu razinu grijanja (I ili Il stupanj
ili oboje), termoregulator se okrece protivno na
kazaljku na satu do dostizanja najmanjeg kruga
indikacije. U tom polozaju uredaj osigurava
odrZavanje sobne temperature u rasponu od
5+2°C. - t.e. on ¢e se povremeno ukljuciti i iskljuciti,
odrzavajuci odredenu fiksnu razinu toplinske
udobnosti u sobi.

® Mogudi stupnjevi su pokazali indikativno.



PREMJESTANJE UREDAJA:

Ako je potrebno premjestanje aparata, iskljucite iz
uti¢nice i s obojim rukama premjestite aparat na novu
lokaciju, kao premjestanje je potrebno izvrsiti se kad je
konvektor hladan. Premjestanje vruceg aparata moze
dovesti do nezeljenih posljedica za potrosaca, kao $to su
spaljivanje ili prodora zapaljivih materijala na konvektor
za vrijeme njegovog premjestanja.

OPIS UREDAJA

A. Lijeva strana konvektora
B. Drska

C. Desna strana konvektora
D. Signalnalampa

E. Kljuc za postavljanje stupnjeva zagrijanija topline

n

Termoregulator

Osnova uredaja

o

Zastitna resetka

Kabel za napajanje

UGRADEN PREKIDAC ZA PREOKRETANJE
(PADANJE)

Ovaj konvektor ima ugraden prekidac za preokretanje, ako
se isti preokrene, elektri¢cno napajanje ce biti prekinuto.
Ostavite ga neko vrijeme da se ohladi, a zatim ga ponovno
ispravite. On ce se vratiti u normalan rad.

AUTOMATSKO SIGURNOSNO ISKLJUCIVANJE

U konvektoru ima i ugradeni uredaj (za ponovno
pokretanje termoprekidac) koji se automatski aktivira i
iskljucuje u slucaju pregrijavanja i da e se nastaviti kada
temperatura jedinice postane hladna.

Hrvatski

. )
Vazno!

Moguce je tijekom prvog ukljucivanja uredaja da
osjetite neki miris. To je normalno za pocetno
razdoblje koristenja. Uvjerite se da je konvektor
postavljen u dobro prozracenom prostoru i
ostavite ga da radi dok miris nestane.

Mozete cuti i specificnu buku nalik na puckanje
dok se konvektor zagrijava i. To je normalno i
konvektor radi u normalnom nacinu rada. Odmah

kad se konvektor zagrija buka nestaje.

. J

CISCENJE

® Obavezno najprije iskljucite prekidac aparata i izvucite
utikac iz uti¢nice. Prije pocetka cis¢enja konvektora,
ostavite ga da se ohladi iskljucivsi ga iz kontakta

® Ocistite korpus s vlaznom krpom, usisivacem ili
cetkom.

® Nemojte nikada uranjati aparat u vodu - postoji
opasnost po zivot od strujnog udara!

® Nikada ne koristite benzin, razrjedivac ili gruba
abrazivna sredstva za ciscenje, jer ¢e ona ostetiti
povrsinu aparata

SKLADISTENJE

® Prije pohrane konvektora, ostavite ga da se ohladi
iskljucivsi ga iz kontakta

® Koristite originalno pakovanje za pohranu
konvektora ako se isti nece koristiti za neko vrijeme.
Ovaj uredaj ¢e biti zasti¢en od prasine i prljavstine,
dok je uvuceni u svojoj originalnoj ambalazi.

® Nikada nemojte pohranjivati vruci aparat u njegovoj
ambalazi!

® Ovaj uredaj treba biti pohranjen na suhom i
zasticenom od direktne sunceve svjetlosti mjestu.

® |zri¢ito se zabranjuje njegovo ¢uvanje u vlaznim ili
mokrim podrug¢jima.

OPREMA U JEDNOM PAKIRANJU:

Konvektor 1 komad
Noge 2 komada
Upute 1 komad
Jamstvena karta 1 komad
Model Objavljena Objavljeni Objavljena
snaga napon frekvencija
napajanja
MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz
( 1\
Upozorenje: Kako biste izbjegli
pregrijavanje, ne prekrivajte ureda;!
& J
Smjernice za zastitu okolisa
Stari elektri¢ni uredaji sadrze vrijedne materijale
i stoga ne bi trebalo ih odlagati zajedno s ku¢nim
smecem! Molimo vas da suradujete sa svojim aktivnim
doprinosom ocuvanju resursa i okolisa i za prijenos
B  Uredaja organiziranim centrima za iskupovanje (ako

ihiima).

Upute za uporabu i skladistenje 17



TABLICA 2. ZAHTJEVI ZA INFORMACIJE ZA ELEKTRICNE GRIJALICE ZA LOKALNO GRIJANJE PROSTORA
Identifikacijska(-e) oznaka(-e) modela: MC-2012/HP1001-20

Znacajka

Toplinska snaga

"nazivna toplinska
snaga"

"minimalna
toplinska
snaga (referentna)"

"maksimalna
kontinuirana
toplinska
snaga"

"Potro$nja pomocne
elektricne

energije"

"kod nazivne
toplinske

snage"

"kod minimalne
toplinske

snage"

u stanju pripravnosti

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

€lmin

el SB

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com
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Vrijednost 1.

2.050

N/A

N/A

N/A

Jedinica

kw

kw

kw

kW

kw

kw

Znacajka
Vrsta ulazne topline, samo za elektri¢ne

akumulacijske grijalice za lokalno grijanje
prostora (odabrati jednu)

"ru¢na regulacija napajanja toplinom, s
ugradenim
termostatom”

"ru¢na regulacija napajanja toplinom putem
informacija
0 sobnoj i/ili vanjskoj temperaturi”

"elektronicka regulacija napajanja toplinom
putem

informacija o sobnoj i/ili vanjskoj
temperaturi"

predaja topline uz pomoc¢ ventilatora

Vrsta izlazne topline/regulacija sobne
temperature (odabrati jednu)

"jednostupanjska predaja topline i bez
regulacije

sobne temperature"

"dva ili vise ru¢na stupnja, bez regulacije
sobne

temperature"

"s regulacijom sobne temperature
mehanickim

termostatom”

s elektronickom regulacijom sobne
temperature

"elektronicka regulacija sobne temperature i
dnevni uklopni sat"

"elektronicka regulacija sobne temperature
i tjedni
uklopni sat"

Druge mogucnosti regulacije (moguc
odabir vise opcija)

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
prisutnosti"

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
otvorenog prozora"

s moguc¢noscu regulacije na daljinu
s prilagodljivim pokretanjem regulacije
s ograni¢enjem vremena rada

s osjetnikom s crnom Zaruljom

Jedinica

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[da]

[ne]



07O BEPUAIVOPEVO XWPO. L€ TIEPIMTWON CWOTHG AEIToupYiag
Ka mepiBaAPng, OTwG mePLypAPETaL 0’ QUTEC TIG 0dnyieg, n
OUOKEUN Ba TTaPEXEL pia XPROIUN A&lToupyia yia TOAA Xpovia.

Aiadote autég Tic 08nyieg mpiv TN xprion autou

TOU MPOIGVTOG Kal S1aTNPHOTE TEG yia UEMOVTIKY
Xprion. Xe mepimtwaon mouv N NAEKTPIKY oUOKeLN aMalel
18toktnoia, ot 0dnyie¢ xpriong mpémet va mapaxwpnBbouv
070 VEO ISIOKTATN.

ZHMANTIKEZ MPO®YAAZEIZ KAl OAHTIEX
AZOANEIAL:

TG EUXAPIOTOUE Tou emAéaTe To Beppomopno °
MC 2012. AuTr n GUCKEUN TIAPEXEL BEPUAVON TO XEIMWVA
avdoya e TIG avayKeg, yia va emteuyBei pua dvetn Beppdtnta

Mptv evepyomoloete Tn CUOKEUN - BeBaiwbeite 0TI N
TAON TOU OIKIAKOU 0a¢ SIKTUOU QVTIOTOIXE! O€ EKEIVN
TTOU AVAYPAPETAL OTNV TAOUTEND TNG CUOKEUNG.

( 1\
[Moénel va kpatdte pakpid maidid KATw Twv 3 TWV, EKTOC €AV T
emtnpeite ouvexwe. Maidid nAikiag amé 3 éwg 8 eTwv umopoulv va

XpnotiuormotoUv To Siakdmtn on/off TnG ouokeung, umé TNV mpoinméBeson o6t

1 oUOKeUN éxel eykataoTabel kal ival £Tolun yia Kavovikr Asitoupyia kat ta

nmaibid emrnpolvtal Kat yvwpifouv Tig 08nyieg acpaiols xpriong,

Katavowvtag 0Tt n auéAsia amoteAei kivduvo.

Maidid nAikiag amd 3 éwg 8 eTwv Sev Ba mpémel va ouvdéouv TN GUOKEUN
otnv npida, va tnv pubuilouv, va tnv kabapilouvv i va eKTeEAoUV pyaocie;
ouvtrpnonc.

Auti n ouokeun umopei va xpnotuonotnBei and maibid nAikiag 8 eTwv
Kal Tdvw Kai amd AToua UE EPIOPIOUEVEC OWUATIKEG, aloONTHpPIES i
S1avoNTIKES IKAVOTNTEG 1) AT AToua XwpIG EUTTEIPIA Kal yvwWon, UE TV
mpoUnmé0ean 6ti TN xpnaoluomolouv uré emtrpnon 1 oti éxouv AdBel
00nyleg OXETIKA UE TNV A0PAAR XPrioN TNG CUOKEUAG KAl KATAVOOUVY TOUG
evexouevous Kivouvoug. Ta maidid dev mpémet va mai{ouv e T CUOKEUN.
Ta maibia bev mpémet va kabBapi{ouv kat va ouvTnPoUV T CUCKEUH WIS

EmMTHPNON.

Optouéva uépn tou mpoidvtog autou Umopouv va yivouv emikivéuva
(e0Td Kat va mpokaAéoouv eykaouata. X xwpoug 6rmou mapiotavtal
kﬂaléld Kal eudAwta droua, Ba mpémel va So0¢i 1blaitepn mpooox™.

® Houokeun autr mpoopileTal amoKAEIOTIKA Kat pdvo

yla T xprion yla tv omoia éxel oxedSlaotei, SnA. yia
owiakn xprion (Béppavon xwpwv daBiwong). Aev
nipoopiletal yla epmopikn xprion. Omoladnmote AMn
xpnon Ba mpémet va Bewpeital akataAAnAn Kat CUVETWE
emkivduvn. O KataokeuaoTrg dev umopei va BewpnOei
umeLBLVOC YIa TUXOV {NUIEG TTOU WTOpEi va TTPoKANBoUV
ano6 akataAAnAn, AavBacpévn kat ahdylotn xprion.

Edv 8ev tnpnBolv OAeg ol 0dnyieg yia tnv acpdlela, Oa
aKUPWOEL N €yyvunon TG CUCKEUNE TTou apéxetall

100 EKOTOOTWV HOKPLA Ao EDOAEKTA UNIKA
oupmepN\apBavopévwy emmwy, pagNapiwy,
KAIVOOKETTAOUATWY, XAPTIOU, POUXWY, KOUPTIVWV KATT.

Na pnv XpnOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN OE XWPOUG
AToU XpPNOoloTIoloUVTAL i} aToBNKeVOVTAL EVPAEKTA
UAIKA. Na pnv xpnoipomoleital n CUCKEUN o€
XWPOUG UE EVPAEKTEG ATUOOPAIPEG (TT.X. KOVTA OF
€UPAEKTA A€PLa Kal AEPOAVHATA) - UTIAPXEL TTOAD
peydahog kivouvog ékpnéng Kat mupkaytag!

Mnv mapepBalete E€va avTiKeipeva HECW

¢ Mnv q’l:)VETE ané o O,T'(le evin OU,GKEUﬁ E(\fo" . QAVOLYHATWV KAl OTIWV AEPIOHOU (El0EPXOUEVA i
avappévn: BeBaiwBeite Ti o SlakoTTNG IoXVOG €ivat £E£PXOUEVAQ), EMEISH QUTO UITOPE VA TPOKANEGEL
otn Béon OFF(0) (extog Aettoupyiag). Mavta Byalete NAeKTPOMANE(Q, TUPKAYLA 1 BAGBN OTN GUGKEUH.
TO @I ané Tnv mpila Tou PEVUATOC.

M C e (' p/ waroe . H ouokeun Sev gival KATAANAN yla ektpoen {wwv
® Kpatdte Tn OUOKELN 0€ amdoTacn TOUAGXIOTOV KAl TPOOPICETAL LOVO V1Al OIKIAKT XPNGN.

EAAnVIKR

0dnylec xpnong kat amoBnkevong 19
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BeBaiwBeite 611 n gicodog kat n €§0d0¢ Tou aépa
Sev mapepmodifovtal amd avTiKeipeva: KPATATE Ta
QVTIKeipeva og amdotaon TouldyloTtov 1 uétpou
UmPOOTA Kat 1 pETpou miow amd To convector.

H mo ouvnBiopévn artia umepBéppavong givai n
oKOVN Kall To XvoUudt TTou CUCOWPEVOVTAL PECA OTN
ouokeur. TAKTIKA oKouTT{(ETE TOUG aEPAYWYOUS

HE NAEKTPIKI| OKOUTIA, ApOU TIPWTA UTTOXPEWTIKA
QAMOCUVSEDETE TN CUOKEUN armd To NAEKTPIKO SiKTuO.
MoTé unv ayyi{ete Tn CUOKEUN UE LYPA Kal Bpeypéva
¥épla — umdpyxel Kivduvog yia tn {wry!

H mipiCa mpémel va gival ava maoa oTyun
mpoofdoiun yla va pmopei To Buopa va tpafnytei
katd avdaykn 6co Suvatov ypnyopotepal Moté punv
Tpafdre To kKaAwdio TPoPoS0siag TNG CUCKEUNG yia
va BYAAETE TO @IG amd TNV TPifa TOU PEVUATOG,.
Mpoooxn! O e€epxdpevog aépag BeppaiveTal Kata
Sldpkela TNG Aettoupyiag (wg kat mavw and 100°C).
Av 10 KaAWS10 TpoYodoaiag mapoucidlet POopPES,
OTAMATAOTE TN XPron Tou Kat aneubuvBeite otov
TPOUNBEUTH/ TWANTH Yla TPOCHOETEG OSNYIEC.

Mnv KaAUTTTETE TN OUOKELN. EAv givat kaAuppévn,
umapxel kivduvog umrepBépuavonc.

Edv n ouokeur 8ev Aettoupyei Kahd, TTPEMEL va

TNV AMOCUVSEECETE KAl VA UNV TNV EMOKEVAOETE.

I OTIOIASATIOTE EMOKEUN, EMKOIVWVIOTE TO
£€ouolodoTnpévo KEVTPO 0€pPRIC e§urmpétnong
TENATWV PETA TNV TTWANON. Mdvo ekei Ba
QVTIKATAOTAOE( TO EAATTWHATIKG €EAPTNUA HE YVAOIO
AvTaMakTIKO. Edv n mpouméBeon auth dev tnpeitay,
N ACQANELQ TNG CUOKEUNG UIMOPE( val ENATTWOEL.

Av amo@acioeTe va OTAPATHOETE vVa XPNOIUOTIOIEITE
Tn GUOKEUN auToU Tou TUTIOU, CLUVICTATAL Va
KATAOTE( AXPNOTO KABWE KOYETE TO KAAWSI0,

a@oU To €xeTe amoouvdedei and to SikTtuo.
JuvioTtdrat akdpa va mpooTtateubeite amd oAoug
TOUG KIvEUvVouG TTou oUVSEOVTal LIE TN CUOKEUN,
£161KA yia xaptv Twv maidiwv mou Ba prmopovioav va
XPNOILOTIOO0UV TNV TTOAIA CUCKEUR WG TTatXVidt.
MOTE PNV APrVETE TN CUOKEUN AOKOTIA OVAUUEVD.
Na tnv amocuvdéete amd tnv mpifa étav Sev Ba
XPNOIMOTIOLETE yia HEYANO XPOVIKO SldoTnpa.

H ouokeun 6ev mpémel va tomoBeTeital akpiBwg
Katw amoé otabepr) mpila!

Mpoooxn! Mnv XpnOIHOTIOIE(TE TN CUCKELH HE évav
TIPOYPAMHATIOTH, XPOVOSIOKOTTN 1) omoladnmote
GA\N CUOKELT TTOU TNV AVAREL AUTOUATA, EQOCOV
UTTAPXEL KivEUVOG TTUPKAYIAG €AV N CUOKELN
KaAUTTTETAL 1) €ival A\avOaopéva TomoBetnuévn.
TomnoBeteite T0 KAAWSI0 TPOPOSOTIAG £TOL WOTE VA
unv eumodidel To ENeVBEPO TTEPACUA TWV TTPOCWTTWV
Kat va pnv matiEtall Xpnolpomoleite pévo eykekpipéva
kaAwdia Tpo@odoaiag (moAUTPI{o), KATGAANAa yla
TNV ouokeur, SnA. TTou €xouv orjpa MOoTOTNTAG

MOTE PNV HETAKIVEITE T CUOKEUN KABWG TNV
TpaBdte améd To KAAWSIO Kal PNV XPNOIUOTIOIE(TE TO
KOADSI0 YO va HETAPEPETE AVTIKEIpEvVA!

0O8nyIEg XxpNnong Kat amoOnkevong

®  Mn AuyiCete To KAAWSI0 PELUATOG KAl KPATATE TO
HOKPIA Ao auxpnpég Akpec. Mn tomoBeteite Tn
OUOKEUN TTAVW O (E0TEG EMPAVELEG I YUUVEG GAOYEG.

® [1OT€ pn XPNOIHOTIOIEITE AUTH TN CUOKEUH OE AuEDN
YEltviaon pe pmdavio, vioug r maiva!

IYIKEYAZIA

®  MeTtd TV a@aipeon TN ouokeuaociag, BefaiwBeite
611N ouokeun v €xel umooTei BAAPN Katd Tn
UETAPOPA Kal €AV gival TARPWG EEOMAIOHEVN. Z€
TEPIMTWon AoV TapAdoong 1 EAATTWHATOG,
EMKOWVWVAOTE UE Tov e§ouatodotnuévo mwAnTtr Zag!

®  Mnv METATE TN yvrola apyIkn cuokevacial Autr Ba
umopoUoE va XpnotpomolnBei yia tnv amobrikeuon
KOl TN HETAQOPA Y1a TNV armo@uyr {NHIwv KaTtd Tn
petagpopd!

®  Amnoppiyte To UNIKO CUOKELATIOG TOU TTPOIOVTOG U
olkohoytkd umeBuvo tpomo! Mnv emtpénete oTa
maudtd va maiouv pe TAAOTIKEG CAKOUAEC!

EFKATAXTAZH KAI XPHZIMOMOIHXH THZ
ZYIKEYHX

Mptv evepyomotrjoete To Oeppavtiko mdvel Convector
oag: MNapakaAovpe BeBaiwbdeite 6ti Ta SV0 oeT PoddKia
€ival owoTa oTepewpéva og KABe modapikd otrpEng
TNG CUOKEUNG ME TIG Bideg.

Mpwv cuvdéoete Tov Beppomopnd o1o NAekTPIKS SikTuo
Tpoodoaiag, TomoBeTAOTE TO covector o owoTr Béon
Aertoupyiag.

® Houokeun gival e§omhiopévn pe SImAé Stakdm
yla v emioyr| 1oXUoc. «I» yia ™ puBuon 1oxVog
1000W, «lI» yta Tn pUBpIon 1oxvog 2000W. H
OUVONIKN HéYLoTN 1oXUG 6Tav matnBolv Kat ot SUo
SlakomTec gival 2000W.

® H ouokeun gival e§0TAIOPEVN e KOUUTT
Beppootatn, o omoiog emnpeddetal amod v
Bepuokpacia mepiBalovtog. Mmopeite va
TIEPIOTPEPETE TO KOUWTTi TOU BEPUOOTATN yia



v emitevén NG emBLNTAG Beppokpaciag
mepIBANOVTOG (0 OEpUAIVOUEVOG XWPOG TIPETIEL

VO CUMHOPPWOEL PE TNV 1oXU TNG CUOKEVNG ~ OF
niepintwon mou n embuuntr Beppokpacia Sev
umopei va emrtevyBei, amatteital n xprion mpéobetou
OPUAVTIKOU OWHATOG) OTO BEPUAIVOUEVO XWPO.
Mmopeite va meploTpéPete To BeppooTtdtn
Se€lootpoga o péytotn tiun (HI) kat pohig

@Tacel Tnv embuunTr Beppokpacia dwpatiou,

Oa mpémel va meplotpéPete To Beppootdtn apyd
APLOTEPOOTPOPA, HEXPL VO AKOUCETE TO BEPUOOTATN
Va KAVEL <KAIK». ZTn CUVEXELD ) CUOKELN Ba
Slatnprioel T Beppokpaaia Tou aépa 0to SwHdTIo
0TO TIPOKABOPIoUEVO EMITIESO PEOW AUTOUATNG
£VEPYOTIOINONG Kal AeVEPYOToinong.

® H ouokeun S1aBETEL EVOWHOTWUEVO QVTITTAYETIKO
ovotnua eAéyxou Anti-Frost. ‘Otav amogacioete
Va XPNOLUOTIOIOETE TN CUCKEUN O€ éva XWPo
émou gival avaykaio va dtatnpnBei pia eNayiotn
Oepuokpaaia (BeppoKATIA, UTTOYELD, COPITEC),
TIEPIOTPEPTE TO KOUUTTi TNG OUOKEUNG OTO EMOUUNTO
emimedo Bépuavong (11 Il puBuon WxVvoE N\ MatHoTE
Kal Ta SU0 KOUPTIA), 0 BEPUOOTATNG TEPIOTPEPETAL
aApLOTEPOOTPOPA HEXPL VA PTATEL TO TTO HIKPO
KUKAO TNG €v8el§ng. Xtn B€on autr n cuokeun
e€ao@alilel Tn Slatripnon tng Beppokpaaiag Tou
mePIBANNOVTOG 0TO €UPOG HETA& 542 BaBuwv
KeAaiou - dnA. n ouokeun Ba avdpet kat Ba ofrivel
TEPLOBIKA, S1ATNPWVTAG TO CUYKEKPIPEVO OTABEPS
emimedo BePUIKNG AVEONG OTO XWPO.

®  O1mbavég Béoelg Aertoupyiag mapouatdlovrat
£VOEIKTIKA.

METAKINHXZH TOY CONVECTOR:

Y€ MePIMTWON HETAPOPAG TOu convector, oRNoTe péow
Tou S1aKOTITN, amocuVOEDTE To KaAWSIo Tpopodoaiag
and tnv mpida kal mdavovtag tn cuokeur He SVo xépla
HETaKIVAOTE TNV 0N véa B€on. H petakivnon tou
convector mpémet va yivel apol mpwta €xel YuxOei. H
HeTaKivnon Tou convector pe Beppn em@dvela pmopei
va 08nynoeL 0€ avemBUUNTEG CUVETTELEG YIa TOV XPOTN,
OMWG €yKaupa i EL0XWPENON EVPAEKTWY UAIKWV OTO
convector Katd Tn SIAPKELA TNG LETAPOPAG TOU.

NEPITPA®H THE ZYZKEYHZ
ApLoTEPO MAQIOLO TOU BEppomOpuTOU
Aapr

Ae&i miaiolo Tou Beppomoumnol
EvSeiktiki Auxvia

AokOTTNG pUBHIONG BePPOTNTAG
OgppooTtdtng

Bdon tng ouokeung

MpooTateuTikn ypihia

Kahwdio tpogpodoaoiag

TIemmpoNw®>

EAANVIKR

ENZOQMATQMENH AZOAANEIA KAEIZIMATOX ZE
MEPINTQZH ANATPOMNHXE THZ ZYEZKEYHX

O Beppomoumnog Slabétel autduatn ao@aAela
KAELCIMATOG O€ TIEPITTTWON TTOU N CUOKEULT aVATPATTE(,
n mapoxn pevpatog Ba Stakomei. AQrioTe To convector
Aiyo xpdvo yla va YuxBei Kal 0T cuvEKELa TTPETTEL VAl
TO EMAVAPEPETE OE KATaKOPUPN Béon. H kavovikn
Aertoupyia Tou Ba amokataotadei

AYTOMATH AIAKONH AEITOYPTIAZ

O Beppomoundg SlabETel EVOWUATWHEVO BEPUIKO
oloTnHa ac@aleiog (autopuBuI{OpEVO BeppooTaTn)
10U OBVEL AUTOUATA TN CUOKEUT OE TIEPITITWON TUXAIAG
unepBéppavone. H Aetrtoupyia Ba amokataotabei agpol
I OUOKEUN €XEL KPUWOEL.

( )

Znpavriko!

Katd tv mpwn xprion, umopei va aiobavbeite uia
XOPakTNPIOTIKY oour]. To paivéuevo auto eivat
KavovIKG 6Tav n) UOKeLr TiBeTal yia mpwtn gopd
ot Aeitoupyia. BeBaiwBeite 611 0 Oeppomounos
TomoBetriOnke o€ KaAd agpI{OUEVO XWPO Kal APOTE
ToV va A&itoupyel péxpt n upwdId va e§apavioTel,
Eivar améAuta puatoAoyiké va akouyovtat
«api§iparar v To convector Ogppaivetar. Auto eivar
UOIoAoyIKG Kal 0 Bgpuomoundc Asrtoupyel

Kkavovikd. Autég o 86puBog Ba eéapavioTer Lo

L (eotabei 0 Oepuomoumnds. )
KAGAPIZMOZX

®  YTOXPEWTIKA TPWTA ATTEVEPYOTTOIOTE TOV
Oeppomopund amd Tov SlakomTn Kat BydAte To
@1 amo v mpifa otov Toixo. Mptv apyioete va
kaBapioete Tov Beppomoumnod, aproTe Tov va
KPUWOEL KABWG TOV amoouvdECeTe amo tnv mpida.

®  Kabapiote 10 OepuavTikd OWUA PE HOAAKO LYPO
Tavi, NAEKTPLKN okoUma fj Bouptoa.

® [loté pnv BuBileTe TN CUOKEUN OE VEPO — UTTAPXEL
kivéuvog yia Tn {wn Adyw nAektpominéiag

® [loté pn xpnotporoleite Bevlivn, SIGAUTIKS i AANa
oKANPA AelavTikd poidvta kabaptopou, yiati 6a
TPOKAAEéDETE {NMIA OTO TIEPIBANMA TNG CUOKEUNAG.

0dnyleg xpnong kat amobnkevong 21
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Mpiv va amoBnkeVOETE TOV BEPUOTIOUTTO, APHOTE
TOV VA KPUWOEL KABWGE Tov amoouv&EéoeTe amd Tnv
nipica.

XpNnOIUOTOIAOTE TN YVHOL0 CUCKELACIA Yla TV
anoBrkeuon tou Beppomopmoy, eav o iSlog Sev Ba
XPNOIHOTIOLEITAL VIO APKETO XPOVIKO Sidotnua. To
TPOIOV TIPOCTATEVETAL ATTO TNV OKOVN Kal Bpwiid,
KaBWE QUAACOETAL OTN YV Ol TOU CUCKEUATIa.

ATTOBNKEVOTE TNV CUCKEUN 0T CUOKEVAGIA TNG
HOVOV apoU KPUWOEL EVTEAWC!

To mpoidv mpémel va @uAdooetal os Enpry Béon,t

TPOCTATEVEVN amd TNV APEON NALAKK akTivoBoAia.

ArnayopeVeTal pnTd TNV amobrKeuon Tou
OeppomopmoU O€ VOTIOPEVOUG I} UYPOUG XWPOUG.

0O8nyIEg XxpNnong Kat amoOnkevong

KATANOIOX ZYIKEYAZIAZ:

KUpto pépog tou Beppomopmou 1 Tepdylo
Moédia otiping 2 Tepayla
Eyxelpidilo xpriong 1 Tepdxio
Kdapta eyyunong 1 Tepdxio

TEXNIKEZ MPOAIATPA®EZ THZ MONAAAZ:

Movtého

OvopaoTIKA
loxUg

OvopaoTikn
Tdaon

OvopaoTikn
ouxvoTNTa

MC2012

2000W

220-240V~ | 50Hz

-

Mpoooyi: Nna va amopeuyBei n
umepOépuavon, unv KAAUTTETE TN

ouokevn!

NepiBallovTikéG amaitioElg

Ot TANIEG CUOKEUEG TTEPIEXOUV TTOAUTIHA UAIKA Kall
ouvenwg Sev mpémel va amoppintovtal padi pe ta
OKoUTTISIa TWV VOIKOKUPIWV! Tag mapakaAoUHE va
OUVEPYQOTEITE PE TNV evePYO Zag oUPPOAR oTnv

(edv undpyxouv TETOIO).

mpooTacia Tou MepIBANOVTOG Kal va TIAPEKETE TN
OUOKEUT 0TOUG OpYyavVwHEVOUG 0TaBpoUg mapdadoong




MINAKAZ 2 ANAITHZEIZ TAHPO®OPHXHZ FNA HAEKTPIKOYZ TOMIKOYX OEPMANTHPEZ XQPOY

Avayvwpiotiko(-a) povtéhou: MC-2012/HP1001-20
Xapaktnpilotiké XoupuBolo "ApilBuntikyp Movada

pQ 1
OgpUIKA 1OYXUG

"OvVouacTIKA Pnom 20
Bepuikn 1oxUg"

"EAAxI0TN Pmin 0
Bepuikn

10X0G

(evekTikn)"

"Méylotn Pmax,C 2.050
OUVEXNG

Beppikn 1oxLC"

"BonOntikn

Katavalwon

NAEKTPIKNAG

evépyelag”

"otV elmax N/A
OVOMOOTIKA

Bepuikn 1oxv"

"oTnV EAAKLOTN elmin N/A
Bepuikn

loxv"

o€ KaTdoTaon el SB N/A
AVAPOVAG

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +3592 902 6660,
office@tesy.com

EAAnVIKR
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XapaktnploTiko Movada

EiSo¢ BepuIKrig 10XVOG HOVOV OTNV TEPITTTWON
TWV NAEKTPIKWV TOTIKWV BEPHOCUCOWPEVTHV
(va emAexOei pia dSuvatotnta)

XELPOKIVNTOG pUBUIOTHG BEpHIKOL popTiou pe  [Ox1]
Evowpatwpévo Beppootdtn

"XELPOKIVNTOG pUBUIOTHC BEPIKOU PopTiou [oxu
ue avadpaon

Beppokpaciag Swuatiov Ka/r Beppokpaciag
e€wTtepIKOL XWwpou"

NAEKTPOVIKOG pUBUIOTHAG BEP KOV QopTiou [ox1
pe avadpaon Beppokpaciag dwpatiov r/kat
BeppoKPaAsIag EEWTEPIKOY XWPOU

napaywyn Bgppdtntag unofonbolpevn amd  [Oxil
avepotpa

Eido¢ Ogppikig loxvo¢/pubpiotn
Beppokpaciac Swpatiov (vagmAexOei pia
Suvarotnra)

HovoRabuia BeppIKA 1oXUG Kat Xwpig pubuiotr  [oxt]
Bepuokpaciag Swuatiou

"800 1} MEPIOOOTEPEG XEIPOKivNTES BaBuideg [oxu
Xwpic

pubuioTr Beppokpaciag Swuatiov”

"800 1| IEPIOCOTEPEG XEIPOKIVNTEG BaBpideg [val]
Xwpic

pubuioTh Beppokpaciag Swuatiou”

UE NAEKTPOVIKO pubuioTh Beppokpaciag [ox1
Swpuatiou

"HE NAEKTPOVIKO pUBUIOTH Beppokpaciag [oxu
Swuatiou

Kat xpovodlakémtn nuépag”

"HE NAEKTPOVIKO pUBUIOTH Beppokpaciag [oxu
Swuatiou

Kat xpovodiakomtn eBdopddac”

AN\eg SuvatoTtnTeg pUBUIONG (EMTPéMOVTaL
TOAAEG EMAOYEC)

pubuioT¢ Beppokpaciag Swuatiov pe [oxu
QVIXVEUTH TTapousiag

"pubuIoTrC Beppokpaciag Swuatiov pe [oxu
QVIXVEUTH

avolytol mapabupou”

ue Suvatdtnta puBUIONG €€ AMOOTACEWS

[oxd
ue pubpioth mpooappolduevng ekkivnong [oxu
E TIEPLOPIOHO SIAPKELAG AEITOUPYIaG [oxu

[ox1

He atoBNTAPa OEPUOUETPOU HEAAVIG OPaipag

0dnylec xpnong kat amoBnkevong
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y mantiene de una manera correcta segun las

Antes de su uso lea atentamente estas instrucciones, su aparato funcionara muchos afios.

instrucciones y gudrdelas para consultas futuras.
jEn caso de entregar este aparato a otro propietario,
entregue también las instrucciones!

PRECAUCIONES IMPORTANTES E INSTRUCCIONES

DE SEGURIDAD:

® Antes de conectar el aparato a la red eléctrica
debe asegurarse de que el voltaje del suministro
corresponde al indicado en la placa de
caracteristicas.

Le agradecemos por elegir calentador de conveccion
MC 2012. Es un aparato de calefaccién durante el
invierno segun las nececidades de alcanzar una
temperatura agradable en la habitacién. Silo usa

( 1\

Nifos de menos de 3 afos de edad no deben estar cerca del aparato
sin supervision permanente.

Nirios de entre 3 y 8 afios de edad pueden utilizar solamente el interruptor
de encendido/apagado, a condicién de que el aparato esté instalado
correctamente y esté listo para un funcionamiento normal, si tengan
instrucciones para un uso seguro del aparato y entiendan el riesgo.

Ninos de entre 3 y 8 afnos de edad no deben conectar el aparato a la red
eléctrica, no deben ajustarlo, limpiarlo o ejercer un mantenimiento.

Nifios mayores de 8 afios y personas con minusvalias fisicas o mentales, tal
como personas sin conosimientos y experiencia necesarios no deben usar el
aparato sin supervision o sin instrucciones de un uso seguro del aparato y si
no entiendan el riesgo. Los ninos no deben jugar con el aparato. Los nifios
no deben limpiar el aparato sin supervision.

\
\
A Algunas partes del aparato se pueden calentar durante su uso y
causar quemaduras a los usuarios. Se necesita supervision
permanente si en la habitacién donde estd el aparato, hay nifos o personas

con minusvalias fisicas o mentales.
. J
® No use el aparato para otro propdsito que el riesgo muy grande de explosién o incendio!
previsto. Este aparato esté previsto solamente ® Evite la entrada de cuerpos extrafios en las
para calentar viviendas. No esta previsto para aberturas de ventilacion, ya que esto puede
uso industrial o comercial. Cada uso diferente causar una descarga eléctrica, incendio o dafos al
se considera como inadecuado y por lo tanto producto.
peligroso. El fabricante declina cualquiera °

24

responsabilidad por los dafos derivados de un uso
incorrecto e imprudente del aparato. jLa garantia no
tendrd validez en caso de incumplimiento de estas
instrucciones de seguridad!

No salga de la vivienda mientras el aparato esta
encendido: verifique que lo ha apagado antes

de salir. Siempre desenchufe el aparato de la red
eléctrica cuando no vaya a usarlo.

Guarde el aparato a una distancia de 100 cm. como
minimo de objetos inflamables como muebles,
almohadas, sdbanas, papel, ropa, cortinas, etc.

No use el aparato en zonas donde se usan o
guardan sustancias inflamables. No lo use en zonas
donde hay gases inflamables o aerosoles. jExiste un

Instrucciones de uso y almacenamiento

iEl aparato no es apropiado para criar animales y
esta previsto solamente para uso doméstico!

No ponga objetos ningunos en la entrada y la salida
de la corriente del aire a una distanciade T m en
frente de y detras del aparato como minimo.

La razén mas comun de recalentamiento es la
acumulacién de polvo en el aparato. Limpia las
rejillas del aparato con una aspiradora regularmente
después de que haya lo desenchufado de la red
eléctrica.

iNunca toque el aparato con manos mojados u
humedos - existe riesgo para la vida!

iEl enchufe debe ser siempre alcanzable para que se
pueda desenchufar el aparato si se necesita lo mas



rapido posible! No estire el cable de alimentacion o
el aparato cuando lo desenchufa.

{/ATENCION! El aire que sale mientras el aparato

funciona es caliente (puede llegar a mas que 100°C).

En caso de que el cable de alimentacién esté
dafado pongase en contacto con el proveedor o
con el vendedor para instrucciones.

Para evitar recalentamiento no cubra el aparato.
En caso de mal funcionamiento de este aparato,
desconéctelo y no intente repararlo. Para cada
tipo de reparacién péngase en contacto con

el servicio técnico oficial més cercano, donde
sustituiran la pieza defectuosa con una original.
El incumplimiento de estas instrucciones podria
comprometer la seguridad del aparato.

En caso de que no desee usar mas un aparato de
este tipo, le recomendamos que lo desconecte de
la red eléctrica y corte el cable de alimentacion para

hacer el aparato inutil. Tome medidas para preservar

de danos a los nifos que podrian utilizar el aparato
amortizado para juegos.

No deje el aparato encendido cuando no lo
necesita. Siempre desenchufe el aparato de la red
eléctrica cuando no vaya a usarlo.

iNo ponga el aparato inmediatamente debajo de
un enchufe!

{ATENCION! No use el aparato con un
programador, contador u otro aparato para
encenderlo automaticamente porque esto puede
causar incendio si el aparato esta cubierto o
incorrectamente puesto.

iColoque el cable de alimentacidon de manera que
no obstaculice el movimiento de personas en la
habitacion y que ellos no pisen sobre él! jUtilice
solamente prolongadores autorizados, es decir que
tienen un simbolo de homolgacion!

iPara desplazar el aparato nunca lo haga estirando
del cable de alimentacién y no utilice el cable para
transportar objetos!

iNo doble el cable de alimentacién, ni lo introduzca
en aberturas con bordes cortantes! {No deje el
cable de alimentacion en contacto con superficies
calientes o con un fuego!

iNo use el aparato en la cercania inmediata de
bafos, cabinas de ducha o piscinas!

EMBALAJE

iDespués de desembalar el aparato, verifique si
todas la partes estan dentro y si éste habia sufrido
algun dano! {Si verifique algun dafo o falta de
partes, contacte el vendedor!

iNo tire la caja original para el caso de que desee
guardar o mover el aparato posteriormente sin
riesgo de dafarlo!

iTire los materiales de embalaje en los sitios
indicados! jMantenga las bolsas de polietileno fuera
del alcance de nifios!

Espaiiol

INSTALACION Y USO DEL DISPOSITIVO

Antes de encender su convector panel

Por favor, compruebe si los dos conjuntos de ruedas
estan correctamente fijados a cada soporte del
dispositivo con los tornillos adecuados.

P i

Coloque el convector en posicién de trabajg correcta

antes de conectarlo a la red eléctrica

® Eldispositivo esta equipado con un interruptor de
seleccion de potencia.,|” es para 1000W,," Il es para
2000W. La potencia maxima total cuando los dos
niveles de potencia estan encendidos es 2000W.

® Eldispositivo esta equipado con un termostato,
sensible a la temperatura ambiente. Puede girar
el mando del termostato (Thermostat knob) hasta
que se alcance la temperatura ambiente deseada
(la habitacion calentada debe ser coherente con la
potencia del dispositivo, si no se puede alcanzar
la temperatura deseada sera necesario utilizar un
calentador adicional). Puede girar el termostato en
sentido horario en el valor maximo. Una vez que
alcance la temperatura ambiente deseada, gire
el termostato lentamente en sentido antihorario,
hasta que escuche que el termostato hace un
Lclic”. Después, el dispositivo va a mantener la
temperatura ambiente en el nivel establecido,
a través de un encendido y apagado de forma
automatica.

® Eldispositivo tiene integrada una funcién antihielo
(anti-frost). Cuando decide utilizar el dispositivo
en una habitacién donde hay que mantener una
temperatura minima (jardines de invierno, sétanos,
aticos) el dispositivo se enciende en el nivel de
calefacciéon deseado (nivel | o nivel Il, 0 ambos),
el termostato se gira en sentido antihorario hasta
que se alcance el circulo mas pequeno de la
indicacién. En esta posicion el dispositivo garantiza
el mantenimiento de la temperatura ambiente
de 5+2°C - es decir, se va a encender y apagar
periédicamente, manteniendo el nivel establecido
de confort térmico en la habitacion.

® Los niveles posibles son mostrados indicativamente.
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MOVER EL DISPOSITIVO: e N
jAtencion!

La primera vez que enchufa el aparato es posible que
éste emita alguin olor. Es una cosa normal para el
periodo inicial de su uso. Verifique que el calentador
estd puesto en una habitacién bien ventilada y

déjelo funcionar hasta que el olor desaparezca.
También es posible oir un ruido especifico parecido a
un chasquido mientras el calentador se estd
calentando. Es una cosa normal y el calentador

Si es necesario mover el dispositivo, apaguelo por el
interruptor, desenchufelo y con las dos manos mueva el
dispositivo a la ubicacién nueva. Al mover el convector,
él debe estar frio. Al mover el dispositivo caliente puede
llevar a consecuencias indeseables para el consumidor,
tales como la quema o la caida de materiales
inflamables sobre el convector durante su translocacién.

DESCRIPCION DEL DISPOSITIVO funciona normalmente. Cuando el aparato se haya
A. Lado izquierdo del convector calentado, el ruido desaparecerd.
N\ J
B. Manija LIMPIEZA
C. Lado derecho del convector ® Apague el calentador, desenchufe el aparato de la
red eléctrica cuando lo va a limpiar.
D. Luzde sedal ® Limpie el cuerpo del aparato con un pafio
E. Interruptor para establecer los niveles de ligeramente himedo, una aspiradora u un cepillo.
calefaccién ® iPara evitar el riesgo de una descarga eléctrica, no
sumerja el calentador en agua!
F. Termorregulador ® Nunca use bencina, disolvente o productos
G. Base del dispositivo abrasivos para limpiar el aparato.

® Desenchufe el calentador cuando no vaya a usarlo.

® Use la caja original para guardar el calentador
cuando no vaya a usarlo. Asi lo protegera de polvo y
suciedad sobrante.
iNo ponga el aparato en su caja cuando estd caliente!
Guarde el aparato en un espacio seco sin acceso
directo de la luz solar.

® Estd prohibido guardar el aparato en espacios
hdmedos.

I.  Cable de alimentacion

CONTENIDOS DE LA CAJA:

Calentador de conveccion 1

Pies 2 (izquierdo y derecho)

Instrucciones 1

Carta de garantia 1

CARACTERISTICAS TECNICAS DEL APARATO:

INTERRUPTOR INTEGRADO EN CASO DE Modelo Potencia Tension Frecuencia
VOLCAMIENTO (CAIDA) Nominal Nominal Nominal

) . . MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz
El calentador tiene un interruptor integrado contra
volcamiento. Si éste sufre un caso de volcamiento, se ( h
ejerceré una interrupcion d’el suminisTro dela tensic’?n. iAtencion! jPara evitar
Deje que el aparato se enfrie por un tiempo y depués recalentamiento no cubra el aparato!
poéngalo en su posicion habitual. El aparato continuara a L )

funcionar normalmente.
Indicaciones para proteccion medioambiental

INTERRUPCION AUTOMATICA DE SEGURIDAD iLos electrodomésticos viejos contienen materiales

valiosos y no se deben tirar con la basura habitual del
El calentador tiene un termointerruptor integrado que hogar! Le pedimos que proteja los recursos y el medio
se enciende y apaga el aparato automaticamente en ambiente y lleve su electrodoméstico viejo alos
caso de recalentamiento y después enciende el aparato 705 de reciclaje (si existen).

de nuevo cuando éste se haya enfriado.
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CUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMACION QUE DEBEN CUMPLIR LOS APARATOS DE CALEFACCION
LOCAL ELECTRICOS

Identificador(es) del modelo: MC-2012/HP1001-20

Partida

Potencia calorifica

Potencia calorifica
nominal

Potencia
calorifica minima
(indicativa)

Potencia
calorifica maxima
continuada

Consumo auxiliar
de electricidad

A potencia
calorifica nominal
A potencia
calorifica minima

En modo de
espera

Simbolo Valor1.

Phom 2.0
Pmin 0
Pmaxlc 2.050
€lmax N/A
elmin N/A
el SB N/A

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Espaiiol

Unidad

kw

kw

kW

kw

kw

Partida Unidad

Tipo de aportacién de calor, Unicamente para

los aparatos de calefaccion local eléctricos de

acumulacién (seleccione uno)

control manual de la carga de calor, con [no]

termostato integrado

control manual de la carga de calor con [no]

respuesta a la temperatura interior o exterior

control electrénico de la carga de calor con [no]

respuesta a la temperatura interior o exterior

potencia calorifica asistida por ventiladores [no]

Tipo de control de potencia calorifica/de

temperatura interior (seleccione uno)

potencia calorifica de un solo nivel, sin control  [no]

de temperatura interior

Dos o mas niveles manuales, sin control de [no]

temperatura interior

con control de temperatura interior mediante  [si]

termostato mecénico

con control electrénico de temperatura interior [no]

control electrénico de temperatura interior y [no]

temporizador diario

control electrénico de temperatura interior y [no]

temporizador semanal

Otras opciones de control (pueden

seleccionarse varias)

control de temperatura interior con deteccion  [no]

de presencia

control de temperatura interior con deteccion  [no]

de ventanas abiertas

con opcién de control a distancia [no]

con control de puesta en marcha adaptable [no]

con limitacion de tiempo de funcionamiento [no]

con sensor de ldmpara negra [no]
Instrucciones de uso y almacenamiento
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na divisao aquecida. Optando por uma utilizagao correta e
cuidados adequados conforme as instru¢des dadas neste
manual do utilizador, aumentara a vida til do aparelho.

Antes de utilizar este aparelho, leia o presente
manual e guarde-o para futuras consultas. No
caso de mudanca do proprietdrio, o aparelho deve ser

entregue acompanhado do manual do utilizador. PRECAUCOES IMPORTANTES E INSTRUCOES DE
SEGURANCA:

® Antes de ligar o aparelho, certifique-se de que a

Obrigado por ter escolhido o aquecedor elétrico de
convecgdo MC 2013. E um aparelho que proporciona

durante a época de Inverno um aquecimento conforme as
necessidades para manter uma temperatura confortavel

voltagem indicada na placa do aparelho corresponde a
voltagem da rede elétrica em casa.

-

As criangas com menos de 3 anos ndo devem aproximar-se do
aparelho exceto se estiverem sob vigildncia constante.

Criancas entre os 3 e 8 anos de idade s6é podem utilizar o botdo ligar/
desligar do aparelho, caso este ultimo esteja montado e pronto para
funcionar normalmente e as criangas sejam vigiadas ou instruidas para o
uso em seguranca do aparelho e compreendam os riscos potenciais.

Ndo é permitido ligar a corrente, configurar, limpar ou efetuar qualquer
manutencado por criangas de 3 a 8 anos.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas maiores de 8 anos de idade
ou por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas
ou com experiéncia e conhecimentos considerados insuficientes, quando
estdo supervisionadas ou tenham recebido instrugdo sobre a utilizagdo em
seguranca do aparelho e compreendem os riscos. As criangas ndo devem
brincar com o aparelho. As crian¢as quando ndo estejam sob vigilancia ndo
devem limpar ou efetuar qualquer manutengéo do aparelho.

N

- J

( )
A Algumas partes deste produto podem ficar muito quentes e causar
queimaduras. Na presenca de criangas ou pessoas vulnerdveis deve

| ser prestada especial aten¢éo com o aparelho. )
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Este aparelho deve ser utilizado para o fim a que

se destina e para o qual foi concebido, i.e. aquecer
compartimentos de habitacao. O aparelho néo se
destina a aquecer estabelecimentos comerciais.
Qualquer uso diferente sera considerado incorreto e
por conseguinte perigoso. O fabricante ndo assume
responsabilidade por danos decorrentes de uso
impréprio e insensato. A negligéncia das informagoes
de seguranga torna invalida a garantia do aparelho!
Ao sair de casa, néo deixe o aparelho ligado:
certifique-se de que a chave estd em posicao
desligada. Desligue sempre o aparelho da tomada.
Deve manter os objetos facilmente incendiaveis

tais como moveis, almofadas, lengdis, papel, roupa,
cortinados, etc., a uma distancia de pelo menos 100
cm do aquecedor elétrico.

Né&o utilize o aparelho em zonas onde sao utilizadas
ou armazenadas substancias inflamaveis. Nao utilize
o aparelho em zonas com atmosferas inflamaveis

Instrucdes de exploracéo e armazenamento

(por exemplo: em proximidade de gases ou
aerossois inflamaveis), porque existe um grande
risco de explosdo ou incéndio!

Nao insira nem coloque qualquer objeto nos
orificios de ventilagdo (na entrada ou saida), visto
que tal acdo pode causar choque elétrico, incéndio
ou danificar o aparelho.

O aparelho néo é apropriado a ser utilizado em
compartimentos onde se criam animais, sendo o
mesmo destinado somente para uso doméstico!
Certifique-se de que a entrada e a saida de fluxo
de ar ndo sdo obstruidas por objetos: pelo menos
a uma distancia de 1 m a frente e 1 m atras do
aquecedor de convecgao.

A razdo mais frequente de sobreaquecimento é a
acumulag¢do de musgo ou p6 no aparelho. Limpe
regularmente com o aspirador os orificios de
ventilacdo, sendo obrigatério desligar o aparelho da
tomada antes de limpa-lo.



Nunca toque no aparelho de maos molhadas ou
hdmidas - existe perigo de morte!

A tomada deve ser acessivel a todo o momento para
que a ficha fémea seja tirada o mais rapido possivel em
caso de emergéncia! Nunca puxe o cabo de alimentacao
ou o préprio aparelho ao desliga-lo da rede.

Preste atencéo! A saida de ar fica quente durante o
funcionamento (acima de 100°C).

Se o cabo deste aparelho estiver danificado, pare
de utilizar o aparelho e entre em contato com

o fornecedor/vendedor para obter instrugdes
complementares.

N&o cubra o aparelho. Caso esteja coberto existe um
risco de sobreaquecimento.

Se o aparelho néo estiver a funcionar como deve
ser, desligue-o, mas nédo o repare. Se precisar de
reparacao, entre em contato com o Centro de
Assisténcia Técnica para suporte pés-venda. Nesse
centro a peca defeituosa serd substituida por

outra peca original. O desrespeito desta condi¢ao
compromete a seguranca do aparelho.

Se decidir deixar de utilizar este tipo de aparelho,
recomendamos que o torne inutilizavel cortando

o fio depois de ter desligado o aparelho da rede.
Recomendamos igualmente que tome as medidas
de precaucao necessarias para nao permitir que,
especialmente, as criangas brinquem com um
dispositivo (aparelho) amortizado.

Nunca deixe o aparelho desnecessariamente ligado.
Desligue o aparelho da rede de alimentacao quando
tenciona néo utilizar o aparelho durante muito tempo.
Nunca coloque o aparelho diretamente abaixo da
caixa da tomada!

Atencao: Nunca utilize este aparelho com
programador, contador ou outro aparelho que o
liga automaticamente porque se o aparelho estiver
coberto ou incorretamente colocado, existe um
perigo de incéndio.

Coloque o cabo de alimentagédo de forma a nao
incomodar e obstruir a passagem de pessoas e ndo
ser pisado! Utilize somente extensdes aprovadas e
apropriadas para o aparelho, i.e. munidas da marca
de conformidade!

Nunca desloque o aparelho puxando-o pelo cabo bem
como nao utilize o cabo para o transporte de objetos!
Néo dobre o cabo, ndo o arraste por cantos agudos e ndo
o coloque por cima de placas quentes ou fogo aberto!
Nunca utilize o aparelho em proximidade de casas
de banho, duches ou piscinas!

EMBALAGEM

Depois de tirar o aparelho da embalagem, certifique-
se de que este ndo ficou danificado durante o
transporte e todos os componentes estdo presentes!
Se constatar qualquer dano ou entrega incompleta,
entre em contato com o vendedor autorizado!

Néo deite fora a caixa de embalagem original! Guarde
a embalagem original para armazenamento futuro

Portugués

ou transporte a fim de evitar danos de transporte!

® Deite fora o material de embalagem de forma
apropriadal As criangas ndo devem brincar com
sacos de polietileno!

INSTALAgi\O EUSO DO APARELHO

Antes de ligar o seu painel radiante de convecgao

Por favor certifique-se de que o conjunto de pés estao
corretamente fixos a cada suporte do aparelho pelos
parafusos adequados.

¢
i

Coloque o painel na posicao correta para funcionar
antes de o ligar a rede de alimentacéo elétrica

® O aparelho esta munido de uma chave para escolha

de poténcia.,|” é para T000W, “Il" é para 2000W. A
poténcia maxima geral pode ser atingida, quando
escolhidas ambas as posicoes é de 2000W.

® O aparelho esta munido de termdstato sensivel
a temperatura ambiente. Pode girar a chave
do termoéstato (Thermostat knob) até atingir a
temperatura ambiente (é preciso que o local
de aquecimento esteja conforme a poténcia do
aparelho, e caso haja impossibilidade de atingir a

temperatura desejada é preciso utilizar um aparelho

de aquecimento adicional) no local. Pode rodar o
terméstato no sentido dos ponteiros do relégio
para funcionar a poténcia méaxima, depois de

atingir a temperatura desejada no compartimento

deve rodar o termostato levemente no sentido

contrario dos ponteiros do relégio enquanto ouvir
o termostato «estalar». Depois o aparelho mantera

a temperatura do ar no compartimento ao nivel
configurado através ligar e desligar automatico.
® O aparelho tem funcdo integrada contra
congelamento (anti-frost). Quando decidir utilizar
o aparelho em compartimento onde é necessario
manter uma temperatura minima (jardins de
inverno, caves, sétdos) o aparelho liga-se para o
nivel pretendido de aquecimento (I posicao ou |l
posicdo, ou ambas), deve rodar o terméstato em
sentido contrério aos ponteiros do reldgio até
atingir o menor circulo de aquecimento indicado.

linstrucdes de exploracao e armazenamento



Nesta posicao o aparelho garante manter uma
temperatura ambiental na faixa de 5+2°C - i.e.
periodicamente ele ligara e desligara, mantendo o
nivel fixo de temperatura confortavel na divisao.

® As posicoes possiveis sdo mostradas a titulo de
informagao.

DESLOCA{.’AO DO APARELHO:

Se for necessario deslocar o aparelho, desligue-o através
da chave, tire a ficha da tomada e pegando-o com as
duas méos desloque o aparelho para o novo sitio, sendo
necessario efetuar a deslocagdo quando o aparelho
estiver frio (arrefecido). A deslocacdo do aparelho ainda
quente pode causar consequéncias indesejaveis para

o consumidor, tais como queimaduras ou queda de
materiais inflamaveis por cima do painel de convecgao
durante a deslocacao deste.

DESCRIGAO DO APARELHO

Parte lateral esquerda do painel de convec¢ao
Puxador

Parte lateral direita do convetor

Indicador de sinalizacdo

Chave para configurar os graus de aquecimento
Termostato

Base do aparelho

TommoNw >

Grelha protetora

Cabo de alimentacao

SENSOR INCORPORADO DE ANTI-QUEDA)

0 aquecedor vem equipado de um sensor incorporado
anti-queda. Caso o aquecedor caia, a alimentacao sera
cortada. Deixe o aparelho durante algum tempo para
arrefecer e volte a colocé-lo na posigdo certa. Ele voltara a
funcionar normalmente.

DESLIGAGAO AUTOMATICA PARA PROTECAO

No aquecedor existe um dispositivo incorporado
(termorregulador autoajustavel), que se liga e desliga
automaticamente no caso de sobreaquecimento e é ajustavel
no caso de arrefecimento da temperatura do aparelho.

30 Instrucdes de exploracdo e armazenamento

Importante!

E provdvel que sinta um cheiro especifico ao ligar
pela primeira vez o aparelho. Isto é normal durante
o periodo inicial de funcionamento. Certifique-se de
que o aquecedor estd colocado numa divisdo bem
arejada e deixe-o a funcionar enquanto o cheiro
desaparecer.

Pode ouvir um ruido especifico que faz lembrar um
estaladico, enquanto o aquecedor estiver a aquecer.
Isto é normal e o aquecedor trabalha em regime
normal. Logo que o aquecedor fique aquecido, este
barulho desaparece.

_

LIMPEZA

® Em primeiro lugar é obrigatério carregar no botao
para desligar o aparelho e tirar a ficha da tomada.
Antes de comecar a limpar o aquecedor, deixe-o a
arrefecer desligando-o da tomada.
Limpe o corpo com pano himido, aspirador ou escova.
Nunca coloque o aparelho em 4gua - existe perigo
de morte devido a choque elétrico!

® Nunca utilize gasolina, diluente ou produtos
abrasivos para limpar o aparelho, porque podem
danificar o revestimento do aparelho.

ARMAZENAMENTO

® Antes de guardar o aquecedor, deixe-o arrefecer
desligando-o da tomada.

® Utilize a embalagem original para guardar o aquecedor,
caso este ndo seja utilizado por algum tempo.
Guardando o produto na embalagem original, este fica
protegido contra empoeiramento excessivo e poluigao.
Nunca coloque na embalagem o aparelho ainda quente!
E preciso conservar o aparelho em lugar seco e
protegido da luz direta do sol.

® Eexpressamente proibido armazenar o aparelho em
compartimentos humidos ou molhados.

PECAS NA EMBALAGEM ORIGINAL:

J

Aquecedor de conveccio 1 unidade
Pés 2 unidades (esquerda e direita)
Manual do utilizador 1 unidade
Carta de garantia 1 unidade

PARAMETROS TECNICOS DO APARELHO:
Modelo

Tenséo de
alimentacdo
declarada

MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz
s N
Atencgdo: para evitar o
sobreaquecimento, ndo cubra o

aparelho!
N\ J

Poténcia
declarada

Frequéncia
declarada

Indicagbes para protecao do meio ambiente
Os eletrodomésticos velhos contém materiais
valiosos e por isso nao devem ser tratados como
residuos urbanos! Pedimos a sua colaboragao para
contribuir ativamente na prote¢ao dos recursos e do
meio ambiente, entregando o aparelho nos postos
especializados para reciclagem (se houver tais).



QUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMAGAO PARA AQUECEDORES DE AMBIENTE LOCAL ELETRICOS
Identificador(es) de modelo: MC-2012/HP1001-20

Elemento

Poténcia calorifica

Poténcia calorifica
nominal

Poténcia
calorifica minima
(indicativa)
Poténcia calorifica
continua maxima

Consumo de
eletricidade
auxiliar

A poténcia
calorifica nominal
A poténcia
calorifica minima
Em estado de
vigilia

Simbolo Valor1.

Pnom 2.0
Pmin 0
PmaxC 2050
elmax N/A
elmin N/A
el SB N/A

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com
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Unidade

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Elemento

Tipo de poténcia calorifica, apenas para os
aquecedores de ambiente local elétricos de
acumulagao (selecionar uma opgao)

Comando manual da carga térmica, com
terméstato integrado

Comando manual da carga térmica, com
retroacdo da temperatura interior e/ou exterior

Comando eletrénico da carga térmica, com
retroacéo da temperatura interior e/ou exterior

Poténcia calorifica com ventilador

Tipo de poténcia calorifica/comando da
temperatura interior (selecionar uma op¢ao)

Poténcia calorifica numa fase tnica, sem
comando da temperatura interior

Em duas ou mais fases manuais, sem comando
da temperatura interior

Com comando da temperatura interior por
termdstato mecanico

Com comando eletrénico da temperatura
interior

Com comando eletrénico da temperatura
interior e temporizador didrio

Com comando eletrénico da temperatura
interior e temporizador semanal

Outras opcoes de comando (selecao
multipla possivel)

Comando da temperatura interior, com
detecdo de presenca

Comando da temperatura interior, com
detecdo de janelas abertas

Com opgao de comando a distancia
Com comando de arranque adaptativo
Com limitagdo do tempo de funcionamento

Com sensor de corpo negro

linstrucdes de exploracao e armazenamento

Unidade

[nao]

[nao]

[nao]

[nao]

[sim]

[nao]

[nao]

[nao]
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KOMd)OpTaﬁeﬂbHOI'O Tenna B otanivBaemom

lpoyumatime sHUMamenbHo Hacmosawue nomelleHum. Mpu NPaBUIbHONM SKCMyaTaumnn 1 yxoae,
UHCMPYKYUU Npexxoe Yem Uucnose308ame 3mom KaK yKa3aHo B 3TOW UHCTPYKLMK, Nprbop obecneuntsb
omonsiumesnbHeili NpUbOpP U COXpaHAtime 3mu ykasaHus Bam MHOro neT nonesHoro GpyHKLMOHNPOBAHUA.
05171 6yOywe2o nosb3osaHus. [pu usmeHeHUU 81adesbyd,
3My UHCMPYKYUto Hado nepedams smecme ¢ npubopom! BAXHDIE MPEAOXPAHUTEJIbHbIE MEPbI U
WHCTPYKLU MU BE3OMACHOCTMU:
Bnaropapum Bac, uto Bbi6panu koHsekTop MC 2012. ® [Ipexze yem nogKItoumTe Nprbop — NpoBepbTe
3T0 YCTPOIICTBO, KOTOPOE MpeasiaraeT oTonneHme yKa3aHHoOe Ha Tabnnyke HanpsxeHe COOTBETCTBYET
31IMOIA C B 3aBUCUMOCTY OT HYX[ ANA AOCTVKEHUA WU HET Ha HanpsXXeHne SNeKTPUYECKON CeTU B JOMe.
e N

Jemeli meHbwe 3-x 1em HAOO OepXXamb HA PACCMOSAHUU, eC/TU OHU
He Haxo0amcs No0 Henpepbi8HbIM HAab6Il00eHUEM.

Jemu c 3-x 0o 8-mu iem mMo2ym nosb308ames MoJibKO KHONKY 8K/1./
8bIK/1. npubopa, npu ycosuu, Ymo npubop ycmaHassieH u 20mos K
HopmanbeHoU pabome u ux Hab1100a1u U UHCMPYKMUPOBAIU OMHOCHO
€20 UCN0/b308aHUA 6e30NACHLIM CNOCOBOM U OHU NOHUMAKOM, 4Mo 3Mo
MOXem 6bIMb ONACHbIM.

Lemsam c 3-x do 8-mu iem Henb3a NOOKAYaMe NpubOp 8 po3emKy,
Hacmpausame, 4ucmume usiu 86INOTHAMb NOMpPebumesnbCKyo
No00epPXKY.

Smom npubop MOXHO NO1b308aMbCA OembMu cmapuwie 8 1em u
JIUYAMU 02paHUYeHHbIMU (hU3UYECKUMU, CEHCOPHLIMU U YMCMBeHHbIMU
CNOCOBHOCMAMU, UU y KOMOPbIX Hem 00CMAmMOoYHO20 ONbIMaA u
NO3HAHUSA, eCc/1u UX He Hab1i0arm uiu He UHCMPYKMupo8asau OMHOCHO
6e30NacHO20 UCN0/Ib308aHUA NPUOOPA U OHU NOHUMAKM ONACHOCMb.
Llemam Henwb3a uepame c npubopom. O4ucmka u aboHeHMcKoe
obcnyxusaHue Henlb3a 6bimb 0eniaHo 0embmu 6e3 Hab1t0eHuUA.

- J
( 1\
A Hekomopesle yacmu 3mozo npubopa mo2zym cmame o4YeHb
20pAYUMU U MO2Yym npusecmu K oxo2am. Tam, 20e npucycmayrom
demu u yA3guMble /100U, O0JIXKHO bbimb yoaseHo 0coboe BHUMAHuUe
\ J
®  370T NPUGOP AOMKEH MOJIB30BATHCA TONILKO MO CBOEMY ® [lepxuTe NerkoBoCnIamMmeHsoLWmnecs npegmeTbl,
npeaHasHayeHuio, T.e. OTannBaTb ObITOBblE nomeLleHusa. Kak Me6en|/|, nofyLwku, cnajibHoe 68J'Ibe, 6ymara,
Mpr6op He NpeAHa3HaueH Ans TOProBbix Leneii. Jlloboe OfEeXAbl, 3aHABECKU U T.[. HA PacCToAHME He
Apyroe yn0Tp66neH|/|e Hao CYMTaTb HEMPaBWIIbHbIM meHbwe 100 cm ot KOHBeKTOpHOIh neyn.
v cnepoBateNibHo onacHbim. MpovssoauTens He ®  He vcnonb3yiiTe NPUGOP B 30HaX, rfe NCTOMb3YIOTCA Ui

HECeT OTBETCTBEHHOCTH 3a YLLEepP6bl, NPUYMHEHHbBIE

B pesyJibTaTe HenpasusbHOTO 1 HEOGOCHOBAHHOMO
ncnonb3oBaHs. HecobniogeHune nHpopmaLmmn
6e30MacHOCTY NPUBEAET K NoTepe rapaHTum nprbopal

COXPAHAOTCA NErkoBOCNIaMeHsAoLMecs BelyecTa. He
UCnonb3yiTe NPMGOP B 30HaX NErkoBOCMNAMEHSAIOLLUXCA
atmocdep (Hanpumep: B6AK3M BOCMIAMEHSAOLLMXCA
ra3oB 1 a3P030/10B) — CyLIECTBYET O4eHb 60Mbluan
® He yxoauTe 13 JoOMa, MOKa Npubop BKIOYEH: OMacHOCTb OT B3pbIBa 1 Noxapa!

ybepuTech, 4to NPUGOP HaXOANTCA B BLIKIIOYEHHOM o

nonoxeHuw. Bceraa BbiHMMANTe BUIKY M3 PO3ETKY,

Koraa He cobupaeTech UCMONb30BaThb NPUOOP B

TEYEHVE HEKOTOPOTO BPEMEHU.

He BcTaBnAiTe 1 He JOMNyCKanTe MOCTOPOHHbIX
NpeameToB B OTBEPCTUA A/ BEHTUAALMN
(BXOAALYME UNU BBIXOAALLME), TaK KaK 3TO NpuBeaeT
K MOPa)KeHMIo 3N1eKTPUYECKM TOKOM Ui Co34aeT
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OMacHOCTb OT NoXKapa B KOHBEKTOpeE.

® [pr6op He NOAXOANT ANA BblpaLyMBaHNA
MKUBOTHbIX, U TOT Xe NpefHa3HayeH TONbKO ANA
[IOMaLLHEro NCnosnb30BaHus!

® BepernTe BXOA U BbIXOA BO3AYLIHOMO NMOTOKa
CcBOGO/HbIE OT MPEAMETOB: He MeHbLUe 1 M nepea v
1 M 32 KOHBEKTOPOM.

® Hawubonee pacnpocTpaHeHHON NPUYNHOIA
neperpesa - HAKOMMIEHMe Myxa v NbIIN B MaLLMHe.
PenoBHO ounLaiiTe NblIECOCOM BEHTUNIALMOHHbIE
OTBEPCTBUA, a Nepes 3TM 06A3aTeNIbHO OTKAUNTE
nprbop OT 3NEeKTPUYECKON CETH.

® Hukorpa He TporaiiTe Nprbop MOKPLIMU pyKamm —
CyL|eCTBYET OMAcHOCTb ANA XKN3HN!

®  KOHTaKT fomKeH 6bITb JOCTYNEH B Nto60oe Bpems,
TaK YTO BUSIKY BO3MOMHO 6Gbl 0CBO6OAUTD, €C/N
3TO HeOGXOAMMO, Kak MOXHO GbicTpee! Hukorga
He TAHWTE 3a CETEBOW LUHYP MAK caMm Npubop npwu
BbIK/IOYEHUN U3 CETU.

® O6patuTte BHYMaHMe! Bbixoaawmin Bo3ayx
HarpeBaeTcA Bo BpeMs paboTbl (6onblie 100°C).

®  EC/U WHYpP NUTaHUA YBPEXAEH, MpeKpaTnTe ero
MCMNOSb30BaHVE U CBAKNTECH C MOCTABLYMKOM /
NpPOoAaBLOM ANA JOMNONHUTENbHbBIX UHCTPYKLUMWIA Ana
yCTpaHeHusA Npobnembl B CEPBUCHOM LIEHTPE.

® He HakpbliBaiiTe npubop. Ecnv oH HakpbIT
CyLLeCTBYET ONACTHOCTb OT Neperpesa ! OnacHoOCTb
OT noxapa.

®  Ecnv nprbop yBpexaeH nnn GyHKLMOHUpYeT
HenpaBUIbHO, OCTaHOBWTE €ro 11 He PEMOHTUPYIATE
ero. [ina no6oro pemoHTa 06paTuTech 3a copencTamne
k CepBucHomy LieHTpy nocnenpopakHoro
o6cnyxmBaHUA. TonbKO TaMm MOXHO 3aMeHNTb
lepeKTHbIe YacTV C OPUTMHANBbHBIMM 3aMacHbIMK.
HecobntoaeHne 3TOro ycnosua MoXeT
KOMMpOMeTMpoBaTb 6e30omnacHoCTb Nprbopa.

® Ecnn pelumte nepeycrtaHOBWTb UCMONb30BaHNE
npu6opa 3TOoro Tuna, PEKOMEHIYETCs CAeNnaTb ero
Hencrnon3eaemMblm, NPepbIBas WHyp, Nocse Toro,
KaK BbIKMIIOUMNN €ro 13 ceTu. PekomeHayeTcs ele
obe3onacutb, Bce, CBA3aHHOE C NPrbopom, 0cobeHHO
[LN1A fieTel, KoTopble MOT/N 6bITb NCNONb30BaTh
aMOopPTK3MPOBaHHOE YCTPOWCTBO (MPrbop) AN Urpbl.

® HuKorpaa He ocTaBnANTe NPUGOP HEHYKHO
BKJloueH. OTK/oUMTe ero oT ceTu, Koraa He byaete
nosib30BaTb €ro AOJITOe BPEMS.

® [lpn6op Henb3s CTaBUTb HEMOCPEACTBEHHO MNOA
po3seTkon!

©® BHuMmaHwme: He ncnonb3yiite 3ToT Nprbop ¢
NPOrpamMmmaTopoMm, CHETYNKOM VAN APYTUM
YCTPOICTBOM, KOTOPOE aBTOMATNYECKM BKIIOYaeT
€ro, TaK Kak, i prbop HaKPbIT MV HENPaBWIIbHO
NMOCTaB/EH CyLLECTBYET OMacHOCTb OT NoXapa.

® [locTaBbTe WHYP NUTaHKSA, TaK YTO He MeLuan bbl Ha
[IBVKEHWe NIoAeit 1 YTobbl He HacTynanu Ha Hero!
Vicnonb3yiTe TONbKO yTBEPXKAEHHbIE YANNHUTENN,
KOTOpble NMOAXOAAT ANA YCTPOWCTBA, T. €. UMELOT
3HaK cooTBeTcTBUA!

Pycckuin

Hvikorpa He nepemellaiite npnbop, Aepras 3a WHyp
1 He UCNonb3yiiTe WHYP ANA NepeHOCKN npeameTos!
He neperunbaiite kabenb 1 He TAHUTE ero Yepes
OCTpble Kpas, He Haflo CTaBUTb €ro Ha ropaveit
NAUTE UK Ha OTKPbITOM OrHe!

Huikorga He nonb3yite 3T0T Nprbop B
HenocpeaCcTBEHHON 6M30CTY 0 BaHHOW, A0 AyLua Ui
1o 6acceiHal

YMNAKOBKA

Mocne pacnakoBkm nNpr6opa, NpoBepbTe He
YBPEXAEH M OH NP TPAHCMOPTE 1 NOIHOCTbIO N
OH OKOMIN/IEKTOBaH! B clyuae KOHCTaTMpOBaHUA
NOBPEXAEHNA UK HEMOMHON NOCTaBKW, CBAXUTECH
¢ Balumm ynonHoMoueHHbIM NpoaasLom!

He BbibpacbiBaiTe opurrHanbHyo KOPooKy!

Ee MOXHO MCNoNb30BaTh AnA COXPaHEHNS

N TPaHCNOPTUPOBAHNUS, YUTOObI N36eXaTb
TPaHCMOPTHbIE YBPEXAeHNs!

YTnusayma ynakoBouHOro Matepuarna AosxHa
6bITb cienaHa NPaBubHO. [leTAM Henb3s
No3BONATb UIPaTh C NNACTUKOBbIMY NakeTamu!

YCTAHOBKA 1 UCNMOJIb3OBAHUE MPUBOPA
MNpexpae yem BKNOUNTL Ball naHenbHbIi KOHBEKTOP
MoxanyiicTa, NpoBepbTe NPaBUIbHO N GUKCMPOBAHHDI

06a KomnnekTa Koneca K Kaxaomy HocuTento npl/l6opa
npu NOMOLLY COOTBETCTBYHOLNX BUHTOB.

i

:

10
@ !
!

MocTaBbTe KOHBEKTOP B MPaBUsIbHYIO pabouyto No3uLmio
Npexze Yem BKIIOUNTb ero B JNIEKTPUYECKYIO CeTb.

Mpr6op OCHALLEH KITIOUYOM AJi BbIGOPa MOLHOCTN.
L7 - ana 1000W, “1I” - ana 2000W. O6was
MaKCMMasibHasi MOLHOCTb KOrfa BKoYaloTcs 1 obe
cTeneHu - 2000W

Mpr6op OCHaLyeH TePMOpPEryIAToOpoMm,
UyBCTBUTENbHBIM K OKpY»KaloLLell TemnepaType.

Bbl MoXeTe BpaluaTb pyyKy TepMocTaTa Ao
LOCTVKEHUSA XeNlaeMoii TeMrnepaTypbl OKpyKatoLLelt
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cpepbl (MomeLLEeHKe, KOTOpoe oTanMBaeTe,
HeobxoAMMO ObITb CO0OPA3EHO C MOLLHOCTbIO
npnbopa, NPy HEBO3MOXHOCTY JOCTUXKEHNSA
Xenaemol TemnepaTypbl NPUAETCA UCMOSb30BaTh
[ONONHUTENbHDIA NPMGOP ANA OTOMNEHNA) B
nomeLleHumn. Bbl MoxeTe MOBEPHYTb TepPMOperynaTop
MO YacOBOW CTPenKe Ha MaKCManbHOW cTenexu,
(HI), nocne goCTUXeHVA Kenaemot KOMHaTHON
TemnepaTypbl, HY>KHO NOBEPHYTb TEPMOpPErynaTop
MeZIeHHO NPOTUB YaCOBOW CTPENKM, MOKa
yCNbILIMTE YTO TEPMOpPErynaTop ,WwenkHyn”. Mocne
3TOro npubop byaeT NoafepK1BaTL TeMnepaTypy
BO3/yxa B KOMHaTe Ha 3alaHHOM YPOBHe, Yepe3
ABTOMATNUECKOE BKJTOUEHME U BbIKIOUEHNE.

® [lpn6op ocHalleH BCTPOEHHOI GyHKLVeN NpoTus
3amopaxmBaHus (anti-frost). Koraa pewute
Mcnonb3oBaTth NPUOOP B MOMELLEHNN, TAE HYKHO
noafepKrBaTb MUHUMAaIbHYIO TemnepaTypy
(3vMHMe caapl, nofBanbl, YapAakm) npubop
BKJ/IlOYaeTCA Ha »KeSlaHHOM ypoBHe oTonneHus (|
cTeneHb unu Il cteneHb, unu obe), TepmoperynaTop
HY>HO MOBEPHYTb NPOTUB YaCOBOW CTPENKM 10
[OCTVIXKEHVA CAMOTO MaNleHbKOTrO Kpyra HANKaLUK.
B 5TOM NONOXEHWN, YCTPONCTBO 0becneurBaeT
NoAAEPKKY OKpy»atoLieln TemnepaTtypbl B
[vnanasoHe 5+2°C -T.e. neprogmuyeckn oH byaet
BKJ/I0OYaTb U BbIKNIOYaTb, NOAAEPKMBAA 3a[JaHHOWA
UKCMPOBaHHbI ypOBeHb TeMrniepaTypHON
KoMdopTabenbHOCTU NOMeLLeHUA.

® Bo3MOKHble CTerneHu NokKasaHbl MHANKATUBHO.

NEPEMELUYEHUE NPUBOPA:

Ecnu Hy>XHO nepemeLyeHre Npnbopa, oTKNuNTe
Yepes BbIK/0YaTENb, BbIHUTE LITEMNCENb OT PO3ETKM
1 [ByMA pyKamu nepemectute npubop Ha HOBOM
MecCTe, a NepemMelleHne HYyXKHO OCyLLeCTBUTb NP
XONIOAHOM (OTCTbIBLIEM) KOHBEKTOPE. [MNepemeLleHmne
Tennoro Nprbopa MoXeT NPUBECTU K HEXENaHHbIM
NoCNeacTBYAM A MOTPebUTeNs, Kak COKUraHus unm
nonagaHvis roployrx MmaTepuanoB Ha KOHBEKTOP BO
BPEMSA ero nepemeLLeHus.

OMUCAHUE NPUBOPA

A. JleBaa cTpaHULia KOHBEKTOPA
B. Pyuka

C. TlpaBan cTpaHnLa KOHBEKTOPa
D. CurHanbHas namna

E. Kniou gna cteneHen HarpeBaHuA

n

Tepmoperynatop
G. OcHoBa npubopa
H. TpepnoxpaHnTenbHas pelleTka

I. WHyp nutaHma
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BCTPOEHHbI BbIKJ/IIOYATEJIb MPOTUB
NEPEBOPAYUBAHUA (MAAEHUNA)

KOHBEKTOp OCHaLLEeH BCTPOEHHbIM BbIK/llouaTenem
NPOTMB NepeBopaunBaHyis, eCiv Nprubop nepeBepHeTcs,
HanpskeHvie npepaeTcs. OCTaBbTe ero 13BeCTHOE Bpems
MOKa OXJ1afUTbCA 1 TOTAA NOCTABLTE €ro CHOBA Ha MecTe.
OH BOCCTaHOBUTb CBOKO HOPMasbHYI0 PaGoTy.

ABTOMATUYECKOE 3ALLUTHOE OTKJIIOYEHUE

B KoHBEKTOpe eCTb 1 BCTPOEHHOE YCTPONCTBO
(camoBOCCTaHaB/MBaEMbIN TEPMOBbIKITIOUATESD),
KOTOPbI aBTOMATUYECKM 33[}eMCTBYETCA 1 OTKIIIOYAeTCs B
Crlyyae neperpesa v CHOBa BKIIOUAETCA MPU MOHVKEHNN
Temnepatypbl nprbopa.

Ve

BaxHo! )

Bo3mMOoXHO npu nepeom 8kJI0YeHUU npubopa
owymums cheyucguyeckuti 3anax. 5mo HOpMaaHo
07151 Nep8OHAYAIbHO20 Nepuoda pabomel.
Y6edumece, Ymo KOHBEKMOp NocMassieH 8
XOpOWO 8eHMU/IUPOBAHHOM NOMeweHuU
ocmasbme e20 pabomames, NOKA 3anax usyesHem.
Moxeme ycnbituame u cneyugpuyeckudi wym,
HanoMuHatouwjuti ujesik, NoKa KOHBeKMop
Hazpesaemcsa. Mo HOPMAsbHO U KOHBEKMOP
pabomaem 8 HopmaneHom pexume. Cpasy nocie
HazpesaHus KoOH8eKmopd, 3mom mo3u Wwym

us4yesaem.
- J

OYUCTKA

® (O6A3aTeNnbHO HAZO OTKIUYNTD BbIKOYaTESNb
nprbopa u BbIHYTb BUJIKY U3 PO3ETKM B CTEHE.
Mpexae yem HauyaTb YNCTUTb KOHBEKTOP, OCTaBbTe
ero ox1aguTbCs, OTKI0Yasn OT PO3ETKU

® [IpoTupaiiTe KOPMyC BNAXXHOW TPAMKOMW, MblIecOCOM
VN LWETKOMN.

® Hukoraa He norpy»kaiite npr6op B BOAYy —
3TO OMACHO ANA XU3HW 13-3a MOPaXKEHNA
3NEKTPUYECKM TOKOM!

® HuKorga He UCnonb3yiiTe GEH3MH, pacTBOPUTEND



nnun Xxectkme aﬁpa3VIBHbIe yncTame CpeacTea, Tak
KaK OHU MOTYT yBpeAuTb NOKpbITUE yCTpOVICTBBA

XPAHEHUE

Mepen xpaHeHeM KOHBEKTOPA, OCTaBbTe ero
OXNAfUTBCSA, OTKIIOUAs OT PO3ETKM

Vicnonb3yiiTe OpuUrrHanbHyto ynakoBKy Ans
COXpaHeHWA BEHTUNIATOPa ecn He byfeTe
Nosb30BaTb ero N3BecTHoe Bpems. [laHHbiIi
NPOAYKT 3alLuLieH OT NbIAK 1 FPA3N Npy
COXPaHEHNU ero B OPUTVIHANIbHOM OMaKOBKe.

Huvikora He xpaHuTe Tennbiil NpUbOp B ero ynakoske!

MPOAYKT HY>XHO XPaHWUTb B CYXOM 1 3aLyTEHHOM OT
MPAMbIX COTHEUHDIX JTy4Yein MecTe.

KaTerOpVILleCKI/I 3anpeLlaeTca ero XxpaHeHue Bo
BJ1aXKHbIX T MOKPbIX MOMeLLeHNAX.

Pycckuin

OBO0PYAOBAHUE B OAHOM NAKETE:

1wt m

KonsekTop

Hoxku 2wt
VHcTpyKuma 1wt
KapTa rapaHtumn 1wr

TEXHUYECKUE NAPAMETPbI MPUBOPA:

Mogen O6baBneHHas | O6baBneHHoe | O6bABAEHHasA
MOLHOCTb HanpsXxeHne | yactota
MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz
( N
BHumaHue: 8o uzbexxaHue nepezpeea
He Hakpbieaiime npu6op!
. J
MHCTpyKuMm no 3awuTe oKpyKaioLueii cpeae
Crapble 31eKTponprbopbl COfepaT LeHHble
maTtepuasnbl U NO3TOMY Hefb3A Bbl6paCbIBaTb nx
BMecTe C ObITOBbIMMI OTXOFlaMVI! Mbi npocum Bac
COHeIZCTBOBaTb CBOUM aKTUBHbIM BK/1agoM Ana
COXpaHeHWA OKpY»KatoLLelt cpefibl 1 HyKHO nepepaTtb
|

€ro B OpraHn3oBaHHbIX NYHKTax (ecnu ecTb Takme).
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patalpoje. Teisingai eksploatuojant ir priziarint jrenginj,
kaip aprasyta sioje instrukcijoje, jrenginys tarnaus jums
daugelj mety naudinga funkcijavima.

Batinai perskaitykite $iq instrukcijq pries
pradédami naudotis produktu, ir iSsaugokite jq
ateiciai. Keiciantis savininkui, eksploatavimo instrukcija

turi bati perduota kartu su jrenginiu! SVARBIOS APSAUGOS PRIEMONES IR SAUGOS

INSTRUKCLJOS :

®  Prie$ montuodami Sildytuva, patikrinkite, ar
nurodyta lenteléje jtampa atitinka elektros tinklo
jtampa namuose (biure).

Dékojame, kad jsigijote konvektorinj Sildytuva

MC 2012. Tai yra straipsnis, kuris suteikia Sildymas Ziema,
kiek reikia norint pasiekti komfortiska siluma sildomoje
( 1\
Vaikai, jaunesni nei 3 mety, neturi bati prileidZiami prie jrenginio,
iSskyrus atvejus, kai jie nuolat priziarimi.

.....

Vaikai nuo 3 iki 8 mety gali tik naudotis mygtuku jj./isj., su sqlyga, kad
jrenginys yra sumontuotas ir paruostas normaliam darbui, o vaikai yra
stebimi ir buvo instruktuoti, kaip juo saugiai naudotis, ir supranta, kad tai
gali bati pavojinga.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety neturéty jjungti jrenginio j tinklg, nustatinéti jo,
valyti ar kitaip priziaréti.
Sj irenginj gali naudoti vaikai vyresni nei 8 mety ir asmenys su ribotomis
fizinémis, emocinémis arba protinémis galimybémis, taip pat su patirties
ir Ziniy trakumu, isskyrus atvejus, kai jie yra stebimi, arba juos instruktavo
asmuo, atsakantis uZ jy sauguma, kaip elgtis su jrenginiu. Batina stebéti,
kad mazi vaikai neZaisty su jrenginiu! Vaikai negali valyti ir priziaréti
jrenginio, jeigu jie néra stebimi.

- J

Z

Kai kurios jrenginio dalys gali labai jkaisti ir sukelti nudegimy pavojy.
Ten, kur yra vaiky ir kity pazeidZziamy asmeny, turi bati atkreipiamas

ypatingas démesys.
N\ J
® Sis jrenginys turi bati naudojamas tik pagal paskirtj, sprogimo ir gaisro pavojus!
ty. buitiniy patalpy apsildymui. Prietaisas néra Neleiskite, kad svetimkiiniai patekty j ventiliacijos
skirtas komerciniams tikslams. Bet koks kitoks angas (jleidimo ar i3leidimo), nes tai gali sukelti
pritaikymas laikomas neteisingu ir pavojingu. elektros smiigj, gaisra ar ventiliatoriaus gedima.
Gamintojas negali atsakyti uz gedimus, kuriuos . K _ o .
sukelé neteisingas ir neprotingas jrenginio lrenglrlys nfatmka gyvuny prieziarai, jis skirtas tik
naudojimas. Dél saugumo informacijos nesilaikymo naudojimui namuose!
jrenginio garantija tampa negaliojanti! Laikyti jleidimo ir iSleidimo srauto nemokamai
® Neiseikite i$ namy, kol jrenginys yra jjungtas: da.lktu.s: ne maziau kaip 1 r?etro atstumu nuo
isitikinkite, kad mygtukas yra padétyje “ig§jungta’. priekyje ir vienas metras uz konvektorius.
Visada iStraukite jrenginio kistuka i$ lizdo. Dazniausia prieZastis, dél perkaitimo yra pukeliy ir
® Laikykite lengvai uzsiliepsnojancius daiktus, kaip du”(ilf ka”upimasj ma§inq: Reguli?ri‘ai r.e_ilfia su§iurbti
baldai, pagalvés, patalyne, popierius, drabuziai, vevntlllécu.os.angas, bet pries to batinai isjungti
uzuolaidos ir kt. bent 100 cm atstumu nuo prietaisa i tinklo.
krosnelés. Niekada nelieskite jrenginio $lapiomis ar drédnomis
® Nenaudokite jrenginio zonose, kuriose naudojamos rankomis — yra pavojus gyvybeil
ar saugomos degios medziagos. Nenaudokite Lizdas turi bati pasiekiamas bet kuriuo metu, kad
irenginio zonose, kuriose gali bati degiy atmosfery prireikus kistukas galéty bati iStrauktas kiek galima
(pavyzdziui, arti dujy ar aerozoliy) - yra labai didelis greiciau! Niekada netraukite maitinimo laido arba
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paties jrenginio isjungdami jj is tinklo.

Prisiimkite savo démesio, kad! Salinamo metu oras
tekty pasisildyti (iki daugiau nei 100°C).

Jeigu maitinimo laidas bus pazeistas, saugumo
tikslais nebenaudokite jrenginio ir kreipkités j
tiekéja / pardavéja uz tolesnés instrukcijos.
Neuzdenkite jrenginio. Uzdengtas jrenginys sukelia
perkaitimo pavojy.

Jeigu jrenginys netvarkingas arba neteisingai
funkcionuoja, sustabdykite jj ir neremontuokite.
Dél bet kokio remonto kreipkités j aptarnavimo

po pardavimo centra. Tik ten pakeis sugedusia

dalj tokia pacia originalia dalimi. Sios salygos
nesilaikymas gali privesti prie to, kad jrenginys
nebus saugus.

Jeigu nuspresite nebenaudoti $io tipo jrenginio,
rekomenduojama tai padaryti jrenginj netinkamas,
pjovimdamas laidg, pries tai isjunge jj i$ tinklo.
Rekomenduojama vengti visy pavijy, ypatingai
saugoti jrenginj nuo vaiky, kurie gali panaudoti
irenginj Zaidimams.

Niekuomet nepalikite prietaiso jjungtas be reikalo.
I$junkite jj i$ maitinimo tinklo, kai nenaudojate
ilgesnj laika.

|renginio nerekomenduojama montuoti nedelsiant
po lizdu!

DEMESIO: Nenaudokite $io jrenginio su
programavimo jrenginiu, skaitikliu ar kitu jrenginiu,
kuris automatiskai jj jjungia, nes jeigu jrenginys yra
uzdengtas arba neteisingai pastatytas, yra gaisro
pavojus.

|dékite maitinimo laida taip, kad jis neturi trukdyti
zmoniy judéjimui, ir kad negali bati vaiks¢iojo.
Naudokite tik aprobuotus ilgintuvus, tinkancius
jrenginiui, kadangi jie turi atitikties zenkla!
Niekada neperstatykite jrenginio, tempdami uz
laido, taip pat nenaudokite daiktams pernesti!

Netempkite laido per astrius kampus ir nedékite jo
ant karsty pavirsiy arba prie atviros ugnies!

Niekada nenaudokite Sio jrenginio arti vonios, duso
ar baseino.

PAKUOTE

ISpakave jrenginj, patikrinkite, ar jis gabenimo metu
nebuvo pazeistas ir ar yra pilnai sukomplektuotas!
Jeigu nustatéte pazeidima arba nepilng komplekta,
susisiekite su savo jgaliotu pardavéju!

Neismeskite originalios pakuotés! Ja galima
naudoti saugojimui ir gabenimui, siekiant iSvengti
pazeidimy! NeiSmeskite originalios pakuotés! Ja
galima naudoti saugojimui ir gabenimui, siekiant
iSvengti pazeidimy!

Pakavimo medziaga reikia tinkamai iSmesti! Reikia
saugoti, kad vaikai nezaisty su polietileno maiseliais!

Lietuviy

IRENGINIO MONTAVIMAS IR EKSPLOATAVIMAS
Prie$ pradédami vartoti Jusy skydelis konvektorius

Prasome jsitikinkite, kad abiejy raty komplektai yra
tinkamai pritvirtinti prie kiekvieno jrenginio nesiko
atitinkamais varztais.

Iz

<0
!

Pastatykite konvektoriy j taisyklinga darbo pozicija pries
ji jjungdami j elektrinos tinkla.

|renginys yra komplektuotas galingumo pasirinkimo
jungikliu. ,1"- 1000 W, “II”-2000 W. Bendras
maksimalus galingumas, kai jjungti abu lygiai, yra
2000 W.

Irenginys yra komplektuotas termostatu, jautriai
reaguojantimi j aplinkos temperataros. Galite
pasukti termoreguliatoriaus rankenélg, norédami
nustatyti pageidaujama aplinkos temperatiirg
(apsildoma patalpa turi atitikti jrenginio galinguma,
jeigu nejmanoma pasiekti pageidaujamos
temperataros, reikia naudoti papildoma Sildytuva)
patalpoje. Galima pasukti termoreguliatoriy
laikrodzio rodyklés kryptimi iki maksimalaus
rodiklio, kai bus pasiekta jasy pageigaujama
temperatira, létai pasukite termoreguliatoriy
pries laikrodZio rodykle, kol iSgirsite spragteléjima.
Tada jrenginys palaikys oro temperatira patalpoje
pasirinktame lygyje, automatiskai jsijungs ir
iSsijungs.

irenginyje yra funkcija pries$ uzsalima (anti-frost).
Kai nutarsite naudoti jrenginj patalpoje, kur
batina palaikyti minimalia temperatirg (Ziemos
sodai, rsiai, palépés), jrenginyje nustatomas
pageidaujamas apsildymo lygis (I lygis arba Il

lygis, arba abu), termoreguliatorius pasukamas
pries laikrodZio rodykle iki maziausio apskritimo
indikatoriuje. Sioje pozicijoje uztikrinama aplinkos
temperatira diapazonu 5+2°C - t.y. jrenginys
nuolat jsijungs ir issijungs, palaikydamas nustatyta
uzfiksuota temperataros lygj patalpoje.

Galimi lygiai rodomi indikatoriuje.
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IRENGINIO PERKELIMAS:

Jeigu reikia perkelti $itg irenginj iSjungkite rankenélés,
atjunkite nuo maitinimo tinklo ir dviejomis rankomis
perkelkite j nauja vieta irenginj. Perkélimas turéty bati
atliekamas, kai jrenginys yra jau Saltas. Karsto jrenginio
perkélimas gali sukelti neigiamy pasekmiy vartotojui,
pavyzdziui, deginimas ar degiy medziagy patekimo ant
konvektorio per jrenginio perkélimas laiko.

IRENGINIO APRASYMAS

A. Kairioji konvektoriaus pusé;
B. Rankena

C. Desinioji konvektoriaus puseé;
D

Signaliné lempa

m

Galingumui pasirinkti termoreguliatoriaus
rankenéle

n

Termoregulatorius

|renginio pagrindas

o

Apsauginés grotelés

. Maitinimo laidas

IMONTUOTAS SAUGIKLIS NUO APVIRTIMO
(KRITIMO)

Konvektoriuje jmontuotas saugiklis nuo apvirtimo, tuo
atveju, jei jrenginys apvirsty, maitinimas nutraks. Palikite jj
tam tikrg laika, kol atvés, ir tada pastatykite vél. renginys
vél pradés normaliai veikti. [renginys vél pradés normaliai
veikti.

AUTOMATINIS APSAUGINIS ISJUNGIMAS

Konvektoriuje yra jmontuotas jrengimas (savaime
atsistatantis termojungiklis), kuris automatiskai jsijungia
iriSsijungia perkaitimo atveju, ir jsijungia, kai temperattra
sumazéja.
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Svarbu!

Gali bati, kad, jjunge jrenginj pirmq kartq, jis
pajusite specifinj kvapq. Tai yra normalu darbo
pradZioje. [sitikinkite, kad konvektorius yra gerai
védinamoje patalpoje, ir palikite jj veikiantj, kol
kvapas isnyks.

Galite isgirsti ir specifinj garsq, panasy j
traskéjimq, kol kolvektorius Syla. Tai yra normalu,
ir konvektorius dirba normaliu rezimu. Kai tik

L konvektorius jSyla, garsas dingsta. )

VALYMAS

® Batinai i$ pradziy isjunkite jrenginj ir iStraukite
kistuka i$ lizdo. Pries valant konvektoriy, leiskite jam
atveésti jj isjungti is elektros tinklo.

® Valykite korpusg drégnu skuduréliu, dulkiy siurbliu
arba Sepeciu.

® Niekada netalpinkite jrenginio j vandenj - kyla
pavojus gyvybei nuo elektrinio Soko!

® Niekada nenaudokite benzino, plonesni arba
atsiauriy abrazyviniy valymo priemoniy, nes jie
sugadino jrenginio apdaila.

LAIKYMAS

® Pries laikyti konvektoriy, leiskite jam atvésti jj
isjungti i$ elektros tinklo.

® Jeigu kurj laika jrenginys nenaudojamas, jj reikia
apsaugoti nuo dulkiy ir purvo, supakuojant
j originalig pakuote. Supakuojant j originalig
pakuoteq Jus apsaugokite savo produkta nuo
dydelio dulkiy ir neSvarumy pavojus.
Niekada nepakuokite $ilto jrenginio!
Produktas turi bati saugomas sausoje ir apsaugotoje
nuo tiesioginiy saulés spinduliy vietoje.

® Vienareiksmiskai draudziama laikyti konvektorius
drégnose ir $lapiose vietose.

SUKOMPLEKTUOTA VIENOJE PAKUOTEJE:

Konvektorius 1vnt.
Kojelés 2vnt.
Instrukcija 1vnt.
Garantinis talonas 1vnt.

IRENGINIO TECHNINIAI PARAMETRAI:

Modelis Galingumas Elektros srovés | Daznis
jtempa
MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz
( )
DEMESIO: vengdami perkaitimo,
neuzdenkite jrenginio!
\ J

Aplinkosauginiai nurodymai:

Senuose elektros prietaisuose yra vertingy medziagy,
ir dél to jy nereikia iSmesti kartu su buitinémis
atliekomis! Prasome aktyviai prisidéti prie aplinkos
apsaugos ir atiduoti jrenginj j organizuotus supirkimo

B centrus (jeigu tokiy yra).



2 LENTELE INFORMACIJOS APIE ELEKTRINIUS VIETINIUS PATALPY SILDYTUVUS REIKALAVIMAI

Modelio Zymuo (-enys): MC-2012/HP1001-20

Parametras Zenklas Vertél.

Siluminé galia

Vardiné Siluminé
galia

Pnom 2.0 kw

Maziausia Pmin 0 kw
Siluminé galia
(orientaciné)

Didziausia 2.050 kw
nuolatiné
Siluminé galia

Pmax,C

Pagalbinés
elektros energijos
vartojamoji galia
Esant vardinei
Siluminei galiai

elmax N/A kw

Esant maziausiai
Siluminei galiai

elmin N/A kw

Pristabdytaja el SB N/A kw

veiksena

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +3592 902 6660,
office@tesy.com

Lietuviy

Vienetas

Parametras

Tiekiamosios Siluminés galios lygiai - tik
elektriniy kaupiamuyjy vietiniy patalpy
sildytuvy (pasirinkti vieng)

Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su
integruotu termostatu

Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su patalpos
ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Elektroninis Siluminés jkrovos valdiklis su
patalpos ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Ventiliatorinis Silumos atidavimas

Siluminés galios lygiai/patalpos
temperaturos reguliavimas (pasirinkti
vieng)

Vieno Siluminés galios lygio ir be patalpos
temperataros reguliavimo

Dviejy ar daugiau rankiniu badu nustatomy
Siluminés galios lygiy be patalpos
temperataros reguliavimo

Su mechaninio termostatinio patalpos
temperataros reguliavimo funkcija

Su elektroninio patalpos temperataros
reguliavimo funkcija

Elektroninis patalpos temperatiros
reguliavimas ir paros laikmatis

Elektroninis patalpos temperataros
reguliavimas ir savaités laikmatis

Kitos valdymo pasirinktys (galimi keli
variantai)

Patalpos temperattros reguliavimas su zmoniy
buvimo atpazintimi

Patalpos temperataros reguliavimas su atviro
lango atpazintimi

Su nuotolinio valdymo pasirinktimi

Su adaptyviuoju Sildymo pradzios momento
nustatymu

Ribojamo veikimo laiko

Su spinduliavimo temperatdros jutikliu (angl.
black bulb sensor)

Vienetas

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[taip]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]
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vélaties apsildamaja telpa. Pareizi ekspluatéjot un
apkopjot, ka tas ir aprakstits saja instrukcija, ierice Jas
nodrosinas ar pareizu funkcionésanu daudzus gadus.

Izlasiet So instrukciju pirms ierices lietoSanas un

uzglabajiet So instrukciju turpmakai lietosanai.
Mainoties preces ipasniekam, lietosanas instrukcija ir
janodod kopa ar to.

SVARIGI PASAKUMI AIZSARDZIBAI UN DROSIBAS
INSTRUKCLJA:

® Pirms ierices ieslégsanas, parbaudiet vai noraditais

stravas spriegums uz ierices plaksnites atbilst JGsu
majas elektribas tikla spriegumam.

Pateicamies Jums, ka esat izvéléjusies konvektoru MC
2012. Tas ir izstradajums, kas ir paredzéts apsildisanai
ziema atkariba no konfortablas temperataras, kuru

( )

Bérnus, kas ir mazaki par 3 gadiem ir jatur attaluma no ierices, vienigi,
ja tie nav nepartraukta uzraudziba.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem var izmantot ierices pogu iesl./izsl. Ar
noteikumu, ka ierice ir instaléta un gatava normalam darbam un ja tie
ir uzmaniti un instruéti saistiba ar ierices drosu izmantoSanu un ja bérni

saprot, ka ta var but bistama.

Bérnivecuma no 3 lidz 8 gadiem nedrikst ieslégt ierici kontakta, to uzstadit
un tirit un veikt ierices patérétaju kopsanu.

So ierici var izmantot bérni vecaki par 8 gadiem un cilvéki ar
nepietiekamam fiziskam, sensorialam vai mentalam spéjam, vai ar
nepietiekosam zinasanam un pieredzi, ja tos pieskata vai instruésakara ar
ierices drosu izmantoSanu un kad tie saprot par bistamibu. Bérni nedrikst
speleéties ar ierici. lerices tiriSanu un kopSanu, ko veic patérétaji, nedrikst
veikt bérniem bez pieauguso uzraudzibas.

- J
( < . . . . - \
Siprodukta daZas dalas var palikt [oti karstas un var izraisit
apdegumus. Tur kur uzturdas bérni un neaizsargati cilveki, ir jabat
seviski vérigiem.
- 4 J
® lerice ir jaizmanto tikai paredzétajam mérkim, kam uzliesmojo3u gazi vai aerosolus) - pastav liela
ir domata, t.i. sadzives telpu apsildisanai. lerice nav eksplozijas un ugunsgréka varbatibal
paredzéta komercialam vajadzibam. Lietosana citiem Nelieciet un nepielaujiet sveskermenu noklasanu
meérkiem tiek uzskatita nepareiza, ka rezultata - ventilatora atverés (ieejo3as un izejosas), ta ka tas
bistama. RaZotajs nevar but atbildigs par b().JaJuvrnlem, var novest lidz stravas sitienam, ugunsgrékam vai
kas ir radusies nepareizas un nepamatotas lietoanas konvektora bojajumiem.
rezultata. Neievérojot drosibas noteikumus, ierices B _ o L
garantijas laiks nebus spekal Ierlce_ nav paTr?dzevta m.ajd_z.lvnleku_apsﬂdel, tair
o L o domata tikai lietosanai majas apstak|os!
® Neizejiet no majam, kamér ierice strada. ) ) ) o o
Parliecinieties, ka slédzis ir stavokli - izslégts. T”,”etv galsa pl.us.mas leeju un»lzeju_bnvu no
Vienmeér atvienojiet vadu no stravas kontaktligzdas. pr!ekér_r.\?tlem. vismaz 1 m.att_aluma no konvektora
T o o priek3éjas puses un 1 m aiz ta.
® Novietojiet viegli uzliesmojosos priekSmetus, ka . o o
pieméram mébeles, spilvenus, gultas velu, papiru, V}sblezakez_lf |er_nes|s.|e[|ces par5|ls_a.nzll - puteklu un
drébes, aizskarus un tt. vismaz 100 cm attaluma no villas uzkrasanas uz ierices. Regulari tiriet ar puteklu
konvekytora stcéju ventilatora atveres, pirms tam izslédzot ierici
o . . no elektriska tikla.
® Nelietojiet ierici zonas, kur izmanto vai glaba

ugunsnedrosas vielas. Neizmantojiet ierici zonas
ar viegli uzliesmojosam atmosféram (pieméram:
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Nekad neaiztieciet ierici ar mitram vai slapjam
rokam - var but apdraudéta dziviba!




® Kontaktam ir jabut pieejamam katra laika, lai
vajadzibas gadijuma Stepseli var atri atbrivot.
Atslédzot no elektrotikla ierices nekad nevelciet
barojoso vadu vai pasu ierici.

® Nemiet véra! lerices darba laika izejosais gaiss sasilst
(vairak par 100°C).

® Jaierices vads ir bojats, neizmantojiet to un
sazinieties ar piegadataju/pardevéju lai sanemtu
papildus instrukcijas ka atrisinat problému
specializéta servisa.

® Nekad neapsedziet ierici. Apsegsanas gadijuma
pastav bistamiba no parkarsanas un ugunsgréka.

® Jaierice nedarbojas vai nepareizi funkciong,
izslédziet to un neremontéjiet. Visada veida
remontiem izmantojiet jasu apdzivotas vietas
licenzétos servisa centrus. Tikai tur bojato dalu
nomainis ar originalu reserves dalu. ST noteikuma
neievérosana kompromités ierices drosibu.

® Janolemsiet vairak neizmantot tada tipa ierici, tad
ir ieteicams to padarit par neizmantojamu, péc
atvienosanas no tikla, nogrieziet vadu. leteicams
visas bistamibas, kas ir saistitas ar ierici, neitralizét,
seviski tas, kas ir saistitas ar bérniem, kas var
izmantot amortizéto ierici savam spélém.

® Nekad neatstajiet ierici ieslégtu bez vajadzibas,
Izsledziet radiatoru no tikla, ja to ilgaku laiku
nelietosiet

® Nenovietojiet radiatoru tiesa kontaktrozetes
tuvuma, Tpasi zem tas!

® Uzmanibu: nelietojiet 30 ierici kombinacija ar
programatoru, skaititaju vai ar citu iekartu, kas to
automatiski ieslédz/izslédz, jo ja ierice ir apsegta vai
nepareizi novietota, ir iesp&jams ugunsgréks.

® |erices barojoso vadu novietojiet t&, lai tas netraucé
cilvéku kustibai un lai tam neuzkaptu! Izmantojiet
tikai pagarinatajus, kas ir pieméroti iericei, t.i. tiem ir
atbilstibas zime!

® Nekad neparvietojiet ierici velkot to aiz vada un
neizmantojiet vadu, lai parvietotu priekSmetus!

® Neparlokiet vadu un nevelciet to pari asiem sttriem
un nelieciet to uz karstam virsmam vai tuvu pie
atklatas uguns!

® Nekad nelietojiet 30 ierici vannas istabas, dusas un
peldbaseina tuvumal!

IEPAKOJUMS

® Pécierices iznemsanas no iepakojuma, parbaudiet
vai ta nav bojata transportésanas laika un vai ir pilna
komplektacija! Gadijuma, ja ir konstatéts bojajums
un nav pilns komplekts, tad sazinieties ar Jasu
pilnvaroto pardevéju!

® Neizmetiet ierices veikala iepakojumu! To varat
izmantot turpmakai ierices saglabasanai un

bojajumiem transportéjot!

Latviesu

® |epakojums ir jaizmet piemérotas tam vietas!
Bérniem ir aizliegts spéléties ar polietiléna maisiem!

IERICES INSTALESANA UN IZMANTOSANA

Pirms Jusu panela konvektora ieslégsanas, lGdzu
parbaudiet, vai abi ritentinu komplekti ir pareizi fikséti
pie ierices turétajiem ar attiecigajam skravém.

Pirms konvektora pieslégsanas barojosam tiklam,

nolieciet to pareiza darba pozicija.

® lericeiir slédzis jaudas izvélei.,I" ir T000W, “II"ir
2000W. Kopéja maksimala jauda kad bus ieslégtas
abas pakapes ir 2000W.

® |lerice ir aprikota ar termoregulatoru, kas ir
jatigs uz apkartéjo temperataru. Varat iegriezt
termoregulatora slédzi (Thermostat knob) lidz
vélamai telpas temperatarai (apkurinamas telpas
lielumam ir jaatbilst ierices jaudai, ja nav iespéjams
sasniegt vélamo temperatdru, tad ir jalieto vél
papildus ierice) Varat iegriezt teroregulatoru
pulkstenraditaja virziena lidz maksimumam (H1),
kad bus sasniegta Jasu izvéléta istabas temperattra,
termoregulators Iénam ir jaiegriez pretéja
pulkstenraditaja virziena kamér termoregulators
nenoklikskés. Péc tam termoregulators uzturés
istaba uzlikto gaisa temperataru automatiski
ieslédzoties un izslédzoties.

® |lericei ir uzstadita pret aizsalSanas funkcija (anti-
frost). Kad izmantojiet ierici telpas, kur jauztur
minimala temperatara (ziemas darzs, pagrabi, jumts
istabas), ierici iesledz uz vélamo temperataru (uz |
vai Il pakapi, vai uz abam), termoregulatoru iegriez
pretéji pulkstena raditaja virzienam lidz mazakajam
aplitim. Saja pozicija ierice garantés apkartéjas
telpas temperatiru 5+2°C diapazona, t.i. periodiski
tas ieslégsies un izslégsies, uzturot uzlikto piefikséto
komfortablas temperataras limeni telpa.

® lespéjamas pakapes ir paraditas indikativi.
IERICES PARVIETOSANA:

Jair nepiecieSams parvietot ierici, tad izslédziet dubulto
slédzi(Power switch), un ja modelim ir ventilators, tad
izslédziet to ir slédzi (Fan switch), iznemiet kontakt
daksu no kontakta un ar abam rokam turot ierici aiz
rokturiem parnesiet ierici uz jauno vietu. Parvietosana
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ir javeic tad, kad konvektors ir auksts (atdzisis). Karsta
konvektora parvietosana var novest lidz nevélamam
sekam, ka pieméram apdegumiem vai viegli
uzliesmojo3u priek$metu noklisanu uz konvektora, ta
parvietosanas laika.

IERICES APRAKSTS

Kreisa konvektora puse

Rokturis

Laba konvektora puse
Signallampina

Slédzis siltuma pakapju uzstadisanai
Termoregulators

lerices pamats

T omMmON®E >

Aizsargrezgis

Barojosais vads

IEMONTETAIS IZSLEDZEJS IERICES APGASANAS
(KRISANAS) GADIJUMAM

Konvektoram ir iemontéts izslédzéjs ierices apgasanas
(kridanas) gadijumam, ja ierice nokritis, tad barojo3a
sprieguma padeve bus partraukta. Atstajiet to uz
zinamu laiku, lai atdziest un tad to nolieciet vertikali.
lerice atsaks normali stradat.

AUTOMATISKAIS DROSIBAS SLEDZIS
Konvektora ir uzstadita automatiska ierice (patstavigs

termoslédzis), kas automatiski darbojas un izslédzas, ja

konvektors ir parkarsis un tas ieslégsies, kad konvektors

ir atdzisis.

Svarigi!
lespéjams ieslédzot pirmo reizi ierici, sajutisiet

reizi darbojas. Parliecinieties, ka konvektors
atrodas labi vedinama telpa un atstajiet to lai
strada normalaja rezima, kamér smarza izzudis.

kamer konvektors iesilst. Tas ir normali un
konvektors strada normala rezima. Kad
konvektors iesils, $1skana izzudis.

specifisku smarzu. Tas ir normali, kad ierice pirmo

Varat dzirdét specifisku troksni, lidzigu sprakskim,

~N
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KOPSANA

Obligati vspirms izslédziet ierici ar slédzi un
izslédziet barojo3o vadu no tikla. Pirms konvektora
tirisanas, atstajiet lai tas atdziest.

® Slaukiet korpusu ar mikstu un mitru lupatinu,
izmantojiet putek|stcéju vai birzti.

® Nekad nelieciet ierici Gdent. Pastav bistamiba
dzivibai no stravas sitiena!

® Nekad neizmantojiet tiriSanai benzinu, $kidinatajus
vai rupjus abrazivus tirisanas lidzek|us, tie sabojas
ierices segumu.

UZGLABASANA

® Pirms konvektora iepakosanas, atstajiet, lai tas
atdziest izslédzot to no kontakta.

® |zmantojiet originalo iepakojumu ierices
saglabasanai, ja to neizmantosiet zinamu laiku.
lerice bis pasargats no putekliem un bds tirs, ja to
uzglabasiet originala iepakojuma.
Nekad nelieciet siltu ierici tas iepakojumal
Nepieciesams ierici uzglabat sausa un aizsargata no
tieSiem saules stariem vieta.

® Uzsveram, ka nedrikst ierici uzglabat mitras un

slapjas telpas.

VIENS KOMPLEKTS IEPAKOJUMA SATUR:

Konvektors 1gb

Kajinas 2gb

Instrukcija 1gb

Garantijas karte 1gb

TEHNISKIE IERICES PARAMETRI:

Modelis Noteikta jauda | Noteiktais Nominala
barojosais frekvence
spriegums

MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz

( 1\
Uzmanibu: lai izvairitos no
parkarsanas, neapsedziet ierici!
- J
Noradijumi apkartéjas vides aizsardzibai
Vecas elektroierices satur vértigus materialus, tapéc
neizmetiet tos kopa ar sadzives atkritumiem! Ladzam
Jus sadarboties apkartéjas vides resursu aizsardziba
un ladzam nogadat ierici organizétajos uzpirksanas
unktos (ja tadi ir pieejami).
E— PO U2 RIS




2.TABULA INFORMACIJAS PRASIBAS ELEKTRISKAJIEM LOKALAJIEM TELPU SILDITAJIEM m
Modela identifikators(-i): MC-2012/HP1001-20
Pozicija Apziméjums Vertibal. Vieniba Pozicija Vieniba

Siltuma jauda Siltuma pievades tips, tikai elektriskajiem
siltumakumulacijas lokalajiem telpu silditajiem
(izveléties vienu)

Nominala Pnom 2.0 kw manuals siltumpadeves regulators ar integrétu  [né]
siltuma jauda termostatu
Minimala siltuma  Pmin 0 kW manuals siltumpadeves regulators ar [né]
jauda (indikativi) informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
temperaturu
Maksimala Pmax,C 2.050 kW elektronisks siltumpadeves regulators ar [né]
nepartraukta informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
siltuma jauda temperatdru
Papildu siltuma jaudas regulésana ar ventilatoru [né]
elektroenergijas
patérins
Pie nominalas €lmax N/A kw Siltuma jaudas/telpas temperatiiras
siltuma jaudas regulésanas tips (izvéléties vienu)
Pie minimalas elmin N/A kw vienpakapes siltuma jauda bez telpas [né]
siltuma jaudas temperataras regulésanas
Gaidstaves el SB N/A kw manuala divpakapju vai daudzpakapju siltuma  [né]
rezima jauda bez telpas temperataras regulésanas
ar mehanisku termostatu un telpas [jal

temperataras regulésanu
ar elektronisku telpas temperataras regulésanu  [né]

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu  [né]
un diennakts taimeri

ar elektronisku telpas temperatdras regulésanu  [né]
un nedélas taimeri

Citi vadibas veidi (var izvéléties vairakus)

telpas temperatiras regulésana ar klatbatnes  [né]

detektésanu

telpas temperataras regulésana ar atvérta loga [né]
TESY Ltd - Head office detektésanu
1166 Sofia, Sofia Park, ar talvadibas funkciju [né]
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor ar adaptivu palai$anas vadibu [né]
PHONE: +359 2 902 6666, ar darbibas laika ierobezojumu [né]
FAX: +359 2902 6660, ar siltuma starojuma sensoru melnas lodes [ne]

office@tesy.com forma
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potrzebujecie aby osiagna¢ komfortowego ciepta w
ogrzewanym pomieszczeniu. Przy odpowiednim uzytkowaniu
i konserwacji, jak jest opisano w niniejszej instrukgji,
urzadzenie zapewni Pafistwu wiele lat swej uzytecznej pracy.

Przeczyta¢ niniejszq instrukcje przed uzyciem

urzqdzenia oraz zachowuj te wskazéwki do
pdZniejszego wykorzystania. W przypadku zmiany
wiasciciela, instrukcje uzytkowania nalezy przekazywac
razem z urzqdzeniem. WAZNE INFORMACJE ORAZ INSTRUKCJE,

DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA:

Przed podtaczeniem urzadzenia - sprawdz czy napiecie,
ukazane na tabliczce znamionowej, odpowiada
napieciu dostarczanemu do Panstwa domu.

Serdecznie dziekujemy za wybranie konwektora °
elektrycznego MC 2012. Jest to wyréb zapewniajacy
ogrzewanie w zimie w zaleznosci od tego, ile Paristwo

p
Dzieciom w wieku od 3 lat do 8 lat mozna korzystac tylko z przycisku Wt. /
Wyt. urzqdzenia, przy tym pod warunkiem, Ze urzqdzenie byto juz wczesniej
zainstalowane i jest gotowe do normalnej pracy oraz jedynie jesli sq one

nadzorowane i uprzednio instruowane, co do stosowania konwektora w
sposob bezpieczny - i rozumiejq, Zze moze ono by¢ niebezpieczne.

<
Nalezy pilnowa¢, aby dzieci ponizej 3 roku zycia znajdowaty sie z dala
od grzejnika, chyba ze sq pod statq opiekg osoby dorostej.

Dzieci w wieku od 3 lat do 8 lat nie powinno dopuszcza¢ do podtqczenia
urzqdzenia do sieci zasilania, do ustawienia go, do czyszczenia urzqdzenia
lub obstugi konserwacyjne;.

Dane urzgdzenie moze byc¢ uzywane przez dzieci w wieku powyzej 8 lat
i 0s6b o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej,
lub nieposiadajqcych niezbednego doswiadczenia oraz wiedzy tylko
pod warunkiem, ze sq one nadzorowane lub poinstruowane na temat
bezpiecznego korzystania z urzqdzenia i rozumiejq mozliwe zagrozenia.
Dzieci nie powinny bawic sie urzqdzeniem. Czyszczenie i obstuga nie
powinny by¢ przeprowadzone dzie¢mi bez nadzoru 0séb dorostych.

Niektdre czesci tego produktu mogq stac sie bardzo gorqce i
spowodowac oparzenia. W obecnosci dzieci oraz osob nieobronnych
| kwestiom bezpieczeristwa nalezy zwrdcic szczegéing uwage.

® Dane urzadzenie moze by¢ uzywane jedynie wyjac wtyczke z gniazdka pradu elektrycznego

do celow, dla ktorych jest ono przeznaczone, tj. o tatwopalne elementy - takie jak np. meble,
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do ogrzewania pomieszczen mieszkaniowych.
Urzadzenie nie jest przeznaczone do celéw
handlowych. Kazde inne zastosowanie bedzie
uznane za niewtasciwe a wiec niebezpieczne.
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek szkody, wynikajace z niewtasciwego i
nadmiernego uzycia urzadzenia. Nieprzestrzeganie
informacji dotyczacych bezpieczenstwa uniewaznia
zobowigzania gwarancyjne producenta.

Nie wolno wychodzi¢ zdomu, gdy urzadzenie jest
wigczone: upewnijcie sie, ze przefgcznik jest w
pozycji, wylaczone”. Zawsze nalezy pamietac o tym i

Instrukcja uzytkowania i przechowywania

poduszki, posciel, bielizna, papier, ubrania, zastony
itp. nalezy trzymac w odlegtosci co najmniej 100 cm
od grzejnika konwektorowego.

Nie nalezy korzystac z urzadzenia w miejscu, gdzie
magazynuje sie albo uzywa sie z tatwopalnych
substancji. Nie nalezy korzystac z urzadzenia w
strefach o atmosferze palnej (jak np.: w poblizu
fatwopalnych gazéw lub aerozoli) - istnieje wysokie
ryzyko pozaru i wybuchu!

Nie nalezy wktadac ani nie pozwala¢ zeby obce
przedmioty trafity do otworéw wentylacyjnych



(zaréwno do wlotowych jak i do wylotowych), gdyz
moze to spowodowac porazenie pragdem, pozar lub
zniszczenie konwektora.

® Urzadzenie nie nadaje sie do celéw hodowlanych,
przeznaczone jest jedynie do uzytku domowego!

® Nie blokowa¢ przeptywu powietrza na wewnatrz
oraz na zewnatrz zastaniajac go rzeczami w
odlegtosci co najmniej 100 cm od konwektora z tytu
oraz z przodu.

® Najczestsza przyczyna przegrzewania urzadzenia
jest nagromadzenie kfaczkéw i pytu wewnatrz
korpusu. Nalezy regularne czysci¢ otwory
wentylacyjne odkurzaczem. Przed tym jak to zrobic,
koniecznie jest odtaczenie urzadzenia od sieci.

® Nie wolno dotyka¢ urzadzenia mokrymi ani
wilgotnymi rekoma - istnieje zagrozenie zycia!

® Gniazdko musi by¢ dostepne w kazdej chwili,
tak, zeby w razie koniecznosci mozna byto jak
najszybciej wyja¢ wtyczke! Nigdy nie wolno ciggnaé
za przewdd zasilajacy lub same urzadzenie w celu
odfaczenia od zasilania.

® Zanotowac sobie! Powietrze wylatujace z
konwektora w czasie pracy sie nagrzewa (do
temperatury ponad 100°C).

® Jedli przewod zasilajacy urzadzenie ulegnie
uszkodzeniu, nalezy natychmiast przerwac
korzystanie z tamtego i skontaktowac sie ze
sprzedawca / dostawca na temat otrzymania
dalszych instrukgji.

® Nie pokrywa¢ urzadzenia. Moze to doprowadzi¢ do
przegrzania nagrzewnicy.

® Jesli urzadzenie nie jest w porzadku lub funkcjonuje
nieprawidtowo, nalezy je wytaczy¢, ale nie
podejmowac préb naprawi¢ go. Na przedmiot
jakiego byle remontu nalezy zwrdcic sie za pomoca
do autoryzowanego centrum serwisowego
obstugi posprzedazowej. Tylko w takim centrum
serwisowym uszkodzona cze$¢ zostanie zamieniona
na oryginalng cze$¢ zapasowa. Nieprzestrzeganie
tego warunku spowoduje zagrozenie
bezpieczenstwu urzadzenia.

® W razie podjecia decyzji zaprzestania korzystania z
urzadzenia tego typu, zalecamy, aby doprowadzi¢
je do stanu uniemozliwiajacego uzytkowanie
przecinajac po odtaczeniu od sieci przewdd
zasilajacy. Zaleca sie réwniez, aby zabezpieczyc sie
przed wszystkimi zagrozeniami, zwigzanymi z tym
urzadzeniem, zwtaszcza co do dzieci, ktére mogtyby
wykorzystac zamortyzowanego urzadzenia do gry.

® Nigdy nie zostawia¢ urzadzenia wigczonym bez
potrzeby. Najlepiej odiaczyc je od sieci zasilania,
gdy nie bedzie z niego korzystano przez dugi czas.

® Urzadzenia nie powinno umieszczac¢ bezposrednio
pod gniazdkiem pradu elektrycznego!

® Uwaga: Nie wolno uzywac urzadzenia tacznie z
programatorem, licznikiem lub innym urzadzeniem

Polski

do automatycznego wiaczenia go, gdy urzadzenie
zostato pokryte lub z powodu nieprawidtowego
usytuowania go istnieje ryzyko pozaru.

Kabel zasilajacy nalezy ulokowac tak, aby nie
zaktocac ruchu w poblizu oraz by nikt nie deptat po
nim! Stosowac wylfgcznie atestowane przedtuzaczy,
ktore sg whasciwe dla danego produktu, tj. posiadaja
Znak zgodnosci!

Nigdy nie przesuwac urzadzenia ciggnac za
przewdd i nie uzywaj przewodu do przenoszenia
przedmiotow!

Nie wolno zgniatac przewodu, ciagnac¢ go po
ostrych krawedziach, stawiac go na goracej ptycie
lub niedaleko ognial

OPAKOWANIE

Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzi¢,
czy podczas transportowania nie zostato ono
uszkodzone oraz czy jest w petni wyposazone!

W przypadku stwierdzenia uszkodzen lub
niekompletne dostawy, nalezy skontaktowac sie z
autoryzowanym sprzedawca!

Nie wyrzuca¢ oryginalnego opakowania! Moze
ono by¢ uzywane do przechowywania oraz do
transportu, w celu unikniecia uszkodzenia podczas
transportowania urzadzenia!

Usuwanie materiatéw opakowaniowych nalezy
dokona¢ w odpowiedni sposéb! Zapobiegac
jakichkolwiek mozliwych sytuacji, gdy dzieci gratyby
z plastikowymi workami!

Nigdy nie uzywac grzejnika w poblizu wanny,
prysznica, zlewu lub basenu do ptywania!

ZAMONTOWANIE | UZYTKOWANIE URZADZENIA

Przed tym jak poraz pierwszy wigczy¢ konwektor panelowy
Prosimy sprawdzi¢, czy dwa komplety kétek zostaty
prawidtowo przymocowane do kazdego nosnika
urzadzenia za pomocg odpowiednich gwintéw.
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Umiesci¢ grzejnik konwektorowy w prawidtowej pozycji
roboczej przed pierwszym podtaczeniem go do sieci
zasilajacej.

® Urzadzenie wyposazone jest w przetacznik wyboru
mocy ogrzewania.”l”do T000W", “Il” do 2000W.
taczna maksymalna moc przy wtaczeniu obydwu
stopni stanowi 2000W

® Urzadzenie jest wyposazone w regulator
temperatury reagujacy na temperature otoczenia.
Mozna kreci¢ pokretto regulatora temperatury
do osiaggniecia zadanej temperatury powietrza
otoczenia (przestrzen ogrzewanego pomieszczenia
powinna odpowiadaé mocy urzadzenia, w razie
niemozliwosci osiggniecia zadanej temperatury
niezbedne jest zastosowanie dodatkowego
urzadzenia ogrzewczego) w pomieszczenia.
Mozna pokreci¢ regulator temperatury w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara do
maksymalnej wartosci i po osiaggnieciu zgdanej
temperatury pokojowej przekrecic regulator
temperatury powoli w kierunku odwrotnym do
ruchu wskazéwek zegara, az ustyszec jak regulator
temperatury ,prztyknie” Po tym poprzez wiaczanie
i wylaczane urzadzenie automatycznie bedzie
utrzymywato temperature w pomieszczeniu na
ustawionym poziomie.

® Urzadzenie posiada wbudowana funkcje przeciw
zamarzaniu (anti-frost). Decydujac korzystac z
urzadzenia w pomieszczeniu, gdzie konieczne jest
utrzymywanie minimalnej temperatury (ogrody
zimowe, piwnice, strychy), urzadzenie nalezy
przefaczy¢ na pozadany stopien ogrzewania
(stopien | lub stopien II, albo oba stopnia), regulator
temperatury pokreci¢ w kierunku odwrotnym
do ruchu wskazéwek zegara do pozycji indykacji
oznaczona najmniejszym krazkiem. Ustawione w
taki sposdéb urzadzenie zapewnia podtrzymywanie
temperatury otoczenia w zakresie 5+2°C - tj.
bedzie sie ono okresowo wiaczato i wytaczato,
podtrzymujac zadany poziom komfortu cieplnego
W pomieszczeniu.

® Mozliwe stopnie pokazane sg indykatywnie

PRZENOSZENIE URZADZENIA:

Jesli niezbedne jest przesunac¢ urzadzenie do innego
miejsca, najpierw nalezy je wylaczyc¢ korzystajac z
przefacznika, potem odfaczy¢ kabel zasilajacy od
gniazdka i tylko wtedy trzymajac obiema rekami za
uchwyty przesung¢ do nowej lokalizacji. Przenosi¢
grzejnik wolno dopiero po tym jak grzejnik
konwektorowy ostygnat (jest zimny). Przenoszenie
goracego urzadzenia moze doprowadzi¢ do
niepozadanych skutkéw dla konsumentéw, takich jak
poparzenie lub upadek konwektora na fatwopalne
materiaty podczas przemieszczenia go.
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OPIS URZADZENIA

Lewa strona grzejnika konwektorowego
Uchwyt

Prawa strona grzejnika konwektorowego
Lampka ostrzegawcza

Klucz ustawienia stopni ogrzewania
Regulator temperatury

Podstawa urzadzenia

TommoNw >

Kratka ochronna

Przewdd zasilajacy

ZINTEGROWANY PRZELACZNIK NA WYPADEK
PRZEWROCENIA SIE (SPADKU) KALORYFERA

Grzejnik konwektorowy posiada wbudowany wytacznik
przewrdceniowy - w wypadku przewrdcenia sie
urzadzenia zasilanie zostanie wytaczone. Nalezy
zostawic kaloryfer na jakis czas, aby sie ochtodzit, a
nastepnie wyprostowac go ponownie. Normalny tryb
dziatania urzadzenia zostanie odzyskany.

AUTOMATYCZNY WYLACZNIK BEZPIECZENSTWA

Grzejnik konwektorowy wyposazony jest we
wbudowane w urzadzenie (automatyczny

wytacznik termiczny), ktéry funkcjonowac w trybie
automatycznego wytgczania w przypadku przegrzania i
ponownego wznowienia ogrzewania, gdy temperatura
grzejnika spadnie do normalnego poziomu.

N
Wazne!

Przy pierwszym uzyciu grzejnika konwektorowego
mozliwe jest pojawienie sie specyficznego
nieprzyjemnego zapachu. Jest to normalne zjawisko
w poczqtkowym okresie funkcjonowania
urzqdzenia. W takim przypadku nalezy upewnic sie,
Zze kaloryfer umieszczono w dobrze wentylowanym
pomieszczeniu i poczekac, dopdki zapach zniknie. W
trakcie nagrzewania sie kaloryfera mozna tez
ustyszec specyficzny hatas przypominajqcy stukot. J
Jest to normalnie, grzejnik pracuje w normalnym
trybie. Jak tylko grzejnik konwektorowy sie nagrzeje,

ten hatas zniknie.
. J




CZYSZCZENIE

Pamietaj, aby najpierw wylgczy¢ urzadzenie
poprzez przetacznik i za tym wyjac wtyczke

z gniazdka. Przed rozpoczeciem czyszczenia
konwektora nalezy zostawi¢ go ostudzi¢ sie,
odfaczywszy sprzet od sieci.

Obudowe nalezy czysci¢ wilgotng szmatka,
odkurzaczem lub szczotka.

Nie wolno zanurzac¢ urzadzenia w wodzie -
zagrozenie zycia: porazenie pragdem!

Nigdy nie uzywac¢ benzyny, rozpuszczalnikéw ani
zracych Sciernych srodkéw czyszczacych, ktére
mogg uszkodzi¢ powtoke sprzetu.

MAGAZYNOWANIE

Przed tym jak schowa¢ konwektor po uzyciu go,
zostawi¢ odtaczony od sieci sprzet ostudzic sie.

Jesli konwektor nie bedzie uzywany przez

pewien czas, do przechowywania go uzywac
oryginalnego opakowania. Produkt nalezy chroni¢
przed nadmiernym zakurzeniem i zbrudnieniem
przechowujac go w oryginalnym opakowaniu.

Nigdy nie przechowywac¢ do opakowania goragcego
urzadzenia!

Produkt powinien by¢ przechowywany w suchym
miejscu i chroniony przed bezposrednim dziataniem
promieni stonecznych.

Absolutny zakaz przechowywania go w miejscach
wilgotnych lub mokrych.

Polski

ZESTAW W JEDNYM OPAKOWANIU:

Konwektor elektryczny 1 szt.
No6zki 2 szt. (lewa i prawa)
Instrukcja obstugi 1 szt.
Karta gwarancyjna 1szt.

PARAMETRY TECHNICZNE URZADZENIA:

Model: Deklarowana Deklarowane Deklarowana
moc napiecia czestotliwos¢
zasilajace pradu
elektrycznego
MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz
e a

Uwaga: Aby uniknqc przegrzania, nie
nakrywac urzqdzenia ogrzewczego!
- J

Wytyczne dotyczace ochrony srodowiska
Stare urzadzenia elektryczne zawieraja cenne
materialy, a zatem nie nalezy wyrzucac je razem z
odpadami z gospodarstwa domowego! Prosimy
Panstwa, aby pomdc wtasnym aktywnym wktadem,
bysmy zachowali zasoby naturalne i ochronili
Srodowisko. Urzadzenia te nalezy przekaza¢ do
punktu zbiérki w celu poddania recyklingowi (gdy
takie istnieja).
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TABELA 2WYMOGI W ZAKRESIE INFORMACJI DOTYCZACE ELEKTRYCZNYCH MIEJSCOWYCH

OGRZEWACZY POMIESZCZEN

Identyfikator(-y) modelu: MC-2012/HP1001-20

Parametr Oznaczenie Wartos¢1. Jednostka

Moc cieplna

Nominalna Pnom
moc cieplna

Minimalna Pmin
moc cieplna
(orientacyjna)

Maksymalna Pmax,C
stata moc

cieplna

Zuzycie energii
elektrycznej

na potrzeby

wiasne

Przy elmax
nominalnej

mocy cieplnej

Przy elmin
nominalnej

mocy cieplnej

W trybie el SB
czuwania

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

2.050

N/A

N/A

N/A

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX:+359 2 902 6660,
office@tesy.com
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kw

kw

kw

kw

kw

kw

Parametr

Sposob doprowadzania ciepta wylgcznie w
przypadku elektrycznych akumulacyjnych
miejscowych ogrzewaczy pomieszczen
(nalezy wybrac jedna opcje)

reczny regulator doprowadzania ciepta z
wbudowanym termostatem

reczny regulator doprowadzania ciepta z
pomiarem temperatury w pomieszczeniu
lub na zewnatrz

elektroniczny regulator doprowadzania
ciepta z pomiarem temperatury w
pomieszczeniu lub na zewnatrz

moc cieplna regulowana wentylatorem

Rodzaj mocy cieplnej/regulacja
temperatury w pomieszczeniu (nalezy
wybrac jedna opcje)

jednostopniowa moc cieplna bez regulacji
temperatury w pomieszczeniu

co najmniej dwa reczne stopnie bez
regulacji temperatury w pomieszczeniu

mechaniczna regulacja temperatury w
pomieszczeniu za pomoca termostatu

elektroniczna regulacja temperatury w
pomieszczeniu

elektroniczna regulacja temperatury w
pomieszczeniu ze sterownikiem dobowym

elektroniczna regulacja temperatury
W pomieszczeniu ze sterownikiem
tygodniowym

Inne opcje regulacji (mozna wybrac
kilka)

regulacja temperatury w pomieszczeniu z
wykrywaniem obecnosci

regulacja temperatury w pomieszczeniu z
wykrywaniem otwartego okna

z regulacja na odlegtosc
z adaptacyjnag regulacja startu
Z ograniczeniem czasu pracy

z czujnikiem ciepta promieniowania

Jednostka

[nie]

[nie]

[nie]

[nie]

[nie]

[nie]

[tak]

[nie]

[nie]

[nie]



y 3arpejaHoj npoctopuju. Y3 npasuiHy ynotpeby un
6puire Kao LITO je onncaHo y oBOM ynyTcTBy, ypehaj he
06e36eanTI AYroroAmnLHbN KOPUCHU paj.

lpoyumajme oga ynymcmeaa npe ynompebe

0802 ypehaja u 4ysajme oea ynymcmed 3a
6yoyhy ynompeby. [lpu npomeHu 871acHUKa,
UHCMpYKYUje ce Mopajy npeHemu 3ajedHo ¢

anapamonm. BAXHE MEPE MPEAOCTOPOXHOCTU U

YNYTCTBA O BE3SBEQHOCTU:

XBana wTo cte opgabpanv koHeekTop MC 2012. OBO je ® [lpe ykrbyuuBatba ypehaja - ysepute ce fla ykasaHu
ypehaj koju obe3behyje rpejarbe y 3UMCKOM nepuoay HaMoH Ha TUNCKOj NIOUMLV OAroBapa HamnoHy Koju ce
KOJIMKO je NoTpebHO Aa ce NocTUrHe yaobHa TonnoTa npyxay Bawem gomy.

p
A Djeca koja cy manje od tri godine treba ce dpxamu Ha yoareHocmu,
osim ako Hucy pod cmanHum nadzorom. [leya koja umajy 3 200uHe
00 8 200uHa Mo2y 0a Kopucme camo 0yame yKJb./UKsb.jeduHuye, Noo
ycs1080M 0d je ypehaj uHCManupaH u cnpemaH 3a HOpMasaH pao U OHa cy
6una yodeHa u npaheHa o ynymcmeauma o e208omM Kopuwherby Ha
6e36e0aH HaYyuH U 0d 3aHjy 0a mo Moxxe bumu ondcHo.

Jeua koja umajy 3 200uHe 0o 8 200uHa He 6u mpebasno 0a ykrvy4u ypehaj
y ymuy4Huyy, 0a 2a nodecyjy 0a ea o4ucme usiu 0a 06assbajy KOpUCHUYKO
oopXxasarve.

Osa jeOuHUUa Moxe 0a ce Kopucmu 00 cmpade deuye Koja umajy ocam
200UHA U 00 CMPAHe 1uya cd CMarbeHUM u3UYKUM, CeH30pHUM

uJ1u MeHMasaHumM cnocobHoCmMuma, usu HeOoCMAamKoOM UCKYCmMaa u
3HAKA, OCUM AKO Cy NOO HAO30POM UJIU UHCMPYKMOBAHA 3a 6e36e0HO
kopuwherve ypehaja u pasymesajy onacHocmu. [leya He 6u mpebaso 0a
ce uepajy ca anapamom. Yuwheroe u KOpUCHUYKO 00pxxasarbe He mpeba
ce obasmamu 00 cmpaHe deye 6e3 Ha030pOoM.

- J

g
A Heku 0enosu ogoe ypahaja mozy nocmamu geoma 8pyhu u
y3pokosamu onekomuHe. Tamo 20e cy npucymHa deya u ocemsouee

L ocobe ce mpeba noceemumu nocebHa Naxtba. )

® Osaj anapat ce Mopa KOPUCTUTI Camo Ha CBPXY ® [lpxwTe 3anasbmBe npegMeTe Kao LWTOo Cy HaMeLUTaj,
3a Kojy je npegsuheH, OBHOCHO 3a 3arpeBatbe jacTyuw, nocterbuHa, nanup, oaeha, 3aBece, UTg Ha

npocTopa 3a )uBoT. Ypehaj Huje HamereH 3a pacTojatby of Hajmatrbe 100 LM 0 KoHBeKTOopHe nehn.

TproBauke cBpxe. buno koja gpyra ynotpe6a moxe
ce cMaTpaTyi HEKOPEKTHOM 1 CTOra OMacHOM.
Mpomn3sBohay He MoXe GUTY OATOBOPaH 3a LUTETY
HacTany ycnepn HenpasWwiHe 1 HepasymHe ynotpebe.
HenowToBare nHpopmauuje o 6e3befHocTn he
MOHNLWITUTY Y3eTy rapaHumja ypehajal

® Hemojte kopuctuty ypehaj y npoctopurjama
rae ce ynotpebrbaBajy Uu ce ApKe 3anarmbusi
MaTepujanu. Hemojte kopuctutn ypehaj y
noApyuyjrma ca 3anasbuBom aTMochepom (Hnp.
y 6/1131HU 3anasbrBUX racoBa UV aepocona) -
NoCToju eKCTPeMHa OMacHOCT Of ekcrnosuje n
® He u3snasute u3 Bawe kyhe gok je ypehaj ykibyueH: noxapa!
npoBepuTe fja v je ABOCTPYKM NpeKkugay y °
nosuuuju OFF(0) (nckibyyen). YBeK yknarbajte
yTVKay anapata 13 yTuuHuue.

He y6auuTe cTpaHe npeamMeTe 1im JO3BONUTY fia
nagHe y BEHTUNALMjCKM OTBOPKMA (AONa3HN Unmn
opfnasHu), jep he To Npoy3poKoBaTN eNeKTPUYHHM
yfap, noxap vunu owtehere y KOHBEKTOPY.

CprI(KIII YnyTcTBa 3a ynotpeby u cknaguwterbe 49
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Ypehaj Huje norofaH 3a rajerbe *XMBOTUHbA, @ UCTY je
HamereH camo 3a KyhHy ynotpeby!

[p>uTe ynas n n3nas BasgyLUHOr NPOTOKa
cnobofHM oa NpeAMeTa: HajMatbe Ha pacTojatby off
1 Mmucnpea n 1 M U3a KOHBEKTOpa.

Hajuewhn y3pok nperpesatba je akymynauuja
TKaHVHe 1 npalumHe y ypehajy. PegosHo ycrcasajte
BEHTUNALMjCKe OTBOPE, Kao LUTO je NPETXOAHO
NoTPeBHO NCKIbYYUTN anapart U3 eneKkTprYHE Mpexe.

Huikapa He popmpyjTe ypehaj MOKpUM 1iv BRaxHUM
pyKama — NoCTojy ONacHOCT Mo XMBoT!

YTuHMLa Mopa 6UTN BOCTYMHA Y CBAKOM TPEHYTKY
Za 61 MOrmIo Aa ce yTrKay 0cnioboaw Kaja je To
noTpe6Ho wro je moryhe 6pxe! Hukaga He Byumte
Kabn 3a Hamajarbe UM Cam anapar 3a NCKIbydetba
13 Mpexe.

O6patute naxtby! M3nasHu Basgyx ce 3arpesa
TOKOM pafa (go Buwe o 100°C).

AKo Kabn oBor anaparta je owTteheH, NpeknHKTE
tberoBy yrnotpeby 1 obpatute ce fobassbavy /
npopaasLy 3a fjasba ynyTcTBa Aa 61 Ce YKNOHNO
npob6nem y cneLnajHoM CEpBICHOM LIEHTPY..

Hemojte nokprBaTtin anapar. AKO je OH NOKpUBEH
NnocToj1 ONacHOCT Of} NperpeBatba 1 NoBapa.

Ako ypehaj Huje y peay nnu dyHKUMOHMPA
HencnpaBHO, UCKIbYUUTE Ta 1 HEMOjTe ra
nonpaesbajte. O cBMM nonpasKama obpatute ce
CEePBMCHOM LIEHTPY 3a nocsie npoaajHy ycnyry. Camo
Tamo he 3aMeHNTV NOKBapEHWN 40 ca OPUrMHANIHUM
pe3epBHUM. HenowToBatbe oBor ycnosa he
yrpo3utu 6e36efHoCT anapara..

AKO oAnyuuTe Aa NpecTaHeTe fja KopuctuTe
ypehaj oBor Tvina, npenopy4wsiBo je fa byae
HeynoTpebsbuB, 1 ncehn kabn HakoH WTo
NCKIbyuuTe Mpexy. Takohe ce npenopyuyje

CBe OMacHOCTW NoBe3aHe ca anapaTtom Aa oyay
3awTmheHe, noce6bHO 3a AeLly Koju 6u Mmornu aa
KopucTe amopTu3vpaHu anapar (ypebhaj) 3a urpy.

Hukaga He ocTaB/bajTe anapaT yK/byyeH
HenoTpebHo. VcKibyumnTe ra U3 enekTpuyHe Mpexe
Kapa HeheTe ra KopuctuTe ayxe Bpeme.

Ypehaj He Tpeba fa byae AVPEKTHO UCMOA KyTuje
yT4HULe!

Maxwa: HemojTe KopncTuTh OBaj ypehaj ca
nporpamaTtopom, TajMepom unu apyru ypehajuma koju
ra ayTOMaTCKM YKIbyuyjy, jep ako je NoKpuBeH min
norpeLIHo NoCTaB/beH NOCTOjI OMACHOCT Of NoXapa.

MpuKsbyunTe Kabn 3a Hanajakbe, Tako fia He

omeTa KpeTatbe sbyav U Aa He Byae HacTynbaH!
YnotpebsbaBajTe camo ofobpeHe npofyKHe
kabnose Koju cy oprosapajyhu 3a ypehaj, ogHOCHO
[la Majy 3HaK carnacHoctu!

YnyTcTBa 3a ynotpeby 1 cknaguiitere

Hukaga He npemeluTajte anapat nosnayetbem
Kabna 1 He KOpuCTUTe Kabn 3a Holletbe npeameTal

HemojTe caBujaT Kabn 1 He NoByLMTe ra Npeko
OLITPe UBULe 1 Ha CTaB/bajTe ra Ha Bpyhe nnoue
VNN Ha OTBOPEHM NiameH!

Hwukapa Hemojte kopncTTI 0Baj ypehaj y
HenocpeaHoj 6nM3nHK KynaoHuLe, Tyla nnu 6aseHa!

NMAKOBAE

Kapa pacnakyjete ypehaj, npoepute ga nu

3a BpeMe npeBo3a Huje yBpeheH 1 notnyHo
onpemsbeH! Y cnyyajy aa ce yTBpAn Aa je owTteheH
VN HenoTMnyHa 1cnopyka, obpatute ce Bawem
osnawheHom npogasLly!

He 6auajte opurunanHy Kytujy! OHa 61 morna ce
KOPUCTUTM 3a CKNaaunLITerbe 1 TPaHCNoPT Ja ce
n3berHe wreTa o TpaHcnopral

Pacnonarame ambanaxe mopa 6uTn Ha ofrosapajyhin
HauuH! [lela ce Tpeba yyBaTV ia Cy NOA HAA30POM 1
[la ce He Urpajy ca NnacTMYHNM Kecama!

WHCTANTAUUJA U KOPULLREHE AMAPATA

Mpe Hero WTo yK/byumnTe Ball naHesH KOHBEKTOP

Monum, npoBepwiTe Aa v cy oba KoMmmeTa TOUKOBa
NPaBWIHO GUKCMPaHa Ha CBAKOM HOCauy ca
oprosapajyhum wpadosuma.

MocTaBuTe ypehaj Ha NpaBunaH pagHu NOIoXaj 1 ra
YK/byunTe Ha eNEKTPVUHY Batba Y MPEXyY Hamnajara

Ypehaj je onpemsbeH ca Tepmoperynatopom
0CeT/bMB Ha COBHY TemnepaTypy. MoxeTe aa
poTupate fyrme Tepmoperynatopa Aok ce
NoCTUrHe e/beHa TemnepaTtypa (coba, Koja

ce 3arpeBa Mopa 61Tn y CKnagy ca cHarom
ypehaja, a kaa je To Hemoryhe 3a gocTnsarbe
»KesbeHe TemnepaType ce 3axTeBa yrnotpeba
fofatHor rpejaher anaparta) y cobu. MoxeTe aa



OKpeHeTe TepMOperynaTop y cMepy Kasasbke

Ha caTy Ha MakcumanHy speaHocT (HL) kapa

ce JOCTUTHe XerbeHa cObHa TemnepaTypay,
TepmoperynaTop Moparte nonako Aa potuparte y
CYNPOTHOM CMepy Ka3asbKe Ha caTy [JoK He uyjeTe
TepmMoperynatop Aa,knnkHe". Onfia he ypepjaj
ofipXKaBaTyi TemnepaTtypy Basjyxa y npocTopuju
110 NpeaBrheHor HKBOA YKIbyuMBatbem 1
VCKIbYunBatbem ayTOMaTCKU.

® ypehaj nma yrpaheHy dyHKLMjy NPOTUB CMp3aBatba
(anti-frost). Kaga opnyuute ga kopucTute anapat
y NPOCTOPWjW y KOjOj je HEONMXOAHO Aa Ce OAPXKN
MVHMMasHa Temnepartypa (CTakneHnuy, Nogpymu,
MOTKPOBJ/ba) anapaT Ce YKIbyuyje Ha KesbeHn
HUBO rpejatba (I cteneH nnu Il cteneH unu o6oja),
TepmoperynaTop ce poTvipa y CynpoTHOM Ha
Ka3asbKu Ha caT cMepy A0 [OCTU3akba HajHarer
Kpyra nHaukauuje. Y oBoj nosuumju ypehaj
ob6e3behyje ofprkaBare Temnepatype y oncery
5+2°C. -T.e. OH he ce NeproanNYHO yKIibyurBaTH N
VNCK/byumnBaTy, ofprkasajyhv HaBefieH! GUKCHU
HVIBO TEPMUYKOT KOMpOpa Y NpoCTopuju.

® MOFyﬁI/I cTeneHun cy NnpukKasaHu NHOANKaTUBHO.

NMPEMELUTAKE YPEHAJA:

AKO je npemeLuTate NOTPe6bHO UCKIbyUNTE
npeknaayem, yKIoHuTe yTmkay us yTuuHuLe n ca
06vM pykama nomepuTe ypehaj Ha HOBY nokauujy,

a n3MmellTake Tpeba ce cnposecTu Kag je ypehaj
xnapaH. Momepatbe TONSIOr anaparta Moxe Aa fjoBefe
[10 HeXerbeHNX NocNeanLa no noTpoLlaya, Kao WTo cy
cnasbrBatbe UM Npofopa 3anambUBUX MaTepujana Ha
KOHBEKTOP TOKOM NpemellTara.

OMUCYPEBAJA

JleBa cTpaHa KOHBEKTOpa

Opuwka

[lecHa cTpaHa KOHBEKTOpa

CurHanHa namna

MpeKknpay 3a nofellaBame CTeneHn 3arpejba
Tepmoperynatop

OcHoBa ypeluaja

TommoNw >

MNpepnasHa pelweTtka

Kaben 3a Hanajarbe

Cpnckn

YIrPAHEH NPEKUAAY 3A MPEOKPETAKE
(MAAAE)

KoHBekTopa nma yrpaheH npekupay 3a npeokpeTatbe, y
cnyyajy ia ce UCTU NpeoKpeHe, enekTPUYHO Hanajarbe
he 6uTK NpeknHyTo. OCTaBMTE ra Mano BpemMeHa fja ce
oxnajw, a 3aTiM ncnpasuTe ra noHoso. OH he 06HOBUTK
CBOj HOpManaH pag.

AYTOMATCKO 3ALUTUTHO UCKJbYYUBAKE

Y KoHBeKTOpY nMa 1 yrpahbeH ypehaj (3a noHoBHO
rnokpeTatbe TepmMonpeKmay), Koju ayToMaTcku ce
AKTUBMPA N NCKIbYYyje Camo y Ciyyajy nperpesatba 1
he oneT 3anoyeTn cBOj paj Kaj ce Temnepatypa ypehaja
oxnagm.

( )

A BaxcHo!

Moezyhe je mekom npeoe ykiby4usarea ypehaja oa
ocemume mupuc. To je HOPMA/IHO 3G NOYEMHU
nepuod pada. Ysepume ce 0d ce KOH8eKmop
Hanasu y 006po nposempeHoM npocmopy u
ocmasume 2a da padu 00K MUpUC Hecmate.
Moxeme yymu u odpeheHy 6yKy HaUKa HQ
nyukarbe 00K ce KoH8ekmop 3azpejasa. To je
HOPMAITHO U KOHBEKMOP paou y HOPMAIHOM
pexumy. Yum KoHsekmop 3aepeje byka Hecmare.

- J

YUWREWHE

® Ob6aBe3Ho NpBO NCKIbyunTe ypehaj 13 3ugHe
yTuuHuue. Mpe unwherba KOHBEKTOPA, OCTaBUTE ra
[la ce OX/1afin NCKIbYUMBLLM ra N3 KOHTaKTa.

®  Quuctute Kopnyc ca BNaXxHOM Kprnom, ycucrmsayem
nnn 4YeTKom.

® Hukapa HemojTe noTtanaTti anapar y BoAy — nocToju
OMacHOCT MO XMBOTa 0f, CTPYjHOT yaapal

® HuKapa HemojTe KOpUCTUTY GeH3UH, paspehrBau
nnu rpy6a abpasnoHa cpeacTBa 3a unwhetrbe, jep
e OHa oWTeTVTN NOBPLUMHY anaparta.

YnyTcTBa 3a ynotpeby 1 cKnagmtere 51
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['Ipe CKnaguwTere KOHBEKTOPA, OCTaBuUTe ra fa ce
OoXnaaun NCK/by4YMBLIN ra U3 KOHTaKTa.

KopwucTnte opuruHanHo nakosatbe 3a
CKNaauLLITerbe KOHBEKTOPA ako nctn Hehe 6utm
kopuwheH 3a Heko Bpeme. OBaj ypehaj je 3awTuheH
o[} MPeKOMEpHe MpaLunHe 1 NP/baBLUTHHE, aKO Ce
Bpaha y CBOM OpUr1MHanHoOM nakoBatby.

Huvikapa He BpahajTe Tonnum anapaty cBom
nakoBatby!

OBaj ypehaj Tpeba ce uyBaTVi Ha CyBOM U
3aWTMheHOM o AUPEKTHE CyHUEeBe CBETIIOCTU

MecTy.

V13punuuTo ce 3abpatbyje HEroBo CKNagniTere y
BNIAXKHUM UJIM MOKPUM cobama.

YnyTcTBa 3a ynotpeby 1 cknaguiitere

OMPEMA Y JERHOM MNAKETY:

KonsekTop 1 komag
Hore 2 KOMaja (neBa v AecHa)
VHcTpyKumja 1 Komag,
lapaHTHK nnct 1 Komag
TEXHUYKU NAPAMETPU YPERHAJA:
Mogen 06jaBrbeHa 06jaBrbeHn 06jaBrbeHa
CHara HanoH ¢dpekseHUVja
Hanajarba
MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz
( N

Yno3sopere: fla 6u ce usbezno
npezpeeatve, He nokpueajme ypehaj!

YnyTe 3a 3aWITUTY NPMPOAHE OKONNHE
Crapw enekTpuiHu ypehaju cagpe BpegHe
Mmatepujane v ctora He 6u Tpebasno nx ognaratyi
KomyHanHum cmehem! Monum Bac fa capahyjete ca
CBOjUM aKTVNBHMM [JOMPVHOCOM 3a 3alUTUTY NPUPOAHE
OKOJIHeE 1 NpeHeTn ypehaj opraHusvpaHum
LieHTp1Ma 3a KyroBatbe (ako TeKBU NocToje).




n0Tpe6 AOCATHEHHA KOM¢OpTHOF0 Tenna B onantoBasibHOMY

IMpouumatime daHi iHCMpYKUii nepuw Hix npumillenHi. lMpu npaBunbHin ekcnayatadii i gornagy, Ak
sukopucmosysamu yeti npunad i 36epizatime ui onucaHo B Wit iHCTPYKUIT, npunag, 3abesneunts Bam 6arato
IHCMpyKUii 0na matibymHeo20 8ukopucmatHs. lpu POKiB KOPVICHOTO GYHKLOHYBAHHS.

3MIHIi 81CHUKA, IHCMPYKUIT 3 ekcnayamauii NO8UHHI

nepedasamuca pasom 3 npunadom. BAXJINBI 3ACTEPEXKEHHA TA IHCTPYKLIIi 3

TEXHIKWU BE3MNEKU:

[iaKkyemo, wo Bu Bubpanu koHeektop MC 2012. Lieit npunag
3abe3neuye onaneHHs B 3VIMOBWIA Nepiof B 3aNeXHOCTI Bif

MepLu HiX BKAUMTY NPUNag — NepekoHanTecs, Wwo
3a3HauyeHa Hanpyra Ha TUNoBili Tabnuyui BignoBsifae
Hanpysi, Lo nofaeTbca y Baw 6yAnHOK.

-

n Jimel, sBikom meHwe 3 pokis, nompibHO mpumamu Ha 8ioCMadi,
AKWO BOHU He 3HaX00AMbCA nid 6eanepeps8HUM HA2/IA00M.

Jimu, sikom 8i0 3 pokie 00 8 poKig, MOXymb 8UKOpUCMO8y8amMu suwie
KHONKY 88iMK./8UMK. hpusiady, 3a yMO8U, Uj0 Npusiad 8CMAHo8/1eHul
npasusbHo i 20mosuli 0719 HOpMAasibHOI pobomu, a 0imu 3Haxo0amMuCA Nio
Ha2na0oMm i 06i3HaHi 3 (1020 6e3neyHUM BUKOPUCMAHHAM, i po3yMitome,
wo ye Mmoxe bymu HebezneyHo.

Himu, 8ikom 8i0 3 pokig 00 8 pokie, He NOBUHHI BMUKAMU npusaod 8
pO3emky, Hasiawmosysamu (1020, Yucmumu abo 8UKOHy8amMu iHwe
06C/1y208y8aHHA KOPUCMYBAYIB.

Lled npunad moxe sukopucmosysamucb 0imeMu cmapwumu 8 pokis
ma ocobamu 3 0bmexxeHUMU i3UYHUMU, CEHCOPHUMU abo po3yMosuUMU
30i6HOCMAMU, Yu 3 He0OCMAmMHim 00C8i00M MA 3HAHHAMU, AKWO BOHU
3HAxo00AMbCA Nid Ha21A00M, abo NPOIHCMPYKMOBAHiI Wo0o 6e3neyHoz0
8UKOPUCMAHHA npunady i po3ymitome Hebesneku. [limu He NOBUHHI
2pamucs 3 npunaoom. O4uueHHa npunady ma 06cs1y208y8aHHA
Kopucmysa4ie He N08UHHI nposoduMucs dimemu 6e3 HaznAoy.

\ J
4 | . )
A ,ﬂeﬂKl 4acmuHU ybo2o 6Up06y MOXXymb cmamu 6y>Ke eapadumu i
8UKJIUKamu oniku. Tam, 0e npucymHi 0imu ma epassiusi sioou,
| nompibHo npudinamu ocobnusy yeazy. )
® Llei NpuCTpii NOBUHEH BUKOPUCTOBYBATUCA TiNlbKN ®  TpumainTe nerko3anmucTti npeameTy, Taki AK
3a NpW3HaYeHHAM, 41 AKOro 6yB nepeabaveHunin: Me6ni, nofyLWwKwM, NocTinbHa 6inn3Ha, nanip, oaAr,
AnA o6irpiBy NobyToBMX NpumilleHb. Mpunag He WTOPW i T. A. Ha BiACTaHi npuHaimMHi 100 cm Big
NPU3HaYeHU ANA BUKOPUCTAHHA B KOMEPLiINHNX KOHBEKTOPHOTOo 06irpisaya.
uinax. byap AKe iHWe BUKOPNCTaHHA BBaXa€ETbCA ®  He BMKOPUCTOBYifTe NpUNaf B 30HaX, Ae
HenpasuIbHAM i Tomy He§e3”e“H”M' Bipo6HmK BUKOPMCTOBYIOTHCA UM 36epiraloThcsl BOrHeHe6e3neuHi
He Hece BIANOBIAANbHOCTI 3@ NOWKOAXKEHHS, O PeyoBMHI. He BIUKOPUICTOBYIiTE NpUNaf; B 30HaX fie €
BUM/INBAIOTH 3 HEMPABUILHOTO | HEOBrPYHTOBaHOrO nerkosaliiMiCTi aTMochepy (Hanpuknap: B 6esnocepenHii
BMKOPWCTaHHA npunagy. HegotTpumarHs 671113bKOCTI Bifj 1ErKO3aMICTUX rasis abo aepo3onis) -
iHdopmauiitHoi Gesnekn poduUTb HepifcHoI0 iCHye Aiye Benvika HeGe3neka BUGYXY | Noxexi!

Vi

JIOMOBJIEHY rapaHTilo Ha npunag! L. .
® He BcTaBnanTe i 3anobiraiite NoTpaniaHHO

He BuxopbTe 3 Aomy, sanuuwnsLn np”"af‘ CTOPOHHIX Tifl B OTBOPW ANA BEHTUNALIT (BXiAHI a6o
BKAI04eHM. [lepen BUXOAOM NePeKOHaNTECR, LLO BUXifIHi) TOMY, LL|O Lie MOXe NPU3BECTM [0 ypaXeHHA
B/MUKaY 3I-iaX0~,E|VITbC$| Y BUMKHEHOMY MONOMEeHH. €N1eKTPUYHIM CTPYMOM, NOXexKi a60 A0 IHLLMX
3aBxAu BUAMaNTe BUSIKY Npuniagy 3 PO3eTKu. YILIKOFXKeHb KOHBEKTOPA.
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Mpunaa He NiXoANTb ANA BUKOPWUCTaHHA Ans
LOrnsay 3a TBAPMHAMMU, @ MPU3HAYEHUN TiIbKY s
[LOMaLLHbOrO BUKOPUCTaHHS!

TprmanTe BXig i BUXif NOBITPAHOrO NOTOKY
BiNIbHVMU Bifj CTOPOHHIX NpeaMeTiB: NpVHaiMi Ha
BiacTaHi 1 mnepep i 1 M 3a KOHBEKTOPOM.

Hain6inbLu nowmpeHo NpUUKHO NeperpiBaHHA €
CKyMueHHA 6pyay i nuny B npunagi. PerynapHo ynctitb
NNI0COCOM BEHTUNALINHI OTBOPMW, a Mepen LM
000B'A3KOBO BUMKHITb Npunaf 3 eNeKTpUYHOI Mepesi.

Hikonu He vinanTe npunag MoKprmMmn abo BOAOrMU
pyKamu - icHye Hebe3neka ana XutTa!

PoseTka noBnHHa 6yT1 fOCTYMHa B GyAb-AKNiA Yac Ans
TOro, o6 MoXHa 6yno npu HeOBXiFHOCTI BUHATI BUNKY
AKomora Lwsuawe! Hikonm He TATHITb 3a WHYP KMUBMEHHA
npu nepemiteHHi abo BUMKHEHHI npunagy 3 Mepexi.

3BepHiTb yBary! BignpauboBaHe nosiTpa
HarpiBa€eTbca nig yac poboTu (o Bue, Hixk 100°C).

AKLLO LWHYP MBIEHHA NPUNaAY NOWKOAKEHWIA, 3yMUHITb
110ro BUKOPUCTaHHA | 3BePHITbCA A0 NOCTaYanbHyKa
(NpopaaBLA) ANA OTPYMaHHA AOAATKOBYX IHCTPYKLIN.

He HakpuBaiiTe npunaga. KO NOro NoKpUTK, iCHYE
Hebe3neka neperpiBy 1 Noxexi.

AKLLO Nprnaa He B nopaaKy abo GpyHKLioHye
HenpasWibHO, BUMKHITb 1070 | He PEMOHTYITe 0ro
cami. 115 6yAb-AKNX PEMOHTHWX POBIT 3BepTaiiTecs

3a gonomoroio Ao CepBiCHOro LieHTpy 3 nicnia
NPOAAXXHOTO rapaHTINHOrO 06CNYroByBaHHA.

TinbKy Tam MOXYTb 3aMiHATIN MOLLKOKEHI

YaCTUHW OPUriHaNbHUMY 3aMacHUMI YaCTUHAMW.
HepoTpumaHHa Liei ymoBy nopyluye 6e3neky npunagy.

AKLLO BY BUPILIMAY NepecTaTi BUKOPUCTOBYBATA
npwvnag Lboro TUmMy, peKoMeHAY€ETbCA 3pobuTn

10ro HenpuAaTHUM AN BUKOPUCTaHHS, LWIAXOM
Biflpi3aHHA LWHYPa XMBNEHHSA, NiC/IA NOr0 BUMKHEHHA
3 Mepexi. PekomeHzy€eTbCA 3a6e3neunTi BCi MOXMBI
Hebe3neku, NoB'A3aHi 3 NPUNagom, 0cobanBo

Maloun Ha yBasi AiTeld, AKi Mornm 6 BUKOPYCTOBYBaTU
aMOopPTM30BaHWUI Npunag (MPUCTpPIn) ansa rpu.

Hikonu He 3anuwwaiite npunag yBiMKHeHUM 6e3
Harnagy Ta Konu ue He NoTpibHo. BumukaiiTe ioro 3
eneKTpoMepeXXi, KON BI NOTO He BUKOPUCTOBYETE
NPOTAroM TPMBANOro Yacy.

lMpwvnag He NoBVHeH Gy Tn PO3MiLLeHii 6e3nocepenHbO
nif LWTencenbHUM ALMKOM (po3eTKoio)!

YBara: He BuKopucToByiiTe Lielh npunag y
NOEAHaHHI 3 MPOrpaMaTopomM, NiunnbHUKOM abo
iHLWMM NPUNagoMm, AKNIA aBTOMaTUYHO MOXe 0ro
BMUKHYTU, TOMY, LLO AKLLO Npunag 6yB NOKpUTAN
260 HenpPaBMIIbHO PO3MiLLEeHWIA, MPU Oro
HeHaBMMCHOMY BMUKaHHi iCHYe Hebe3neka noxexi.

BcTaBTe WHYp XVBNEHHA, TaK W06 He 3aBaxaB pyxy
niofeil i Wob Ha Hboro He HacTynaTu! BukopuctoByiite
TiNbKW 3aTBEPPKEHI NOAOBXKYBaYi, AKI NiAXoaATb Ana
NpUCTPOIo, TOGTO MatOTb 3HaK BiAMOBIgHOCTi!

IHCTpyKUiA 3 ekcnnyaTauii Ta 36epiraHHA

Hikonu He nepecTaBnAnTe Npunag, TArHy4n Noro
3a WHYP, @ TAKOXK HE BUKOPWCTOBYITE WHYP ANA
nepeHeceHHsa npegmeris!

He neperviHanTe WHYp i He nepeTArynTe NOro Yepes
rocTpi Kpai i He JOTOpKalTeCb HUM A0 rapAYNX NANT
Ta He HabnuXawTe NOro A0 BiAKPUTOro BOrHIo!
Hikonu He BUKOpUCTOBYWiTe L Npuniag B

6e3nocepeHiln 6n13bKOCTI A0 BaHHOT abo AyLleBoi
KiMHaTW, un 6acenHy!

YMNAKOBKA

Micna po3nakoByBaHHA Npunagy, NepesipTe, un Npu
TPaHCMOPTYBaHHi Npunag He 6yB NOLIKOKEHNIA | un
MOBHICTIO yKOMMNIeKToBaHWI! Y pasi, AKLL0 BCTaHOBNEHO
MOLIKOAXKEHHA ab0 HEeMOBHe YKOMMNEKTYBaHHA npunagy,
3BePHIiTbCA 10 Balloro ynosHoBaxeHoro npopaasL!

He Bukupaiite opuriHanbHy Kopobky! BoHa moxe 6yTn
BUKOPWMCTaHa AnA 36epiraHHaA | TpaHCNOPTYBaHHA Npunagy,
1406 YHVKHYTU MOLIKOZXKEHD Mifj Yac nepeBe3eHHs!
BuKunpaHHA nakyBanbHUX MaTepiasiB NPOBOANTLCA

HaneXHUm ynHom! [liTy He NOBUHHI rpaTuca
nonieTuneHoBNMM Miukamm!

YCTAHOBKA | BAKOPUCTAHHA NPUNARY

Mepepn BMrKaHHAM Baloro KoHBekTopa: byab nacka,
nepesipTe um 061ABa KOMMEKTY KOJiCYaT NPaBuibHO
diKCoBaHi A0 KOXKHOro HOCIA Npuiagy BiANoBiAHUMMN
rBUHTaMW.

MocTaBTe KOHBEKTOP Y NpaBusibHe PO6GOUE MONIOKEHHS,
NepLL HiXK BKIIOUUTI NOTO B eNIEKTPUYHY Mepexy

®  Ypepa e OKOMIM/IEKTOBAH C KJltoy 3a U360p Ha

Mpwvnap obnagHaHUin nepemmKayem anis BU6opy
noty»Hocri.,|” - gna 1000 B, “II” - gna 2000

BT. 3aranbHa MakcvMMasnbHa NOTYXHiICTb, KON
BMMKaloTbCA 06uaBi cTyneHi — 2000 Br.

MNpwnap ocHalleHU TepMOpPerynaTopomM
(TepmocTaToMm), YyTNIMBMM A0 TemnepaTypu NOBITPA.
B MmoXeTe noBepHyTH pyuKy TepMoperynatopa
(Thermostat knob) Ha 6a>kaHy TemnepaTypy noBiTpA



(NpVMiLLEeHHS, WO ONanioeTbCA, NOBMHHE BiAnNoBiAaTh
MOTY>KHOCTi Npunagy, AKLLO He MOXXJIMBO AOCAT TN
6axaHoi TemnepaTypu B NPUMILLEHHI, NOTPiIGHO
BUKOPVCTOBYBATN JOAATKOBWIA 06irpisau). Bu
MO>KeTe NOBEPHYTN TepMOCTaT B HaMpAMKY 3a
FOAVHHUKOBOIO CTPINKOIO 1O MaKCUManbHOro
3HaAYEHHSA, a NicNA JOCATHEHHA HeOOXiAHOT
TemnepaTypu, MOBEPHiTb TepMOCTaT NOBINIbHO B
HanpAMKY NPOTV FOAVHHUKOBOT CTPINKK A0 TUX Nip,
MOKM He nouyeTe KnauaHHA" TepmocTarty. icna
uboro npunaa 6yae NigTPYMyBaTU TEMNepaTypy

B MPUMILLIEHHI Ha 3aJlaHOMy PiBHi, LLIAXOM
aBTOMATVYHOTO BKJTIOUYEHHS | BUKITIOUEHHA.

® npwunaf mae BoyaoBaHy GyHKLitO 3aXUCTy Bif
3amep3aHHs (anti-frost). Konu Bu Bupiwnte
BMKOPWCTOBYBATV NpuUaj B NPUMILLEeHHI,
fie NoTPibHO NiATPUMYBaTN MiHIManbHy
TemnepaTypy (3UMOBI cagw, niaBany, ropuiia)
NpVnaa HanalToBYETbCA Ha 6axaHui piBeHb
HarpiBy (cTyniHb | a6o cTyniHb II, a6o 06uaga),
LUNIAXOM NOBEPTaHHA TePMOpPErynaTopa npoTu
rOANHHVKOBOI CTPINKN A0 AOCATHEHHA A0
[OCATHEHHA HalIMEeHLUOT KPYrnoi NOMITKW iHAMKaLii.
B ubomMy nonoxeHHi npunag rapaHTye nigTpMMaHHA
TemnepaTypwv NOBITPA B MPUMILLEHHI B Aiana3oHi
5+2°C - T06TO NepioanyHo BiH Byae BMUKaTUCA
i BUMMKATWCA, NIATPUMYIOUN BCTAHOBNEHNI
dikcoBaHMIN piBeHb TeMnepaTypHOro KoMpopTy B
NpYIMiLLEeHHi.

©®  MoXnuBi CTyneHi BKasaHi iHanKaTnBHO.

MEPEMILWEHHA NPUNARY:

AKLWO NOTPIOHO NepemicTUTN Npunag, BUMKHITb
YKUBJIEHHA 3a ONOMOrol 060X KHOMOK NoABIiHOro
nepemukaya, BUAMITb BUSIKY 3 pO3eTKU, i 06oma pyKamu
3a pyYKmM NepemicTiTb Mpuiag Ha HoBe Miclie, NPy YoMy
nepemileHHA HeobXigHO POOUTH, KON KOHBEKTOP
xonopaHun (oxonos). MepemileHHA HarpiToro

npunagy Moxe npr3BecTy Ao HebaxaHyx HacnigKis
[NA KOPUCTYBAYiB, TakuX AK OMik abo NoTpannsaHHA
nerko3amMmCcTX MmaTepianis Ha KOHBEKTOP Nif yac Nnoro
nepemilieHHs.

onuc nPUNARY

A. JliBa cTOpOHa KOHBEKTOpPA

B. Pyuka

C. TlpaBa cTOpoHa KOHBEKTOPa

D. CurHanbHa namnouyka

E. TNepemuvikau ana BCTaHOBMIEHHA CTYNeHA Harpisy
F.  Tepmoperynatop (TepmocTat)

G. OcHoBa npunagy

H. 3anobixHa peLwwiTka

LLHyp xoBneHHA

YKpaiHcbKa

BEYAOBAHUIA BUMUKAY B PA3I NEPEKUAAHHA
(MAAIHHA)

KoHBeKTOp Mae BbyaoBaHUIA BUMMKaY B pasi
nepekunaaHHA, AKLWO Npunaj nepeknHeTbCA, Hanpyra
JKMBMeHHA Oyfe nepepBaHa. 3anuiiTe NOro Ha AeAKui
4ac MOKM OXONIOHe i NOTIM NOro 3HOBY BUMPAMITb. BiH
BiJHOBUTU CBOIO HOPMasibHy PO6OTY.

ABTOMATUYHE 3AXUCHE BIAK/NIOYEHHA

KoHBekTop Mae i BOyfoBaHWI NpUCTpii
(camoBiHOBIOBANIbHUI TEPMOBUMMKAY), AKNIA
ABTOMATMYHO CMPaLbOBYE i BiAKMIOYAETbCA Y pasi
neperpisy i BifHOBIIOE POOGOTY MPU OXONOLKEHHI
Temneparypv npunagy.

s N
Baxnueo!

pu nepwiomy 8K/K04EHHI MOX/TUBA NOABA NEBHUX
3anaxis. Lje HopmasneHo 013 NOYAMK0B020 nepiody
pobomu. [TepexoHatlimecs, ujo KOH8eKmMop
posmiujeHuli y 006pe 8eHMUILOBAHOMY
npumiwerHi i 3anuwme io20 npauo8amu, NoKu
3HUKHe 3anax. Moxnuea nosea i cneyugiuHozo
WMy, CXOX020 Ha NOMPICKY8AHHS, 8 Nepiod NoKu
KOHBeKmMop Hazpieaemeocs. Lje HopmaneHo i
KOHBEKMOp NPAautoe 8 38U4AUHOMY PEXUMi.
Bidpasy, sk KoH8eKmop Hazpisaemocs, yeli wym

3HUKaEe.
- J

OYULLEHHA

® O60B'A3KOBO CMOYATKY BUMKHITb Npunag 3
[IONOMOTOI0 BUMIKaYa i BUAMITb BUKY 3 PO3ETKU.
MepLu HiXX NoYaTU YNCTUTN KOHBEKTOP, AanTe Nnomy
OXOJIOHY TV, BUMKHYBLUM 10TO 3 PO3ETKMU.

®  Ouuwaiite KOPMYC BOSIOrO raHYipKoto, MUI0COCOM
abo WiTkot0.

® Hikonu He MouYiTb Npunaj Bofolo - icHye Hebe3neka
ONA XKNTTA Bif] yPaXKEHHA eNeKTPUYHUM CTpyMom!

® Hikonun He BUKOPUCTOBYITE GEH3NHY, PO3UNHHUKIB
260 rpybux abpasnBHUX 3aco6iB ANA YNLLEHHSA, TaK
AK BOHU MOXYTb MOLKOAMUTW MOKPUTTA Npunagy.
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Mepep MM, AK CXOBATV KOHBEKTOP Y BiABeAeHe
AnA 36epiraHHA Micue, faliTe OMY OXOSTIOHYTH,
BVMKHYBLLW 1070 3 PO3eTKN.

BrkopucTtoByiiTe opuriHanbHy ynakosKy

AnA 36epiraHHA KOHBEKTOPA, KONN BiH He
BMKOPUCTOBYETHCA NPOTArOM AEAKOrO Hacy.
36epiraHHA BUpOOyY B OpuriHanbHili ynakosui
3axyLLaE Noro Bif HagmipHoro nuiy i 6pyay.

Hikonun He BKnapavite Tennuin Nnpunag B ynakosky!

Mpunag HeobXxifHO 36epiratn B cyxomy i

3axyLLEHOMY Bif NPAMUX COHAYHNX MPOMEHIB MiCLli.

Crporo 3a6opoHAETbCA 36epiraHHA npunagy y
BOJIOrVX a0 MOKPVIX NMPUMILLEHHSAX.

IHCTpyKUiA 3 ekcnnyaTauii Ta 36epiraHHA

KOMMNMNEKTYBAHHA OAHIEI YTAKOBKM:

KonsekTop 1w
Hixkn 2 wr. (niBa i npasa)
IHCTpyKUia 1wt
lapaHTiiiHWi1 TanoH Twr
TEXHIMHI NAPAMETPU NPUNALDY:
Mogenb QOronoweHa QOronoweHa QOronoleHa
NOTYXHiCTb Hanpyra yacTtota
KMBNEHHA
MC2012 2000 Bt 230B ~ 50y
( 1\
Yeaza: ujo6 yHukHymu nepeazpisy, He
Hakpueaiime npunao!
- J
|HCprKllff3 O0XOPOHU HAaBKO/INLLHbOrO CcepeaoBMLIA
Crapi eneKkTpuyHi npunagmn MicTATb LiHHI
martepianu, Tomy ix He Tpeba BUKMAATY Pasom 3
nobytosum cmitTam! Mpocrmo Bac cnpuaTn 3axucty
HaBKONULLHLOTO CepefoBHULLa CBOIM aKTUBHUM
BHECKOM i NepefjaBaTvi BUKOPUCTaHI npunaau B
— F " P

opraHi3oBaHi BiNOBIAHI NYHKTN (AKLO Taki €).



kirjeldatud selles kasutusjuhendis, garanteerib seade
teid pikaajalist kasulikku funktsioneerimist dige
kasutuse ja hoolitsuse korral.

Lugege kdesolev juhend Idbi enne selle seadme

kasutamist ja sdilige kdesolev kasutus- ja
hoidmisjuhend tulevaseks kasutamiseks. Omaniku
vahetamise korral tuleb kasutusjuhend koos seadmega
tile anda!

OLULISED PREVENTIIVSED MEETMED JA

OHUTUSJUHENDID:

® Enne seadme sisselulitamist kontrollige kas
tlubisildil toodud pinge vastab teie kodus olevale
elektrivorgu pingele.

Taname teid, et te valisite konvektori MC 2012. See on
toode, mis pakub kitet talvel olenes mugava soojuse
vajaduste saavutamisest kiittavas ruumis. Nagu on

( 1\
Alla 3-aastased lapsed tuleb eemale hoida, kui nad ei ole pideva
jdrelevalve all.

3 kuni 8-aastased lapsed voivad ainult seadme sisse/vdlja nuppu kasutada
juhul, kui seade on installitud ja valmis tavalise t66 jaoks ning nad on
jdrelevalve all ja instrueeritud seadme ohutu kasutuse kohta ja saavad
ohtudest aru.

3 kuni 8-aastased lapsed ei tohi seadet kontaktpesasse sisse lilitada,
seadistada, puhastada véi kasutaja hooldust teha.

See seade voib kasutada lile 8-aastaste laste ja fiilisiliste, meeleliste voi
vaimsete oskustega voi ebapiisavate kogemuse ja teadmistega isikute
poolt, kui nad on jdrgitud véi instrueeritud seadme ohutu kasutamise kohta
ja saavad ohtudest aru. Lapsed ei tohi seadmega mdngida. Puhastamist ja

kasutaja hooldust ei tohi lapsed teha, kes ei ole jérelevalve all.
- J
( )

Selle toote méned osad véivad viga kuumaks saada ja péletusi
tekitada. Seal, kus asuvad lapsed ja haavatavad isikud, tuleb pé6rata
eritdhelepanu.

e

Seade kasutatakse ainult selleks eesmargiks, mille
jaoks on ettendhtud, ehk kodu ruumide kiitmiseks.
Seade ei ole ettendhtud drieesmargiks. lga muu
kasutamine peetakse ebadigeks ja seetdttu
ohtlikuks. Tootja ei vastuta ebadige voi ebamdistliku
kasutamise tottu tekkinud rikete eest. Ohutusinfost
mitte kinnipidamine teeb seadme vastuvéetud
garantii kehtetuks!

Arge minge kodust vilja niikaua kui seade on
sisselulitatud: veenduge, et liliti on valja ltlitatud
asendis. Alati votke seadme pistik pistikupesast valja.

Hoidke kergsuttivad esemed, nagu mooblid, padjad,

voodipesu, paber, riided, kardinad jne vahemalt 100
cm kaugusel konvektor-soojendist.

Arge kasutage seadet piirkondades, kus kasutatakse
véi hoitakse tuleohtlikke aineid. Arge kasutage
seadet piirkondades, kus on olemas sittivaid
6hkkondi (nditeks: kergsuttivate gaaside voi
aerosoolide lahedal), kuna on olemas vdga suur
plahvatuse véi tulekahju oht!

Eesti

Arge sisestage ja laske valiskehasid (sisenevate
voi vadljuvate) ventilatsiooniavade sisse
soojusventilaatoriga mudelite korral, sest see
voib elektrilooki vai tulekahju tekitada voi seadet
kahjustada.

Seade ei sobi loomade kasvatamiseks ning on
ettendhtud ainult kodukasutuse jaoks!

Hoidke 6huvoolu véljapadsu esemetest vaba:
vdahemalt konvektorist 1 m ees ja 1 m taga kaugusel.

Koike sagedasem tilekuumenemise pohjuseks on
seadmesse kiude ja tolmu kogumine. Puhastage
ventilatsiooni avad tolmuimejaga regulaarselt ning enne
seda seade tuleb kindlalt elektrivérgust valja lllitada.
Seadet mérja kdtega mitte kunagi puudutada, sest
see on eluohtlik!

Pistikupesa peab koguaeg kdttesaadav olema selleks,
et pistik saaks voimalikult kiiresti elektrivooluvérgust
vélja votta! Voolujuhet v6i seadet ise mitte kunagi
tébmmata elektrivorgust valja.
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Tahelepanu! Véljuv 6hk soojeneb téotamise ajal
(kuni Gle 100 kraadini).

Kui seadme voolujuhe on katki, katkestage selle
kasutust ja votke turustajaga/miitijaga Gihendust, et
lisa juhendid rikke kdrvaldamiseks spetsialiseeritud
teeninduskeskuses saada.

Arge katke seadet. Katmise korral véib seade tile
kuumendada ja tulekahju tekkida.

Kui seade ei ole korras voi to6tab ebadigelt,
peatage see ja drge seda ise parandage.
Igasuguste paranduste jaoks tuleb Miitigijérgsesse
Teeninduskeskusesse poorduda. Ainult seal
vahetatakse katkine osa. Sellest tingimusest mitte
kinnipidamisel kahjustatakse seadme ohutus.

Kui otsustate, et te seda liiki seadet enam ei
kasutada, on soovitatav, et te teeksite seda mitte
kasutatavaks juhtme draldikamise kaudu péarast
elektrivorgust lahti Ghendamist. Soovitatakse ka
koik seadmega seotud ohud ohutuks teha, eriti laste
jaoks, kes véivad amortiseeritud seadist (seadet)
mangimiseks kasutada.

Seadet mitte kunagi asjata sisselulitatuna jatta.
Lulitage seade elektrivorgust vilja, mil te seda
pikaajaliseks ei kasuta.

Seadet ei tohi otse pistikutoosi alla panna!

Tahelepanu: Arge seadet kasutage
programmaatoriga, loendajaga véi muu seadisega,
mis lilitab seadme automaatselt sisse, kuna kui
seade on kaetud on olemas tulekahjuoht.

Pange voolujuhe nii, et see inimeste liikumist ei
takistaks ja selle peale ei saaks astuda! Kasutage
ainult lubatud pikendusjuhtmed, mis sobivad
seadmele ehk neil on vastavuse mark!

Seadet mitte kunagi imber paigaldada juhtmega
tdmmates ja juhet mitte esemete viimiseks
kasutada!

Arge katkege juhet ja drge seda ldbi teravate
servade tdmmake ja drge pange seda kuumade
plaatide véi liigipadsetava loke peale!

Seda seadet mitte kunagi vannitoa, dusi véi ujula
otsesel lahedusel kasutada!

PAKEND

Parast seadme pakendist véljavotmist kontrolllige
kas seade ei ole transpordimisel rikki ldinud,
kontrollige kas seade on taielikult pakitud! Juhul
kui on kindlaksmaaratud rike voi ebataielik
kohaletoimetamine, siis tuleb teie padeva miitjaga
Uhendust véttal

Originaali pakendit mitte dra viisata! Seda voib
hoidmiseks voi transportimiseks kasutada rikete
véltimiseks vedamise tulemusena!

Pakendi materjali araviskamine tuleb sobival viisil
toimuda! Lapsed tuleb eemale hoida selleks, et nad
ei mangiks poluetileeni kottidega!
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SEADME INSTALLIMINE JA KASUTAMINE

Enne teie paneelkonvektori sisselilitamist. Palun
kontrollige kas kaks rataste komplekti on 6igesti
fikseeritud seadme igale kandjale vastavate kruvidega.

Pange konvektor dige té6asendisse enne, et selle
elektrivooluvorguga sisse lilitaksite

® Seadme komplekti kuulub véimisuse valiku liliti,
kusjuures,|”on 1000W jaoks, “II” on 2000W jaoks.
Kogu maksimaalne vdimsus, kui kaks astet on
sisselilitatud on 2000W

® Seadme komplekti kuulub termoregulaator, mis
on tundlik imbritseva keskkonna temperatuuri
suhtes. Te saate termoregulaatori kdepidet keerata
kuni soovitud timbritseva temperatuuri joudmiseni
(kdetav ruum peab seadme véimsusele sobima, kui
ei ole voimalik soovitud temperatuuri jouda, tuleb lisa
soojendit ruumis kasutada). Te saate termoregulaatori
aeglaselt kellaosuti likumise vastassuunas kuni on
termoregulaatorist , kldpsu” kulda. Pérast seda hoiab
seade 6hutemperatuuri toas seadistatud tasemel
automaatse sisse- ja valjaliilitamise kaudu.

® seadmel on sissehitatud funktsioon kiilmumise vastu
(anti-frost). Kui te otsustate seadet sellises ruumis
kasutada, kus on vaja minimaalset temperatuuri
hoida (talveaiad, keldrid, p66ningud) lilitab seade
end ise (I astme voi Il astme, voi mdlemad) sisse,
termoregulaator keerab end kellaosuti liikumise
vastassuunas kuni o asendi joudmiseni. Sel asendil
tagab seade Uimbritseva temperatuuri hoidmist
vahemikus 52 kraadi, ehk perioodiliselt lilitab
seade end sisse ja valja, seadistatud temperatuuri
mugavuse fikseeritud taset ruumis hoides.

® Voimalikud astmed on néitavalt toodud.

SEADME UMBERPAIGALDAMINE:

Kui on vaja seadme (imberpaigaldamist, lulitage seadme
vélja topeltlliti kaudu, vétke pistik kontaktpesast
vdlja ja pange seade kahe kdega uute kohta, kusjuures
seadme Gmberpaigaldamine peab toimuma, mil



konvektor on kiilm (jahutatud). Sooja seadme
imberpaigaldamine vdib ebasoovitud tagantjargi
kasutajale olla, nagu pdletus voi kergsuttivate esemete
konvektorile sattumine.

SEADME KIRJELDUS
Konvektori vasak pool
Kéepide

Konvektori parem pool
Signaallamp

mEo N w >

Soojenduse astmete seadistamise luliti
Termoregulaator
Seadme alus

zom

Kaitsevore

Voolujuhe

SISSEEHITATUD UMBERPOORAMISE
(KUKKUMISE) VALJALULITI

Konvektoril on sisseehitatud imberpddramise valjaliliti.
Juhul kui konvektor péoérab end tiles, saab toitev pinge
katkestatud. Jatke konvektor méneks ajaks jahtuma

ja siis pange see jélle pusti. Konvektor taastab oma
normaalset t66d.

AUTOMAATNE KAITSE VALJALULITAMINE

Konvektori sees on sisseehitatud seadis (taastuv termo-

valjaliliti), mis paneb end ise kdima ja lulitab en ise vélja
automaatselt tilekuumenemise korral ja taastub seadme
temperatuuri jahtumisel.

N
Tihelepanu!

Esimesel sisseliilitamisel on voimalik, et te tunneksite
spetsiifilist haisu. See on normaalne esmase
téétamise perioodi ajal. Veenduge, et konvektor on
pandud hdsti ventileeritud ruumis ja jétke see
todtama kuni hais tile Idheb. On ka voimalik, et te
kuulaksite spetsiifilist miira, mis meenutab
praksatust. See on normaalne ja konvektor té6tab
normaalses reziimis. Niipea kui konvektor soojeneb
Idheb see miira (ile.

PUHASTAMINE

® Esmalt tuleb seade kindlalt lulitiga valja lllitada ja
seina kontaktist vélja tommata. Enne kui te hakkate
konvektorit puhastama tuleb see jahtuma lasta
kontaktpesast valjaltilitamise kaudu.

® Puhastage korpust mérja ratikuga, tolmuimejaga
voi harjaga.

® Seadet mitte kunagi vette uppuda, kuna on olemas
elektril6dgi eluoht!

® Bensiini, lahusti vai abrasiivseid tooraineid mitte
kunagi kasutada, kuna nad kahjustavad seadme
katet.

HOID

® Enne konvektori drapanemist tuleb see jahtuma
lasta pistikupesast vélja lilitamise kaudu.

® Konvektori hoidmiseks kasutage originaalset
pakendit, kui seadet ei kasutata moneks ajaks.
Toodet kaitstakse liigse tolmamise ja reostamise
vastu selle originaalsesse pakendisse drapanemise
kaudu.

® Sooja seadet mitte kunagi sellesse pakendisse dra
pannal

® Seade tuleb kuivas ja kaitstud otsese paikesevalguse
eest kohas hoida.

® Seadme hoidmine niisketes v6i médrgades ruumides
on rangelt keelatud.

UHE PAKENDI KOMPLEKT:

konvektor

jalga (vasak ja parem)

kasutus- ja hoidmisjuhend

N N INOY PN

garantiikaart

SEADME TEHNILISED PARAPEETRID:

- J

Eesti

Mudel Teatatud Teatatud Teatatud
voimsus voolupinge sagedus
MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz
( N

Tihelepanu: Ulekuumenemist
vdltimiseks seadist mitte katta!

Juhendid milj66 sadstmise kohta

Vanad elektriseadmed sisaldavad véartuslikke
materjale ja selle parast ei tohi neid koos
kodupriigiga &ra visata! Palume teie aktiivse koost66
eest ressursside ja miljod sadstmiseks ja seadme
korraldatud kokkuostu punktidele (kui selliseid on
olemas) iile anda.
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TABEL 2 ELEKTRI-KOHTKUTTESEADMETE KOHTA NOUTAV TEAVE

Mudeli tunnuskood(id): MC-2012/HP1001-20

Naitaja

Soojusvdimsus

Nimisoojusvdimsus

"Minimaalne
s00jusvoimsus
(soovituslik)"

"Maksimaalne pidev
soojusvoimsus”
"Lisaelektrienergia
tarbimine"

Nimisoojusvaimsusel

Minimaalsel
soojusvdimsusel

Ooteseisundis

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Tahis

Pnom

Pmin

Pmax,C

€lmax

elmin

el SB

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com
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Vaartus1.

2.0

2.050

N/A

N/A

N/A

Uhik

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Naitaja

Sissetuleva soojuse liik, Gksnes elektriliste
soojust salvestavate kohtkitteseadmete puhul

(valige tiks)

Soojushulga kasijuhtseadis sisseehitatud

termostaadiga

Soojushulga késijuhtseadis toa- ja/voi
vélistemperatuuri tagasisidega

"Elektrooniline soojushulga juhtseadis toa- ja/

voi

viélistemperatuuri tagasisidega"

Ventilaatoriga muudetav soojusvdimsus

Soojusvoimsuse/toatemperatuuri
seadistamise viis (valigeiiks)

"Uheastmelise soojusvéimsusega,

toatemperatuuri

seadistamise voimaluseta"

Kahe voi enama kasitsi valitava astmega,
toatemperatuuri seadistamise véimaluseta

Toatemperatuuri seadistamine mehaanilise

termostaadiga

Toatemperatuuri elektroonilise seadistamisega

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja

O0pdevataimeriga”

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja

néadalataimeriga”

Muud juhtimisvéimalused (mitu valikut

lubatud)

"Toatemperatuuri seadistamine koos ruumis

viibimise
avastamisega"

"Toatemperatuuri seadistamine koos avatud

akna
avastamisega"

Kaugjuhtimisvéimalusega

Kohaneva kaivitusjuhtimisega

To6ajapiiranguga

Musta lambiga anduriga

Uhik

[ei]

[ei]

[ei]

[ei]

[ei]

[ei]
[jah]

[ei]
[ei]

[ei]

[ei]

[ei]



lpoyumajme mekogHUMe UHCMPYKYUU nped 0a

20 Kopucmume 080j yped U Yysajme 2u osue
ynamcmaa 3a noHamamowHa ynompe6a. [ipu
npomMeHa Ha concmeeHuKom, ynamemeama 3a
ynompeba mpeba 0a ce npeHecysa 3aedHo co ypedom.

Bv 6narogapvime wTo ro ogbpasTe koHBekTopoT MC 2012,

Toa e ypef, KOj HyAv rpeetbe BO 3uMaTa Of BO 3aBUCHOCT
o[ NoTpebunTe 3a NOCTUIHYBake Ha yAo6HaTa TonvHa BO

rpeetbeTo npoctopuja. Mpu NpasuiHa ynotpeba v Hera,
KaKo LUTO € OMULIAHO BO OBME YraTCTBa, yPeLoT Ke By
06e36eay MHOTY rofUHN KOPUCHO QYHKLMOHMpPatbe.

BAXHUW 3AWUTUTHU MEPU U YNATCTBA 3A
BE3BEAHOCT:

® [pep fa ro BKAy4nTE YPEAOT - MPOBEPETE Jani
HaBeEHNOT HaMOoH Ha TUNCcKaTa Tabnuyka oaroapa
Ha HaMoHOT, AOCTAaBEH [0 BALUMOT [JOM.

-

ondacHo.

KOPUCHUYKA NoOOpWKa.

~N

n Jeuama Ha nomanky 00 3 200uHu, mpeba 0a ce 4yysaam Haosop,
0CB8eH KO He ce N00 KOHMUHYUPAHO Criedetbe.

Jeua Ha 8o3pacm 00 3 200UHU 00 8 200UHU MOXXam camo 0d Kopucmam
Konyemo 6kJ1. / UCKJ/1. Ha ypedom, noo ycs108 ypedom 0a e UHCMAaupaH u
e nodzomeeH 3a HopmasiHa paboma u busie 3abenexaHu U Ha0XeHu 3a
Hezoeama ynompeba Ha 6e36edeH Ha4uH u pazbupaam 0eka moxe 0a e

Jeua Ha 8o3pacm 00 3 200uHU 00 8 200uHU He mpeba 0a 8kyyysaam
ypedom 80 wmekep, 0a 20 domepysaam, 0a 20 Yucmam usiu 0d spwiam

080j yped Mmoxe 0a ce Kopucmu 00 Oeyd Ha 803pacm Hao 8 200UHU U Uua
CO HaManeHu u3uYKU, CEeH30PHU UJIU MEHMAJIHU CNOCO6HOCMU, UJU CO
Hed0B0JTHU UCKYCMBO U 3HAerve, ako mue 6ea 3abesiexxaHu unu HaaoxeHu
3a 6e36e0HO Kopucmerbe Ha ypedom u eu pazbupaam onacHocmume.
Jeuyama He mpeba da cu uzpaam co ypedom. Hucmerbe U nompowysayxka
o0pXysarbe He mpeba 0a ce npasu 00 deya 6e3 Hao3op.

| paHnusu niyée, mpeba da 6ude 0odesieHo nocebHO BHUMAHUE.

Hekou 0eno8u Ha 080j npou3800 MOXe 0a CMAHAM MHO2Y XewKu U
0a npedussukaam u32opeHuyu. Tamy kade, npucycmaysaam oeya u

® OBoj ypea Tpeba Aa ce KOpUCTM Camo 3a HameHaTa
3a Koja e 6un npeABUAEH, OAHOCHO fia rpee bUTHU
npocTopun. YpPeaoT He e HaMeHeT 3a KomepLujanHn
uenu. Cekoja pasnuyHa ynotpeba fja ce cmeTa 3a
Hecoo/BETHa U1 3aToa onacHa. Npon3soanTenot
He MOXKe a HOCU OArOBOPHOCT 3a LUTETa Ko

Npou3eryBaar of HenpaBwsIHa N Hepa3ymHa yrnotpeba.

HenouutyBatbe Ha nHPopmaLmuTe 3a 6e3besHOCT Ke ro
Hanpaswy HeBanMAHO NoeTaTa rapaHumja 3a ypeaor!

® He HanywrTajTe BaWoT AOM, JOAEKA YPeaoT
€ BK/yyYeH: buaeTe CUrypHU AeKa KiydoT e
BO MCKJyueHa nosoxba. Cekoral ro Bagete
MPUKNYYOKOT Ha YPEAOT Off KOHTAKTOT.

® UYyajTe 3ananvsu npeameTn, kako meben,

MakepoHckM

nepHMLK, NOCTENHMHA, XapTuja, obneka, 3aBecn
WTH Ha pacTojaHue of HajManky 100 cm paneky og
KOHBEKTOpPCKaTa rneuvka.

® He KopucTeTe ro ypefoT BO 30HM Kafie ce Kopuctat
1 yyBaaT YafaT MaTepuu. He KopumcTeTe ro ypeaot
BO 30HM CO 3ananuem atmochepu (Ha Nprmep: BO
67131Ha Ha 3ananvBw racoBy N aepPOCONV) - NOCTOU
MHOTY rofieMa onacHOCT ofj eKcriosuja v noxap!

® He owrTeTyBajTe U He AO3BONYBajTe Tyf\ Tena Aa
najHe BO OTBOPWTE 3a BeHTUNauWja (30j40BHN nnn
nojaoBHM), buaejku Toa Ke Npean3BrKa CTpyeH
yAap, NoXap Unu oluTeTyBare BO KOHBEKTOPOT.

® YpepoT He e NOrofaH 3a oArnefyBatbe Ha XUBOTHU,
N UCTVOT e NpefBuAeH camo 3a floMallHa ynoTtpeba!

MHcTpyKumm 3a ynotpeba v cknaguparse 61
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YyBajTe BNe30T 1 U371€30T Ha BO3AYLLHOTO CTpyetbe
cno6ogHu of npeameTu: 6apem Ha pacTojaHue og 1
m npeg n 1 m 3aj KOHBEKTOPOT.

HajuectnoT npnumHa 3a nperpesatbe e akymynaumja
Ha MOB 1 nNpaBs BO ypefoT. PeaoBHO uncteTe ro co
npaBoCcMyKasnka OTBOpHUTE 3a BeHTUNaLMja, Kako
npep Toa 3aJ0JIKUTENHO ro CKNy4nTe ypeaoT of
eneKTpUyHaTa Mpexa.

HuKkoral He gonupajte ypeaoT Co MOKPU 1 BIaXKHU
paLe - MoCToM OMacHOCT 3a KUBOTOT!

KoHTaKkTOT Tpeba fa 6uge foctaneH Bo cekoe
BpeMe, 3a Ja MOXe MPUKNYYOoKOT fa brae
ocnobopyBaH npuv notpeba MoxHO nobp3o!
Huvikoralu He BneueTe ro KabenoT 3a HanojyBarbe
VIV CAMUOT anapar Npu NCKyYyBare 0f Mpexara.

O6pHeTe BHUMaHVe! /13nyBHIOT BO3AyX ce 3arpeBa
3a Bpeme Ha pabora (go noseke og 100°C).

AKo KabenoT 3a HarnojyBate Ha 0BOj ypef e
oLUTeTeH, NpecTaHeTe HeroBaTa ynotpeba u
KOHTaKTupajTe co 06e36eayBayoT / npofaBayoT 3a
[IONONHNTENIHO UHCTPYKLIMK 3a OTCTPaHyBatbe Ha
npo6nemoT BO CneLmnjanun3vpaH cepsurc LeHTap.

He nokpviBaj ypefot. AKo e NoKpreH 1ma onacHoCT
Of NperpeBarbe 1 OMacHOCT Of MoXap.

AKO ypepoT He e BO pef Unvt GyHKLMOHMpPa
HenpaBwWIIHO, 3anpeTe ro 1 He ro nonpasajTe. 3a cute
NonpaBKy KOHTaKTVPajTe 3a MOMOLL KOH CePBUCHNOT
LieHTap 3a nonpogakHu ycnyru. Camo Tamy Ke
3aMeHyBaaT HEMCNPaBHWOT AeN CO OPUrMHANHN
pe3epBHM TakBa. He nounTyBareTO Ha OBOj YC/I0B Ke
ja koMnpomuTMpa 6e36eAHOCTa Ha ypeaoT.

AKo ofinyuuTe ia NpecTaHeTe fja ro KopucTuTe ypeaot
o[} OBOj T, Ce NpenopayyBsa Aa ro HanpaemTe
HeynoTpebnvBY, Kako nceyete KabenoT, OTKaKo cTe
o UCKnyuwnne of Mpexara. Ce npenopauysa yLre
CUTe OMacHOCTM MOBP3aHK Co ypefoT Aa buaat
o0be3beneHn, ocobeHo 3a eLa Ko 61 moxene aa
KOpUCTaT aMOpPTV3MPaHNOT ypeq (anapaToT) 3a urpa.

HuKkoralu He ocTaBajTe HeNoTpe6HO ypenoT
BK/yyYeH. MicknyueTe ro of cTpyja kora Hema Aa ro
KOpUCTUTE MOAONTO Bpeme.

YpepoT He Tpeba fla ce CTaBa HeMoCPeaHO Noj
npuKknyyHara Kytujal

BHuMaHme: He KopucTeTe 0BOj ypea co
nporpamatop, 6pojay unu Apyr ypen Koj
aBTOMATCKM ro BKJlyvyBa buaejku, ako ypenot
€ MOKPVEeH N HENPaBUTHO HaMeCTeH NOCTou
OMacHOCT Of NoXap.

CraBeTe ro kabenoT 3a HanojyBarbe, Na Aa He ro
rionpeyyBa fiBUKEHETO Ha NyreTo 1 a He buge
HacnyueH! Kopurctete camo ofo6peHy NPOAosKHM
Kabnw, Kou ce MOroAHw 3a ypesoT, OBGHOCHO UMaaTt
3HaK 3a coo6pazHocT!

Hukoralu He NOMeCTyBajTe ypeaoT, Kako ro
MoB/eKyBa 3a KabesnoT 1 He KopucTeTe KabenoT 3a
npeHecyBatbe Ha npegmeTy!

WMHcTpyKuun 3a ynotpeba 1 cknagupatbe

®  He BUTKajTe KaGenoT 1 He ro BneyeTe Npeky ocTpu pabosu
11 HE TO CTABajTe BP3 XKELUKM MJI0UM UV OTBOPEH OraH!

® HuKorall He ro KopucTeTe 0BOj ypes BO 6/1131Ha Ha
6arba, 4O Tyw unv ao 6asex!

® HuKorall He ro KopucTeTe OBOj ypeA Bo 6nm3nHa Ha
6atba, [0 TyW nnn Ao 6aseH!

NAKYBAKE

® [lo pacnakyBatbe Ha ype[oT, npoBepeTe Aanu npu
TPaHCMOPTOT He e OLTEeTEH M Aann e LLeNoCHO
onpemeH! Bo cnyyaj aeka 6uae KOHCTaTMpaHo
olTeTyBatbe UM HeLenoCHN Ncnopaka,
KOHTaKTuMpajTe co BawwnoT oBnacteH npoaasay!

® He ¢ppnajte opurrHanHaTta KyTuja! Taa 6u moxena
[la ce KOPUCTY 3a CKNaanpatrbe 1 TPaHCMopT, 3a Aa
ce n3berHe owTeTyBake of npeso3ysal

®  OpnameTo Ha ambanaxxHWOT maTepujan Tpeba aa
CTaHyBa Ha coofiBeTeH HauumH! [leyata Tpeba pa ce
yyBaaT Aa He C1 UrpaaT co NoNneTuNeHCK1Te Topbu!

WHCTAJINPAKE U KOPUCTEHE HA YPEAOT
Mpepa aa ro BkAyuuTe BalIMOT NaHeNeH KOHBEKTOP:

Be Mmonmme npoBepeTe fanu ABata ceTa TpKana ce
NpPaBUITHO GUKCUPAHU KOH CeKOj Hocay Ha ypefoT co
COOABETHUTE 3aBPTKN.

CraBeTe KOHBEKTOPOT BO MpaBuiHa paboTHa nosuuuja npeg
[1a ro BKIyuuTe BO eIeKTPHYHaTa MpeXa 3a HanojyBarbe.

®  YpeporT e onpemeH co NpeKknHysau 3a n36op Ha
MOKHOCT.,,|" e 32 T000W, “Il" e 3a 2000W. BKynHaTa
MaKCMManHa MOKHOCT Kora ce BKJlyyaT 1 iBeTe
cTeneHu e 2000W.

®  YpepoT e ONpeMmeH Co TepMoperynatop
UyBCTBUTENIEH Ha XMBOTHAaTa Temneparypa. Moxerte
[la poTupaTe paykaTa Ha TepMoperynaTopoT
(Thermostat knob) go nocTurHyBarbe Ha
cakaHaTa Temnepatypa (npoctopwjaTa Koja
ce rpee e noTpebHO Aa 6rae BO COrMacHoCT



CO MOKHOCTa Ha ype/joT, NPV HEMOXHOCT 3a
NoCTUrHyBatkbe Ha NocakyBaHaTa Temnepartypa ce
HaMeTHYyBa KOpUCTeHe Ha JONOSIHATENHO FPejHo
Teno) Bo npoctopujata. Moxe Aa ja potupate
TepMOperynaTopoT BO HaCOKa Ha CTpefikaTa Ha
YaCOBHUKOT Ha MaKCVMarnHa BPeAHOCT, OTKaKo
[lOCTUrHe cakaHaTa cobHa TemnepaTypa, Tpeba

[la ja poTupate TepMoperynaTopot 6aBHO BO
CNpOTUBHaTa HacOKa Off CTPENIKNTE Ha YaCOBHUKOT
JlofleKa He CnyluHeTe TepMOperynaTop Aa,KnmnkHe".
MoToa ypepoT ke ofpxyBa TemrnepaTypaTta Ha
BO3/YXOT BO MPOCTOpWjaTa Ha 3aiafieHOTO HUBO
npeKy BKNyuyBate 1 NCKNyYyBatbe aBTOMATCKN.

®  ypefoT Ma BrpageHa GyHKLMja NpoTus
cMp3HyBatbe (anti-frost). Kora ke ognyunte aa ro
KOPUCTUTE YpeaoT BO MPOCTopyja Kafe e NoTpebHo
[la ce ofjpXKyBa M1HMMaHa TemnepaTypa (3McKu
rpafiuHu, NoApPyMM, TaBaHu) ypesioT ce BKIyuyBa
Ha NOCaKyBaHOTO HMBO Ha rpeetbe (I cteneH nnu |l
cTeneH, Unv 1 ABeTe), TePMOPErynaTopoT ce poTupa
Ha3aj Ha YaCOBHWKOT CTPesiKa A0 NOCTUrHyBatbe Ha
nosuuwja o. Mpwv oBaa nNo3uunja ypeaoT rapaHTpa
ofipXKyBatbe Ha aMbr1eHTHa TemMnepaTypa BO orcer
5+ 2°C - T.e. NeprofNYHO TOj Ke ce BKITyuyBa 1
VCKIyuyBa, NOAAPKYBajKN MOCTaBEHOTO GPUKCHO
HVBO Ha TemMnepaTypHa y4o6HOCT BO NpocTopujaTa.

L] MoxHuTe cTeneHu ce ANpUKaXKaH NHOWKATUBHO.

NMOMECTYBAIE HA YPEAOT:

AKO e MoTpebHO NOMECTyBatbe Ha YPEAOT, NCKITyuyeTe
npekKy ABOjHNOT KNyY, U3BaAeTe NAYr Of KOHTaKTOT 1

CO AiBe paLle NPeKy payKuTe NOMeCTeTe ro ypefoT Ha
HOBaTa JIoKaLja, Kako NpemecTyBareTo € NoTPebHO
[a ce oCcTBapw Npu NageH (U3nageH) KOHBEKTOP.
MpemecTyBareTO Ha TONON ypes MoXe Aa AoBefe A0
HecakaHu NocneuLy 3a KOPUCHNKOT, Kako ropetse nin
narare Ha 3anannBu MaTepujann Bp3 KOHBEKTOPOT 3a
BpeMe Ha HEroBOTO NPEMECTYBaHE.

OMUCHA YPEAOT:

J.  JleBa cTpaHuMLa Ha KOHBEKTOPOT
K. Pauka

L. [lecHa cTpaHuLa Ha KOHBEKTOPOT

M. CwrHanHa namba

N. Knyd 3a 3apaBarbe Ha CTeneHuTe Ha 3arpeBatrbe
0. Tepmoperynatop

P.  OcHoBa Ha ypenoT

Q. 3awTnTHa peleTKa

R. MpuknyyHu kaben

MakepoHckM

BrPAAEH NPEKMHYBAY 3A NMPEBPTYBAILE
(MAFAHE)

KoHBeKTOpOT UMa BrpafieH npeKkuHyBau 3a
npeBpTyBatbe, BO CJlyyaj Aeka UCTMOT ce NpeBpTy,
HaroHOT Ke buge npekrHat. OcTaBeTe ro HEKOE Bpeme
AofeKa ce n3naauv v Torawl ro ucnpasete noBTOpHO. Toj
Ke ce BpaTvi HopManHaTa paborta.

ABTOMATCKO 3ALUTUTHO UCKNTYYYBAKE

Bo KOHBEKTOPOT UMa /v BrpafieH ypep (camo noBpaTHu
TepPMO MPeKMHyBau), Koj aBTOMATCKM e akTUBMpa v
UCKITy4yBa BO C/lyyaj Ha nperpesatbe 1 ke ce 06HOBM
npw nagere Ha TemnepaTtypa Ha ypepoT.

( )

A BaxHo!

MoxHo e npu np8oMo 8KJ1y4ysarse Ha ypedom
0a ce noyyscmeysa mupuc. Toa e HOpMAanHo 3a
no4yemHuom nepuod Ha paboma. Ocuzypeme ce
0eka KOHBeKMOopom e nocmaseH 80 006po
nposempeHa npocmopuja u ocmaseme 20 0a
pabomu 0odeka uc4yesHe mupucom. Moxe 0a
c/lywHeme u cneyudpuyeH 6y4asa, Koja HanuKyea
Ha nyykarbe 0odeka KoHeekmop ce 3azpesa. Toa
e HOPMAsHo U KoHBekKmMopom pabomu 8o
HopMarneH pexum. BedHaw wmom KoHeekmop ce

3aepee 08aa 6y4asa ucyesHyaa.
. J

YUCTEE

®  3a[j0/KUTENHO MPBO UCKIyYeTe ro ypesoT
0f} KNyy4oT Ha M3BafieTe ro NPUKITYYOKOT 0f
31gHMOT WwTekep. Mpes fa noyHeTe 4a ro unctuTe
KOHBEKTOPOT, OCTaBeTe ro fja Ce M13fagu Kako ro
VICKINYYUTE Off KOHTAKTOT.

® llcuncTeTe ro KyKMLLTETO CO BNIaXKHa Kpna,
npaBoCcMyKanka unm yetka.

® Hukorall He ro noTonyBsajTe ypefoT BO BOAA -
OrMacHOCT 3a XMBOTOT Of} CTPyeH yaap!

® Hukorall He KopucTeTe 6eH3UH, pa3peayBay unm
rpy6u abpasuBHM NPOMN3BOAN 3a YMCTEHE, buaejKn
TIe Ke ro owTetaT NPemasoT Ha ypeaoT.
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CKNAAUPAE
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Mpep pa npubepeTe KOHBEKTOPOT, OCTABEeTE ro fja ce
V3NaAMN KaKo ro UCKITyUYnTe Of KOHTAKTOT.

KopwcTeTe opnrmHanHoTo nakyBare 3a
CKMaamMparbe Ha KOHBEKTOPOT ako NCTMOT Hema Ja
ce KOPUCTY 3a HeKoe Bpeme. Mpor3BOAOT Ce WTNTK
o[} MpeKyMepHaTa NMocunysare 1 3arafyBatbe Kako
ce Npnbrpa BO OPUrMHATHOTO MaKyBatbe.

Hwukoralu He BarajTe Tonon ypep Bo nakyBare my!

Mpoun3BoaoT e NoTPebHO Aa ce YyBa Ha CyBO
M 3alUTUTEHO Off AMPEKTHA COHYeBa CBETINHA
nokauuja.

EkcnnnumuTHO ce 3abpaHyBa HEroBOTO YyBatbe BO
BI@XKHU MIN MOKPY NPOCTOPUN.

WMHcTpyKuun 3a ynotpeba 1 cknagupatbe

OMPEMYBAIE BO EAEH MNAKET:

KoHBekTop 1 napue
Hozete 2 napuutba (neB 1 feceH)
YnatcTBo 1 napye
lapaHuujcka KapTa 1 napye

TECHNICAL CHARACTERISTICS OF THE
APPLIANCE:

Model Rated power Rated voltage | Rated fre-
quency
MC2012 2000W 220-240V~ | 50Hz
( 1\
Warning: in order to avoid
overheating, do not cover the appliance!|
- J
Environment protection instructions
Old electric appliances contain valuable materials
and therefore should not be disposed of as domestic
waste! We ask you for your active cooperation to
protect the resources and the environment by
submitting your appliance to organized buy-back
]

stations (if there are such).
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